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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 1/1/2007 

έως 31/12/2007 είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

«ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» στις 

3/3/2008 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 

www.ridenco.gr. Επισηµαίνεται ότι, τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο «Συνοπτικά Οικονοµικά 

Στοιχεία και Πληροφορίες», στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά 

οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης 

και των αποτελεσµάτων της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο «Συνοπτικά 

Οικονοµικά Στοιχεία και Πληροφορίες» έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις 

κονδυλίων. 

 

 

 

Για την  

ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ  

ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 

 

 

Κωνσταντίνος Παπαευθυµίου   

Πρόεδρος του ∆.Σ.  
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΤΗΣ  RIDENCO AE & ΤΟΥ 

ΟΜΙΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΥΤΗΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1/1/2007 έως 31/12/2007  ΒΑΣΕΙ ΤΩΝ ∆ΠΧΠ 

 

Α. Γενική Ανασκόπηση 

Κατά την διάρκεια της χρήσης 2007 η Εταιρία µας και οι θυγατρικές της (εφεξής ο Όµιλος 
RIDENCO) ακολούθησαν κατά κύριο λόγο επιλεκτική πολιτική ανάπτυξης στις επιµέρους 
γεωγραφικές αγορές που δραστηριοποιούνται στις 9 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή στις 
συνδεδεµένες µε αυτή χώρες. Συνοπτικά στα τέλη του 2007, ο Όµιλος RIDENCO 
λειτουργούσε 38 καταστήµατα, 2 πολυκαταστήµατα και 50 shop in shop στην Ελλάδα καθώς 
και 51 καταστήµατα σε Κύπρο, Τουρκία, Ρουµανία, Ουγγαρία, Τσεχία, Εσθονία και Ιταλία. 
Παράλληλα υπήρχαν 13 επιλεγµένες αποκλειστικές συνεργασίες (τύπου franchising) µε 
ισάριθµα καταστήµατα τρίτων στην Ελλάδα.  
 
Η πλειονότητα των ανωτέρω σηµείων πώλησης έφερε τα σήµατα Timberland και Nautica, µε 
ιδιαίτερη συγκέντρωση για το τελευταίο σήµα στο εξωτερικό. 
 
Στην ελληνική αγορά ένδυσης υπόδησης στην χρήση 2007 εντάθηκαν οι τάσεις των 
προηγουµένων ετών που αφορούσαν αφενός τον οξύ ανταγωνισµό για τα είδη ευρείας 
κατανάλωσης αφετέρου την επικράτηση των ειδών που συνδυάζουν ποιότητα – τιµή – 
διάρκεια – επώνυµο σήµα εξωτερικού. Επίσης προχώρησαν µε ταχείς ρυθµούς οι διαδικασίες 
δηµιουργίας  νέων πολυκαταστηµάτων κάθε µορφής στην ευρύτερη περιοχή της Αθήνας, 
καθώς τα πρώτα πολυκαταστήµατα (The Mall, Attica) που λειτούργησαν µετά από πολλά 
χρόνια εξακολούθησαν να είναι στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος. 
 
Eντός του 2007 η Εταιρία µας συνέχισε την πολιτική παρακολούθησης, διάγνωσης και 
ικανοποίησης των αναγκών του αγοραστικού κοινού µε σκοπό την διατήρηση της περίοπτης 
θέσης στην δική της αγορά.  Έτσι κατά την διάρκεια του 2007 λειτούργησε  στην Ελλάδα 4 
νέα καταστήµατα και 9 shop in shops µειώνοντας παράλληλα κατά 4 τα σηµεία πώλησης που 
αφορούσαν λιγότερο προσοδοφόρες συνεργασίες shop in shop και τύπου franchising. Η 
εξέλιξη στις πωλήσεις των ειδών της Εταιρίας µας σε συνδυασµό µε την αποδοχή της 
παρουσίας µας στα πολυκαταστήµατα κατέδειξαν ότι παραµένουµε στις πρώτες προτιµήσεις 
των καταναλωτών που στοχεύουµε, ενώ όλοι οι παράγοντες συνηγορούν στην εκτίµηση ότι η 
τάση αυτή θα συνεχιστεί  στις αµέσως επόµενες χρήσεις. Στην τρέχουσα χρήση η Εταιρία µας 
φιλοδοξεί να προχωρήσει στην λειτουργία νέων σηµείων πώλησης σε περιοχές που 
παρουσιάζουν εµπορικό ενδιαφέρον.  
 
Η απερχόµενη χρήση απετέλεσε για την θυγατρική µας Ridenco Italy Spa έτος 
αναδιοργάνωσης µε επαναπροσδιορισµό και περιορισµό των σηµείων πώλησης. Η εν λόγω 
θυγατρική µας στις 31.12.2007 λειτουργούσε 16 καταστήµατα σε διάφορες πόλεις της Ιταλίας 
και 1 show room. Eντός της τρέχουσας χρήσης προγραµµατίζεται να λειτουργήσουν 2 νέα 
καταστήµατα στην Ιταλία. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι το δίκτυο του Οµίλου µας στην 
Ιταλία αυξήθηκε κατά 2 ακόµη καταστήµατα εντός του 2008 συνεπεία της  εξαγοράς της 
εταιρίας Tender Spa από την θυγατρική µας Ridenco Italy Spa. 
 
Επενδύσεις σε νέα καταστήµατα πραγµατοποίησε και η Woodland Rom Srl, όπου στις 
31/12/2007 το δίκτυό της αριθµούσε 14 καταστήµατα στο Βουκουρέστι, την Τιµισοάρα, την 
Κωστάντζα, το Ιάσιο και το Κλούζ. Από τα εν λόγω καταστήµατα 6 λειτούργησαν εντός του 
2007. Οι εκτιµήσεις µας για την αγορά της Ρουµανίας συνηγορούν στην περαιτέρω ανάπτυξη 
και επέκταση του υφισταµένου δικτύου καταστηµάτων λιανικής πώλησης, η χρηµατοδότηση 
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των οποίων αναµένεται να συντελεστεί κυρίως από την Woodland Designs Plc (100% 
µέτοχος της Woodland Rom Srl). Στους επόµενους 2 µήνες αναµένεται να λειτουργήσουν 2 
ακόµη καταστήµατα στην περιοχή του Βουκουρεστίου. 
 
Σηµειώνεται ότι εντός του 2007 η Woodland Designs Plc εισήχθη στην Εναλλακτική Αγορά 
του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ). Η κάλυψη της έκδοσης νέων µετοχών στα 
πλαίσια της εισαγωγής της στο ΧΑΚ και η διαπραγµάτευση αυτών συνοδεύτηκε µε απόλυτη 
επιτυχία προσδίδοντας σηµαντικά οφέλη για την Εταιρία µας. Oσον αφορά τις εξελίξεις στην 
κυπριακή αγορά ένδυσης υπόδησης θα µπορούσαν να χαρακτηριστούν στάσιµες µε µοναδική 
εξαίρεση αυτή της λειτουργίας του πρώτου πολυκαταστήµατος µε την µορφή Mall στην 
Λευκωσία. Η ∆ιοίκηση της κυπριακής εταιρίας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις των αγορών 
Κύπρου και Ρουµανίας δίδοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στις προοπτικές της τελευταίας χώρας 
καθώς και στην πολιτική ανανέωσης του δικτύου καταστηµάτων της στην Κύπρο.  
 
∆εν υπήρξαν ιδιαίτερες εξελίξεις για τον Όµιλο RIDENCO στις άλλες γεωγραφικές αγορές 
συνεπεία διαφόρων εξωγενών παραγόντων, µε εξαίρεση την σαφή βελτίωση της παρουσίας 
στην τουρκική αγορά.  
 
Τα αποτελέσµατα για την χρήση 01/01 – 31/12/2007 έχουν ως εξής: 

Στοιχεία Εταιρίας σε χιλ. € 31/12/2007 % ∆ 31/12/2006

Κύκλος εργασιών 44.568,7 4,0% 42.843,6

Κέρδη προ Φόρων Τόκων Αποσβέσεων (EBITDA) 9.414,8 11,0% 8.480,8

Κέρδη προ Φόρων και Τόκων (EBIT) 8.013,9 13,3% 7.072,9

Κέρδη προ Φόρων (EBT) 5.008,7 6,0% 4.723,1

Κέρδη µετά από Φόρους (EAT) 2.270,0 -38,6% 3.699,6

Eνοποιηµένα στοιχεία σε χιλ. € 31/12/2007 % ∆ 31/12/2006

Κύκλος εργασιών 48.771,7 4,3% 46.739,4

Κέρδη προ Φόρων Τόκων Αποσβέσεων (EBITDA) 6.559,3 31,4% 4.991,4

Κέρδη προ Φόρων και Τόκων (EBIT) 4.152,9 63,9% 2.534,0

Κέρδη προ Φόρων (EBT) 1.029,3 761,3% 119,5

Κέρδη (ζηµιές) µετά από Φόρους (EAT) -892,9 -217,3% 761,1

Τα µεγέθη τόσο σε εταιρική όσο και  σε ενοποιηµένη βάση σηµείωσαν βελτίωση σε σχέση µε 
την προηγούµενη χρήση καθώς ο Κύκλος Εργασιών αυξήθηκε σε ποσοστό της τάξης του 4% 
ενώ τα Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων αυξήθηκαν κατά 11% και 31,4% 
αντίστοιχα. Τα Κέρδη προ Φόρων παρουσίασαν συγκρατηµένη αύξηση της τάξης του 6% σε 
εταιρική βάση και σηµαντική µεγένθυνση της τάξης του 761% σε ενοποιηµένη βάση.  
 
Όσον αφορά τα Κέρδη µετά από Φόρους για την τρέχουσα χρήση εκτός του φόρου 
εισοδήµατος επιβαρύνθηκαν µε επιπλέον φόρους που προέκυψαν από την ολοκλήρωση του 
φορολογικού ελέγχου των διαχειριστικών χρήσεων 2004 και 2005 καθώς και µε φόρους του 
ελέγχου των δικαιωµάτων Royalties για τις χρήσεις 2001-2005 από την Ειδική Επιτροπή του 
Άρθρου 31 του ν.2238/94. 
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Β. Ίδιες µετοχές (Εταιρίας ή εταιριών οµίλου – Άρθρο 103 παρ. 5,  Κ.Ν. 2190/20) 
 

Εντός του Γ΄ Τριµήνου 2007 µε αποφάσεις του ∆.Σ. της Εταιρίας θεσπίσθηκε 5ετές 
πρόγραµµα αγοράς µετοχών της Woodland Designs Plc µέσω του ΧΑΚ µε σκοπό την δωρεάν 
διανοµή τους στο προσωπικό (υπάλληλοι και στενοί συνεργάτες) της RIDENCO A.E.  
 
Αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά µε τα κύρια χαρακτηριστικά του ως άνω 
προγράµµατος περιλαµβάνονται στις σηµειώσεις των Οικονοµικών Καταστάσεων (σηµ. Νο. 
21). 

 

Γ. ∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου 

Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου 

Ο Όµιλος RIDENCO εκτίθεται σε κινδύνους που προκύπτουν από την δραστηριότητά του ως 
οικονοµική οντότητα. Η πολιτική που εφαρµόζει στη διαχείριση των εν λόγω κινδύνων ώστε 
να προβαίνει σε έλεγχο αυτών, περιγράφεται εν συντοµία κατωτέρω: 
 

1.Κίνδυνος τιµής αγοράς 

Ο κίνδυνος τιµής αγοράς είναι ο κίνδυνος της διακύµανσης της αξίας των 
χρηµατοοικονοµικών µέσων λόγω αλλαγών στις τιµές της αγοράς. Σε τέτοιο κίνδυνο 
υπόκεινται τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται στη δίκαιη αξία 
µέσω των αποτελεσµάτων λόγω αβεβαιότητας ως προς τις µελλοντικές τιµές των 
επενδύσεων. Ο Όµιλος RIDENCO διαχειρίζεται τον κίνδυνο της τιµής αγοράς µέσω 
διασποράς του χαρτοφυλακίου επενδύσεων. 

 

2.Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος επιτοκίου που εκτίθεται ο Όµιλος RIDENCO είναι ο κίνδυνος επιτοκίου λόγω του 
µακροπρόθεσµου και βραχυπρόθεσµου δανεισµού της Εταιρίας και του Yποοµίλου της 
Woodland Designs Plc. Οι  εν λόγω εταιρίες δανείζονται κυρίως µε βάση το κυµαινόµενο 
επιτόκιο (Euribor τριµήνου ή εξαµήνου). Οι ∆ιοικήσεις του Οµίλου RIDENCO και του 
Υποοµίλου της Woodland Designs Plc παρακολουθούν τις διακυµάνσεις στα επιτόκια σε 
συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. Λόγω των επαρκών ταµειακών ροών στις εταιρίες αυτές, ο 
εν λόγω κίνδυνος περιορίζεται σηµαντικά. Ανάλυση ευαισθησίας υπάρχει στις σηµειώσεις 
των Οικονοµικών Καταστάσεων (σηµ. Νο. 45). 

 
3.Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρία, λόγω της πολιτικής που εφαρµόζει στην είσπραξη των απαιτήσεών, δεν έχει 
σηµαντική έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο. Παρά το γεγονός ότι οι πελάτες είναι παλαιοί µε 
υψηλό βαθµό αξιοπιστίας, η Εταιρία εφαρµόζει διαδικασίες επαναξιολόγησης µε κριτήρια 
που να ελαχιστοποιούν τον κίνδυνο της επισφάλειας. Εκτός της ιταλικής θυγατρικής, η οποία 
εφαρµόζει συντηρητική πολιτική, δεν υφίσταται έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο από τρίτους 
για τις άλλες εταιρίες του Οµίλου. 
 

4.Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Όµιλος RIDENCO εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του εν λόγω 
κινδύνου µε την διατήρηση ικανοποιητικών ποσών µετρητών και άλλων περιουσιακών 
στοιχείων µε υψηλή ρευστότητα. Στις σηµειώσεις των Οικονοµικών Καταστάσεων (σηµ. Νο. 
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18 και Νο. 24) παρουσιάζονται πίνακες µε την αναµενόµενη χρονολογική λήξη των 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων της Εταιρίας και του Οµίλου RIDENCO.   
 

5.Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Η Εταιρία και η Woodland Designs Plc εκτίθενται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο που 
προκύπτει κυρίως από αγορές σε ∆ολάρια Ηνωµένων Πολιτειών. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου 
RIDENCO παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες σε συνεχή βάση 
και ενεργεί ανάλογα. 
 

6.Κίνδυνος συµµόρφωσης 

Ο κίνδυνος για πρόστιµα και ποινές από τη µη συµµόρφωση µε τους νόµους και κανονισµούς 
σε κάθε κράτος που λειτουργεί ο Όµιλος RIDENCO περιορίζεται σε µεγάλο βαθµό µέσω των 
ασφαλιστικών δικλείδων εποπτείας που εφαρµόζονται από τις θυγατρικές. 
 

7.Κίνδυνος από την κυριότητα µετοχικών τίτλων 

Ο κίνδυνος που απορρέει από τις µετοχικές επενδύσεις και συµµετοχές του Οµίλου 
RIDENCO περιορίζεται σε σηµαντικό βαθµό µε τις διαδικασίες ανάλυσης, επιµέτρησης και 
ελέγχου που εφαρµόζονται. 
 

8.Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου 

Ο Όµιλος RIDENCO διαχειρίζεται τα κεφάλαια του µε τρόπο που να διασφαλίζει τη 
λειτουργία του ως δρώσα oικονoµική µoνάδα (going concern) και ταυτόχρονα να 
µεγιστοποιεί την απόδοση για τους µετόχους µέσω της βέλτιστης αναλογίας ιδίων κεφαλαίων 
και δανεισµού. Η γενική στρατηγική δεν έχει αλλάξει από το προηγούµενο έτος.  
 

9.Άλλοι κίνδυνοι 

Το παγκοσµιοποιηµένο πλέον οικονοµικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται ο Όµιλος 
είναι ενδεχόµενο να επηρεάσει τις δραστηριότητές του τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό.  
 

∆. Στόχοι – Προοπτικές για τη νέα χρονιά 

 
Για άλλη µία χρονιά θα επαναλάβουµε ότι οι προσπάθειες µας επικεντρώνονται στους τοµείς:  
 

� στρατηγικής µε  σχεδιασµό, προγραµµατισµό και υλοποίηση επιλεγµένων 
επενδύσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, 
 
� πωλήσεων αφενός µέσω της διερεύνησης, επιλογής και προσπαθειών διεύρυνσης του 
χαρτοφυλακίου σηµάτων, αφετέρου µέσω των επιδιώξεων για  επέκταση και σε άλλες 
ευρωπαϊκές αγορές 
 

�  οργάνωσης µε την ενίσχυση του Οµίλου µε εξειδικευµένα στελέχη  προκειµένου 
αυτός να λειτουργήσει µε πρότυπες δοµές πολυεθνικών οµίλων 
 

Για άλλη µία φορά σηµειώνουµε ότι για την επιτυχή έκβαση των ανωτέρω απαιτούνται  
συντονισµένες δράσεις µε την συµµετοχή  όλων των φορέων του Οµίλου µας, ήτοι των 
πελατών, των προµηθευτών , των µετόχων και των εργαζοµένων, τους οποίους τιµούµε σε 
όλη την 25ετή πορεία της Εταιρίας µας. 
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Ε. Εταιρική διακυβέρνηση 

Η Εταιρία έχει υιοθετήσει τις Αρχές της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης στοχεύοντας στην 
επίτευξη της διαφάνειας, που είναι επιβεβληµένη για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 
και της αποδοτικότητας των επιχειρήσεων. 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας είναι επιφορτισµένο µε την εφαρµογή των Αρχών 
Εταιρικής ∆ιακυβερνήσεως του Οµίλου. Σήµερα αποτελείται από επτά (7) µέλη: τέσσερα (4) 
εκτελεστικά και τρία (3) µη εκτελεστικά. Και τα τρία µη εκτελεστικά µέλη αποτελούν 
ανεξάρτητα µέλη σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3016/2002 για την Εταιρική 
∆ιακυβέρνηση. 
 
Η Ελεγκτική Επιτροπή (Audit Committee) απαρτίζεται από µη εκτελεστικά µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και έχει ως βασική αποστολή της την εξασφάλιση συµµόρφωσης µε 
τους κανόνες Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, καθώς επίσης και τη διασφάλιση της ορθής 
λειτουργίας του Συστήµατος Εσωτερικού Ελέγχου και την εποπτεία των εργασιών της 
∆ιεύθυνσης του Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρίας. 
 
Η υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου της RIDENCO Α.Ε. αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική 
µονάδα η οποία αναφέρεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας. Κύριες αρµοδιότητες 
της είναι η εξακρίβωση της εφαρµογής των εγκεκριµένων πολιτικών και διαδικασιών όπως 
αυτές οροθετούνται στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρίας και 
υπαγορεύονται από την ισχύουσα Νοµοθεσία. 
 

ΣΤ. Μερισµατική πολιτική 

Στην Τακτική Γενική Συνέλευση της 29ης Ιουνίου 2007 εγκρίθηκε η καταβολή µερίσµατος 
για τη χρήση 2006 ύψους 0,06 € ανά µετοχή. Το ύψος του συνολικού µερίσµατος ανήλθε σε 
ποσό € 1.383.581,28 και σύµφωνα µε την εν λόγω απόφαση της Γ.Σ., δικαιούχοι ήταν οι 
µέτοχοι της λήξης της συνεδρίασης του Χ.Α. την ∆ευτέρα 20ης Αυγούστου 2007. Η 
καταβολή του άρχισε την Τετάρτη 29 Αυγούστου 2007.     

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας λαµβάνοντας υπόψη τα αποτελέσµατα του Οµίλου για 
τη χρήση 2007, θα προτείνει στην επόµενη Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
µέρισµα € 0,06 ανά µετοχή.  
 
Είναι ευνόητο πως η µερισµατική πολιτική της Εταιρίας είναι άµεσα συνδεδεµένη µε την 
στρατηγική επέκτασης της Εταιρίας και κατ’ επέκταση µε τις  κεφαλαιουχικές ανάγκες της.  
 

Ζ. Γεγονότα µετά την 31/12/2007 (ηµεροµηνία του Ισολογισµού) 

Με την από 26/2/2008 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας εκδόθηκε 
Οµολογιακό ∆άνειο 5ετούς διαρκείας, µε ηµεροµηνία έκδοσης 27/2/2008 και λήξεως 
27/2/2013, ύψους € 5.000.000.  
Η Ridenco Italy Spa εντός του 2008 προχώρησε στην απόκτηση του συνόλου των µετοχών 
της Tender SpA, η οποία λειτουργεί επιτυχώς 2 οutlets στα εµπορικά κέντρα Sheravalle και 
Barberino πλησίον των ιταλικών πόλεων Αλεσσάνδριας και Φλωρεντίας αντίστοιχα. 

 Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε τα ανωτέρω γεγονότα βλέπε σχετικά σηµ. Νο. 46 
του Προσαρτήµατος. 
∆εν υπάρχουν άλλα γεγονότα που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 
κατάσταση ή την λειτουργία της Εταιρίας. 
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Η. Επεξηγηµατική έκθεση σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 11α του 
Ν.3371/2005 
 

1.∆ιάρθρωση του µετοχικού κεφαλαίου, δικαιώµατα και υποχρεώσεις των µετοχών. 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας στις 31.12.2007 ανήρχετο σε 15.219.394,08 ευρώ 
(δεκαπέντε εκατοµµύρια, διακόσιες δέκα εννέα χιλιάδες, τριακόσια ενενήντα τέσσερα ευρώ 
και οκτώ λεπτά) και διαιρείται σε 23.059.688 (είκοσι τρία εκατοµµύρια, πενήντα εννέα 
χιλιάδες, εξακόσιες ογδόντα οκτώ) ανώνυµες µετοχές ονοµαστικής αξίας 0,66 ευρώ η κάθε 
µία. Οι µετοχές και τα δικαιώµατα από αυτές είναι αδιαίρετα έναντι της Εταιρίας.  
 
Σε περίπτωση που περισσότερα από ένα πρόσωπα έχουν συγκυριότητα ή ψιλή κυριότητα και 
επικαρπία µιας µόνο Μετοχής, οι περισσότεροι δικαιούχοι οφείλουν να εκλέξουν ένα κοινό 
εκπρόσωπό τους για να ασκεί τα δικαιώµατα που έχουν από τη Μετοχή αυτή, διαφορετικά το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υποχρεωµένο να αναστείλει την άσκηση αυτών των 
δικαιωµάτων. 
 
Έναντι της Εταιρίας θεωρείται Μέτοχος ο εγγεγραµµένος στα αρχεία της Ελληνικά 
Χρηµατιστήρια Α.Ε. (πρώην Κ.Α.Α).   
 
Κάθε Μετοχή παρέχει δικαίωµα µιας ψήφου στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 
Εταιρίας. Οι µέτοχοι έχουν δικαίωµα κυριότητος επί της περιουσίας της Εταιρίας σε 
περίπτωση εκκαθάρισης και συµµετοχής στα καθαρά κέρδη της ανάλογα µε τις µετοχές που 
κατέχουν και ασκούν τα δικαιώµατα αυτά όπως ορίζουν ο Νόµος, το Καταστατικό και οι 
νόµιµες αποφάσεις των οργάνων της Εταιρίας.  
 
Η καταχώρηση των σχετικών στοιχείων στα αρχεία της Ελληνικά Χρηµατιστήρια Α.Ε., 
αυτοδίκαια συνεπάγεται την αποδοχή του Καταστατικού της Εταιρίας και των νόµιµων 
αποφάσεων των οργάνων της, από κάθε µέτοχο. 
 
Οι µέτοχοι ή οι γενικοί και ειδικοί διάδοχοί τους και οι δανειστές µετοχών ή  κάτοχοι από 
κάποια νόµιµη αιτία µετοχών της Εταιρίας, όπως θεµατοφύλακες, µεσεγγυούχοι, 
ενεχυρούχοι, δανειστές και λοιποί, σε καµιά περίπτωση, µπορούν να προκαλέσουν 
κατάσχεση ή σφράγιση, της εταιρικής περιουσίας ή των βιβλίων της Εταιρίας ή των 
εµπιστευµένων σε αυτή κινητών ή να επιδιώξουν την εκκαθάριση ή διανοµή της εταιρικής 
περιουσίας ή να αναµιχθούν στη διοίκηση της Εταιρείας ασκώντας δικαιώµατα περισσότερα 
από όσα αναγνωρίζονται στους µετόχους µε το Καταστατικό και τη νοµοθεσία που ισχύει. 
Οι µέτοχοι ευθύνονται µέχρι της ονοµαστικής αξίας των µετοχών τους και όχι παραπάνω 
απ’αυτήν. 
 

2.Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της εταιρίας 

∆εν υφίστανται περιορισµοί. 

 

3.Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του 

Ν.3556/2007 
 
Από τις γνωστοποιήσεις που έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρίας οι σηµαντικές άµεσες 
και έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν.3556/2007 είναι οι κάτωθι: 
 
κ.Μωρίς – Ρίτσι Φρανσές, ποσοστό συµµετοχής 49,977%, ηµεροµηνία γνωστοποίησης 
28.09.2007. 
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κα.Μυρτώ Καροτσιέρη, ποσοστό συµµετοχής 14,388%, ηµεροµηνία µεταβολής – 
γνωστοποίησης 06.12.2007. 
 

4.Κάτοχοι κάθε είδους µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου και 

περιγραφή των σχετικών δικαιωµάτων. 

 
Το καταστατικό της Εταιρίας δεν παρέχει ειδικά δικαιώµατα υπέρ συγκεκριµένων µετόχων. 
Οι µετοχές της Εταιρίας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες. 
 

5.Περιορισµοί στο δικαίωµα  ψήφου 

 
Η Εταιρία έχει ειδοποιηθεί από τα Ελληνικά Χρηµατιστήρια Α.Ε. ότι κατά την ηµεροµηνία 
σύνταξης της παρούσας έχουν εκχωρηθεί δικαιώµατα διαφόρων µικροµετόχων µε συνολικό 
αριθµό ψήφων 8.940, συνεπεία ενεχύρου. 
 

6.Συµφωνίες µεταξύ µετόχων οι οποίες είναι γνωστές στην Εταιρία και συνεπάγονται 

περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων 

ψήφου. 

 

∆εν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρίας τέτοιου είδους συµφωνίες. 

 

7.Κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση µελών του διοικητικού συµβουλίου, 

καθώς και για την τροποποίηση του καταστατικού, εφόσον διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 
Οι κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
καθώς και για την τροποποίηση του καταστατικού δε διαφοροποιούνται από τα 
προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920.  
 

8.Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, για την έκδοση νέων µετοχών ή την αγορά ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το 

άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 
 

Εντός της χρήσης 2007 και µέχρι σήµερα δεν έχει ληφθεί απόφαση από τη Γενική Συνέλευση 
της Εταιρίας που να εκχωρεί αρµοδιότητα στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για την έκδοση νέων 
µετοχών ή για την αγορά ιδίων µετοχών. 
 

9.Κάθε σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 

τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρίας κατόπιν 

δηµόσιας πρότασης. 

  

∆εν υφίστανται τέτοιου είδους συµφωνίες. 

 

10.Συµφωνίες που η Εταιρία έχει συνάψει µε µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου ή µε 

το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση. 

 

Βάσει των αποφάσεων των Γ.Σ. των µετόχων της 30.6.2003 και 29.6.2007 η Εταιρία 
υποχρεούται να καταβάλει ποσό €3 εκατ. σε περίπτωση συνταξιοδότησης ή αποχώρησης του 
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∆/ντος Συµβούλου, κ. Μωρίς-Ρίτσι Φρανσές, ή το αργότερο την 1.3.2015, όποιο επέλθει 
νωρίτερα. Η εν λόγω υποχρέωση της Εταιρίας έχει ληφθεί υπόψη στην αναλογιστική µελέτη 
σύµφωνα µε την οποία σχηµατίστηκε από την Εταιρία πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού η 
οποία εµφανίζεται στο κονδύλι του Ισολογισµού «Προβλέψεις για παροχές στους 
εργαζοµένους». 
 

 
     

∆ια το ακριβές εκ της εγκριθείσης υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, εις την Συνεδρίασή του 

της 3ης Μαρτίου 2008. 

  

 

 

 

                            Κωνσταντίνος Παπαευθυµίου 

                                        Πρόεδρος ∆.Σ. 

 

 

     ΒΕΒΑΙΩΣΗ 
Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω έκθεση του ∆.Σ. που αποτελείται από 8 σελίδες, είναι εκείνη που 
αναφέρεται στην έκθεση ελέγχου µου, που χορήγησα µε ηµεροµηνία 4 Μαρτίου 2008. 

 
Αθήνα, 4 Μαρτίου 2008 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 

Γεώργιος Αθ. Παρασκευόπουλος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 11851 

 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
Βασιλέως Κωνσταντίνου 44 

116 35 Αθήνα 
Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. :127 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 
«ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση επί των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Oικονοµικές Καταστάσεις της «ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η «Εταιρεία»), καθώς και τις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όµιλος»)  

οι οποίες αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης  ∆εκεµβρίου 

2007 και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών 

της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών 

λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών 

των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Η ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά 

µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από 

ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης 

την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων  λογιστικών πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών 

εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις.  

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά 

απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια 

του ελέγχου µας, µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

 

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών 

τεκµηρίων, σχετικά µε  τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαµβάνουν την 
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εκτίµηση του κινδύνου  ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω 

απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το 

σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις 

περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος 

εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της 

καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόστηκαν και του εύλογου των 

εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση,  καθώς επίσης και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 

κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας 

και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις 

ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Έκθεση επί  Λοιπών Νοµικών και Κανονιστικών Ρυθµίσεων 

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, περιλαµβάνει τις πληροφορίες 

που προβλέπονται από τα άρθρα 43α παράγραφος 3  και 107 παράγραφος 3 και 16 

παράγραφος 9 του Κ.Ν. καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το περιεχόµενο 

της είναι συνεπές µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

 
Αθήνα, 4 Μαρτίου 2008 
 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 
 
 
Γεώργιος Αθ. Παρασκευόπουλος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 11851 

 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
Βασιλέως Κωνσταντίνου 44 
116 35 Αθήνα 
Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. :127 
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Ισολογισµός 

Της χρήσης  που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και της χρήσης που έληξε την 31 

∆εκεµβρίου 2006. 

 

(Ποσά σε €) 

 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
Σηµείωση 

31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

 
 

    

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
 

    

Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό 
 

    

Υπεραξία επιχειρήσεως 11 4.457.935,65 3.805.186,61 0,00 0,00 

Άυλα στοιχεία ενεργητικού 7 4.795.989,25 5.069.739,92 2.949.172,39 2.365.435,55 

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 8 9.404.490,15 7.823.840,02 5.184.299,06 4.899.001,49 

Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 12 0,00 0,00 60.671.001,95 50.983.330,79 

Συµµετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις 12 3.796.137,42 3.776.137,42 3.096.137,42 3.776.137,42 

Απαιτήσεις από συνεργαζόµενες εταιρίες 14 0,00 0,00 5.909.215,10 5.262.669,21 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 15 4.867.803,62 4.635.380,59 710.937,86 738.968,25 

Άλλες απαιτήσεις 16 717.350,02 1.567.738,92 791.777,83 1.283.226,57 

 
 

28.039.706,11 26.678.023,48 79.312.541,61 69.308.769,28 

 
 

    

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
 

    

Αποθέµατα 17 24.484.225,22 23.949.550,23 18.070.867,80 18.378.401,67 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 18 31.956.253,67 37.977.409,40 39.108.703,28 44.925.011,22 
Χρηµ/κα περιουσιακά στοιχεία 
αποτιµόµενα στην εύλογη αξία µέσω των 
αποτ/των κατά την αρχική αναγνώριση 20 34.897,46 27.386,77 1.832,60 2.049,52 

∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων 19 3.666.839,70 2.393.364,39 1.391.222,46 1.602.294,16 

Αναβαλλόµενα έξοδα 21 3.246.394,60 3.083.905,32 2.167.412,03 1.973.849,08 

  63.388.610,65 67.431.616,11 60.740.038,17 66.881.605,65 

      

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  91.428.316,76 94.109.639,58 140.052.579,78 136.190.374,93 

      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Ίδια Κεφάλαια      

Μετοχικό Κεφάλαιο 22 35.821.674,74 
 

35.821.674,74 35.821.674,74 35.821.674,74 

Κεφαλαιουχικά αποθεµατικά 23 4.763.931,29 5.966.446,66 4.760.931,29 5.790.760,57 

Αποτελέσµατα κέρδη (ζηµίες) εις νέο  -17.119.556,80 -14.371.949,92 38.519.680,89 31.172.646,67 

Συναλλαγµατικές διαφορές  1.358.138,79 766.964,31 0,00 0,00 
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους 

µετόχους της Μητρικής  24.824.188,02 28.183.135,79 79.102.286,92 72.785.081,98 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  2.699.836,53 65.956,06 0,00 0,00 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  27.524.024,55 28.249.091,85 79.102.286,92 72.785.081,98 

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις      

∆άνεια 24 22.240.505,32 18.015.449,61 20.876.226,36 17.339.238,96 
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Προβλέψεις για παροχές στους 
εργαζοµένους κατά την αρχική αναγνώριση 25 1.427.357,41 1.121.238,79 1.184.713,00 960.207,00 

Άλλες µακροπρόθεσµες προβλέψεις 26 107.926,40 136.844,75 100.200,00 100.200,00 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 15 1.640.991,33 780.475,97 1.510.805,06 1.087.559,19 

  25.416.780,46 20.054.009,12 23.671.944,42 19.487.205,15 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις      

∆άνεια 24 19.690.021,97 22.887.933,26 19.396.819,13 22.648.550,69 

Προµηθευτές 27 5.524.194,34 6.772.828,67 5.446.039,49 5.917.318,46 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 27 4.036.808,51 1.303.404,16 3.702.912,28 1.151.090,26 

∆ιάφορες βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 27 8.914.779,68 14.360.595,13 8.452.425,03 13.762.382,66 

Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις 27 298.700,25 406.090,40 257.145,51 363.058,73 

  38.464.504,75 45.730.851,62 37.255.341,44 43.842.400,80 

Αναβαλλόµενο εισόδηµα 27 23.007,00 75.687,00 23.007,00 75.687,00 

      

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

& ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  91.428.316,76 94.109.639,58 140.052.579,78 136.190.374,93 
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Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων 

Για την χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 αντίστοιχα.   

                       ΟΜΙΛΟΣ                   ΕΤΑΙΡΙΑ 

  Τρέχουσα χρήση Συγκρίσιµη χρήση Τρέχουσα χρήση Συγκρίσιµη χρήση 

  01/1-31/12/2007 01/1-31/12/2006 01/1-31/12/2007 01/1-31/12/2006 

 Σηµείωση 
    

Πωλήσεις 6 48.771.684,90 46.739.380,14 44.568.659,52 42.843.583,72 

Κόστος Πωλήσεων  -13.261.187,93 -13.015.515,36 -15.305.025,99 -14.784.698,20 

Μικτό Κέρδος  35.510.496,97 33.723.864,78 29.263.633,53 28.058.885,52 

Άλλα έσοδα εκµ/σης 28 1.310.687,96 1.094.441,05 438.903,91 359.901,44 

      

Σύνολο  36.821.184,93 34.818.305,83 29.702.537,44 28.418.786,96 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 29 -6.955.987,14 -6.573.343,93 -5.499.055,48 -4.544.131,01 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 29 -26.073.467,85 -23.278.200,05 -16.709.377,62 -14.685.205,99 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 33 -441.207,50 -3.174.206,69 -90.349,21 -2.686.622,42 

      

Κέρδος εκµετάλλευσης  3.350.522,44 1.792.555,16 7.403.755,13 6.502.827,54 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  30 273.490,14 180.462,57 226.090,39 71.440,96 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα –καθαρά 31 -3.199.724,97 -2.547.350,54 -3.036.323,62 -2.386.226,87 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά έξοδα -καθαρά   32 604.973,50 -218.835,64 115.187,67 -361.907,31 
Μερίδιο από (ζηµίες)/κέρδη των συνδεδεµένων 
εταιρειών 34 0,00 912.664,69 300.000,00 896.961,32 

      

Κέρδος / (ζηµία) προ φόρων  1.029.261,11 119.496,24 5.008.709,57 4.723.095,64 

Φόρος εισοδήµατος  35 -1.922.118,61 641.592,50 -2.738.704,70 -1.023.494,91 
Κέρδος / (ζηµία) από συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  -892.857,50 761.088,74 2.270.004,87 3.699.600,73 
Κέρδος / (ζηµία) από µη συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες  0,00 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη χρήσης  -892.857,50 761.088,74 2.270.004,87 3.699.600,73 

      

Κατανέµονται σε :      

Μετόχους Εταιρίας  -914.602,45 779.581,11   

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  21.744,95 -18.492,37   

  -892.857,50 761.088,74   

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή, που 

αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής για 

την περίοδο-βασικά (σε €) 36 -0,04 0,03 0,10 0,16 

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε €)  - - 0,06 0,06 
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Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

Για την χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 αντίστοιχα. 

(Ποσά σε €) ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 1/1-31/12/2007 1/1-31/12/2006 1/1-31/12/2007 1/1-31/12/2006 

Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη προ φόρων 1.029.261,12 119.496,24 5.008.709,57 4.723.095,64 

Πλέον / µείον προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 2.406.412,19 2.457.374,44 1.400.897,44 1.407.912,96 
Προβλέψεις 384.192,16 706.398,88 224.506,00 584.983,72 
Συναλλαγµατικές διαφορές -157.494,08 -55.594,86 -124.282,27 323.141,13 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας -749.078,80 -1.084.268,94 -495.000,00 -972.961,90 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.221.291,33 2.201.769,69 3.005.233,23 2.111.611,20 
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:  

  
 

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -273.825,00 754.462,25 -17.869,42 566.171,66 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 6.124.293,49 -3.835.720,82 6.441.378,40 -3.392.902,58 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών) -4.387.859,95 3.247.204,30 -5.611.214,20 -76.878,59 
Μείον:     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβεβληµένα -2.830.191,56 -2.306.105,76 -2.790.163,55 -2.111.611,20 
Καταβεβληµένοι φόροι -998.533,49 -2.225.592,75 -959.020,50 -1.977.791,76 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 3.768.467,41 -20.577,33 6.083.174,70 1.184.770,28 

Επενδυτικές δραστηριότητες     
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 -1.172.981,26 -4.274.081,35 -4.900.201,53 
Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων 
περιουσιακών στοιχείων -4.418.598,04 -4.991.425,49 -2.252.827,94 -2.427.966,35 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων 
παγίων 1.896.127,86 2.471,18 0,00 8.521,18 
Εισπράξεις από πωλήσεις συµµετοχών 0,00 0,00 1.000.000,00 0,00 
Εισπράξεις από επιστροφή κεφαλαίου 
συνδεδεµένων εταιρειών 300.000,00 0,00 300.000,00 0,00 
Τόκοι εισπραχθέντες 44.953,98 19.362,63 31.090,39 0,00 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 197.356,16 963,88 195.000,00 0,00 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β) -1.980.160,04 -6.141.609,06 -5.000.818,90 -7.319.646,70 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 44.135.369,25 32.936.601,56 42.334.363,25 32.936.601,56 
Εξοφλήσεις δανείων -43.268.283,71 -25.675.880,73 -42.246.013,07 -25.439.437,56 
Μερίσµατα πληρωθέντα -1.381.917,60 -1.382.196,14 -1.381.777,68 -1.382.196,14 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 

χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -514.832,06 5.878.524,69 -1.293.427,50 6.114.967,86 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 

διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 

(α)+(β)+(γ) 1.273.475,31 -283.661,70 -211.071,70 -19.908,56 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 

περιόδου 2.393.364,39 2.677.026,09 1.602.294,16 1.622.202,72 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 

περιόδου 3.666.839,70 2.393.364,39 1.391.222,46 1.602.294,16 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων - Εταιρία 

 
Μετοχικό 

κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Αποθεµατικό 

επανεκτίµησης 

στην εύλογη 

αξία 

Λοιπά 

αποθεµατικά 

Υπόλοιπο 

κερδών εις 

νέον 

Συνολικά ίδια 

κεφάλαια 

       
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2006, σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ 13.835.812,80 20.686.189,42 1.157.574,68 4.474.421,04 45.814.252,77 85.968.250,71 

Μεταφορά Αποθεµατικών    151.380,99  151.380,99 

Μέρισµα     -1.383.581,28 -1.383.581,28 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 1.383.581,28 -83.908,76 0,00 0,00 0,00 1.299.672,52 

Μεταβολή στην εύλογη αξία  σε συνδεµένες επιχειρήσεις     -15.506.572,03 -15.506.572,03 
Λοιπές µεταβολές ιδίων κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 -
31/12/2006 0,00 0,00 7.383,86 0,00 -1.451.053,52 -1.443.669,66 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 01/01 - 31/12/2006 µετά  

απο φόρους     3.699.600,73 3.699.600,73 

Σύνολο µεταβολών περιόδου 1.383.581,28 -83.908,76 7.383,86 151.380,99 -14.641.606,10 -13.183.168,73 

       
Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 15.219.394,08 20.602.280,66 1.164.958,54 4.625.802,03 31.172.646,67  72.785.081,98 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007, σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ 15.219.394,08 20.602.280,66 1.164.958,54 4.625.802,03 31.172.646,67 72.785.081,98 

       

Μεταφορά Αποθεµατικών    -1.029.829,28 1.029.829,28 0,00 

Μέρισµα     -1.383.581,28 -1.383.581,28 

Μεταβολή στην εύλογη αξία  σε συνδεµένες επιχειρήσεις     6.430.781,35 6.430.781,35 

Μεταβολή στην εύλογη αξία  σε λοιπές επιχειρήσεις     -1.000.000,00 -1.000.000,00 
Λοιπές µεταβολές ιδίων κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 -

31//12/2007     0,00 0,00 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 01/01 - 31/12/2007 µετά  

απο φόρους     2.270.004,87 2.270.004,87 
       

Σύνολο µεταβολών περιόδου 0,00 0,00 0,00 -1.089.829,28 7.347.034,22 6.317.204,94 

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31∆εκεµβρίου  2007 15.219.394,08 20.602.280,66 1.164.958,54 3.595.972,75 38.519.680,89 79.102.286,92 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων -Όµιλος 

 
Μετοχικό 

κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Αποθεµατικό 

επανεκτίµησ

ης στην 

εύλογη αξία 

Λοιπά 

αποθεµατικά 

Αποθεµατικό 

µετατροπής 

Ισολογισµών 

Αποτελέσµατα 

κέρδη (ζηµιές) 

εις νέο Σύνολο 

Συµφέρον 

µειοψηφίας 

Συνολικά ίδια 

κεφάλαια 

Υπόλοιπα κατά την 1η 

Ιανουαρίου 2006, σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ 13.835.812,80 20.686.189,42 1.157.574,68 4.461.155,57 651.908,54 -13.465.372,07 27.327.268,94 0,00 27.327.268,94 

Μεταφορά  Αποθεµατικών    151.216,63  -151.216,63 0,00  0,00 

Μέρισµα      -1.383.581,28 -1.383.581,28  -1.383.581,28 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 1.383.581,28 -83.908,76    0,00 1.299.672,52  1.299.672,52 
Λοιπές µεταβολές ιδίων κεφαλαίων 

για την περίοδο 01/01 -31/12/2006   7.383,86 0,00 115.055,77 56.247,23 178.686,86 65.956,06 244.642,92 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 

01/01 - 31/12/2006 µετά από 

φόρους      761.088,74 761.088,74  761.088,74 

Συνολικό αναγνωριζόµενο κέρδος 
/(ζηµιά) περιόδου 1.383.581,28 -83.908,76  7.383,86 151.216,63 115.055,77 -717.461,94 855.866,84 65.956,06 921.822,90 

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά 

την 31η ∆εκεµβρίου 2006 15.219.394,08 20.602.280,66 1.164.958,54 4.612.372,20 766.964,31 -14.182.834,01 28.183.135,78 65.956,06 28.249.091,85 

Υπόλοιπα κατά την 1η 

Ιανουαρίου 2007, σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ 15.219.394,08 20.602.280,66 1.164.958,54 4.612.372,20 766.964,31 -14.182.834,01 28.183.135,78 65.956,06 28.249.091,85 

Μεταφορά Αποθεµατικών    -1.013.399,45 0,00 1.029.829,28 16.429,83  16.429,83 

Μέρισµα      -1.383.581,28 -1.383.581,28  -1.383.581,28 
Μεταβολή στην εύλογη αξία σε 

λοιπές επιχ/σεις       -1.000.000,00 -1.000.000,00  -1.000.000,00 

Λοιπές µεταβολές ιδίων κεφαλαίων 

για την περίοδο 01/01 -31/12/2007 0,00 0,00 0,00 0,00 591.174,48 -690.113,29 -98.938,81 2.633.880,47 2.534.941,66 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 

01/01 - 31/12/2007 µετά από 
φόρους      -892.857,50 -892.857,50  -892.857,50 

Συνολικό αναγνωριζόµενο κέρδος 

/(ζηµιά) περιόδου 0,00 0,00 0,00 -1.013.399,45 591.174,48 -2.936.722,79 -3.358.947,76 2.633.880,47 -725.067,29 

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων 

κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 15.219.394,08 20.602.280,66 1.164.958,54 3.598.972,75 1.358.138,79 -17.119.556,80 24.824.188,02 2.699.836,53 27.524.024,55 
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Επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων.  

 

1.    Γενικές πληροφορίες για την Εταιρία και τον Όµιλο 

Η ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και µε 

διακριτικό τίτλο RIDENCO A.E. είναι εταιρία εγγεγραµµένη στην Ελλάδα, ιδρύθηκε το 

1982, έχει την έδρα της στο Μαρούσι Αττικής και το κύριο αντικείµενο εργασιών της είναι η 

εµπορία και διάθεση (χονδρική και λιανική) ειδών ένδυσης και υπόδησης. Η ηλεκτρονική 

διεύθυνση της Εταιρίας είναι www.ridenco.gr 

Οι µετοχές της Εταιρίας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών από το έτος 1991. 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις συµπεριλαµβάνουν τις ατοµικές οικονοµικές 

καταστάσεις της εταιρίας RIDENCO A.E και των θυγατρικών της, που µαζί αναφέρονται ως 

ο “Όµιλος” ή ως “Ενοποιηµένα Στοιχεία”. 

Οι ετήσιες ενοποιηµένες και ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς δηµοσίευση 

από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας την  3/3/2008. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις εκφράζονται σε ευρώ. 

 

2.    Πλαίσιο κατάρτισης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

Οι οικονοµικές καταστάσεις (Μητρικής και Ενοποιηµένες) της RIDENCO AE έχουν 

συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Οι ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή 

τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή γηπέδων και κτιρίων, χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

διαθέσιµων προς πώληση και χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

(συµπεριλαµβανοµένων των παράγωγων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων) σε εύλογες αξίες 

µέσω του αποτελέσµατος. 

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιµήσεων. Επίσης, απαιτεί την 

κρίση της διοίκησης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών του οµίλου.  

 

Το 2003 και 2004, εκδόθηκε από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) µια 

σειρά από καινούρια ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) και 

αναθεωρηµένα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆ΛΠ), τα οποία σε συνδυασµό µε τα µη 

αναθεωρηµένα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆ΛΠ) τα οποία εκδόθηκαν από την Επιτροπή 

∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, προγενέστερης του Συµβουλίου ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων IASB, η οποία αναφέρεται ως "the IFRS Stable Platform 2005". Ο όµιλος 

εφαρµόζει το IFRS Stable Platform 2005 από 1 Ιανουαρίου 2005. 
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Τα ∆ΠΧΠ τα οποία λήφθηκαν υπόψη για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 

Εταιρίας είναι τα ακόλουθα: 

 
∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 
∆.Λ.Π. 2 Αποθέµατα 
∆.Λ.Π. 7 Καταστάσεις ταµειακών ροών  
∆.Λ.Π. 8 Καθαρό Κέρδος ή Ζηµιά Χρήσης, Βασικά Λάθη και µεταβολές στις 

Λογιστικές Μεθόδους 
∆.Λ.Π. 10 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
∆.Λ.Π. 12 Φόροι εισοδήµατος 
∆.Λ.Π. 14 Πληροφόρηση κατά τοµέα 
∆.Λ.Π. 16 Ενσώµατα Πάγια 
∆.Λ.Π. 17 Μισθώσεις  
∆.Λ.Π. 18 Έσοδα 
∆.Λ.Π. 19 Παροχές σε εργαζοµένους 
∆.Λ.Π. 21 Οι επιδράσεις των µεταβολών στις τιµές του συναλλάγµατος 
∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού 
∆.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 
∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και λογιστική επενδύσεων σε 

θυγατρικές 
∆.Λ.Π. 28 Λογιστική επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες 
∆.Λ.Π. 29 Οικονοµικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες 
∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση 
∆.Λ.Π. 33 Κέρδη ανά µετοχή 
∆.Λ.Π. 34 Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις 
∆.Λ.Π. 36 Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού 
∆.Λ.Π. 37 Προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις 
∆.Λ.Π. 38 Άυλα στοιχεία του ενεργητικού 
∆.Λ.Π. 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και αποτίµηση 
∆.Π.Χ.Π. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π. 
∆.Π.Χ.Π. 3 Ενοποίηση επιχειρήσεων 
∆.Π.Χ.Π. 5 Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού κατεχόµενα προς πώληση 

και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες 
∆.Π.Χ.Π. 7 Χρηµατοοικονοµικά µεσα. 
 
 
2.1 Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές 

 

 

2.1.1    Ανασκόπηση Μεταβολών 

 
Ο Όµιλος υιοθέτησε για πρώτη φορά το ∆ΠΧΠ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 

Γνωστοποιήσεις. To ∆ΠΧΠ 8 Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα θα εφαρµοστεί από την 

1η Ιανουαρίου του 2009.  Το ∆ΠΧΠ 7 έχει εφαρµοσθεί αναδροµικά µε προσαρµογή δηλαδή 

στους λογαριασµούς και την παρουσίαση των στοιχείων του 2006. Κατά συνέπεια τα 

συγκριτικά στοιχεία του 2006 που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις διαφέρουν 

από αυτά που είχαν δηµοσιευθεί στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 

31.12.2006. 

∆εν υιοθετήθηκαν άλλα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες κατά την διάρκεια της τρέχουσας χρήσης.  
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Για οποιεσδήποτε επιδράσεις προκύπτουν από την πρώτη εφαρµογή των προτύπων στην 

τρέχουσα, στις προηγούµενες και στις µεταγενέστερες οικονοµικές καταστάσεις των 

ανωτέρω προτύπων και αφορούν στην αναγνώριση, αποτίµηση και παρουσίαση αναλύονται 

στο Προσάρτηµα.  

Κατωτέρω παρουσιάζονται συνοπτικά τα Πρότυπα και οι ∆ιερµηνείες που θα υιοθετήσει ο 

όµιλος RIDENCO σε µεταγενέστερες περιόδους. 

 

2.1.2. Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δηµοσιευµένα πρότυπα έναρξης  

 ισχύος 2007) 

Οι αλλαγές σε λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν και είναι σύµφωνες µε αυτές 

προηγούµενων ετών, αναλύονται ως ακολούθως: 

2.1.2.1    Τροποποίηση του ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Εξαιτίας της έκδοσης του ∆ΠΧΠ 7 κάποιες τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των 

Οικονοµικών Καταστάσεων ήταν απαραίτητες και κάποιες επιπλέον απαιτήσεις προστέθηκαν 

στο ∆ΛΠ 1 που αφορούν στις γνωστοποιήσεις πληροφοριών µιας οικονοµικής οντότητας. Ο 

Όµιλος πλέον δηµοσιεύσει στοιχεία που αφορούν στους σκοπούς διαχείρισης των κεφαλαίων 

τις διαδικασίες και πολιτικές που ακολουθεί. Οι γνωστοποιήσεις αυτές που απαιτούνται µε 

βάση την αλλαγή του ∆ΛΠ 1 παρουσιάζονται κατωτέρω. 

Επισηµαίνεται πως τα συγκριτικά στοιχεία της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης  2006,  

αναταξινοµήθηκαν για σκοπούς πληρέστερης πληροφόρησης. Οι αλλαγές έχουν ως εξής: 

 
 

Αποτελέσµατα συγκριτικής 

περιόδου 1/1/06 έως 31/12/06 

Οµίλου     

                      ΟΜΙΛΟΣ  

 ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ 
ΑΝΑΚΑΤΑΤΑ
ΞΕΙΣ 

 01/1-31/12/2006 01/1-31/12/2006  

    

Πωλήσεις 46.739.380,14 46.739.380,14  

Κόστος Πωλήσεων -13.015.515,36 -13.015.515,36   

Μικτό Κέρδος 33.723.864,78 33.723.864,78  

Άλλα έσοδα εκµ/σης 2.403.564,13 1.094.441,05 -1.309.123,08 

    

Σύνολο 36.127.428,91 34.818.305,83  

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -6.573.343,93 -6.573.343,93  

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -23.278.200,05 -23.278.200,05  

Άλλα λειτουργικά έξοδα -3.741.899,89 -3.174.206,69 567.693,20 

    

Κέρδος εκµετάλλευσης 2.533.985,04 1.792.555,16  

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  0,00 180.462,57 180.462,57 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα –καθαρά -2.414.488,80 -2.547.350,54 -132.861,74 
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Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά έξοδα -
καθαρά   0,00 -218.835,64 -218.835,64 

Μερίδιο από (ζηµίες)/κέρδη των 
συνδεδεµένων εταιρειών 0,00 912.664,69 912.664,69 

    

Κέρδος / (ζηµία) προ φόρων 119.496,24 119.496,24  

Φόρος εισοδήµατος  641.592,50 641.592,50  

Κέρδος / (ζηµία) από συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 761.088,74 761.088,74  

Κέρδος / (ζηµία) από µη συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες 0,00 0,00  

Κέρδη χρήσης 761.088,74 761.088,74  

    

Κατανέµονται σε :    

Μετόχους Εταιρίας 779.581,11 779.581,11  

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας -18.492,37 -18.492,37   

 761.088,74 761.088,74 0,00 

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή, 

που αναλογούν στους µετόχους της 

Μητρικής για την περίοδο-βασικά (σε 

€) 0,03 0,03  

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε 

€) - -  

 
 
 
Αποτελέσµατα συγκριτικής 

περιόδου 1/1/06 έως 31/12/06 

Εταιρίας    

                   ΕΤΑΙΡΙΑ  

 ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕ

ΝΑ 
ΑΝΑΚΑΤΑΤΑ

ΞΕΙΣ 

 01/1-31/12/2006 01/1-31/12/2006  

    

Πωλήσεις 42.843.583,72 42.843.583,72  

Κόστος Πωλήσεων -14.784.698,20 -14.784.698,20   

Μικτό Κέρδος 28.058.885,52 28.058.885,52  

Άλλα έσοδα εκµ/σης 1.464.086,95 359.901,44 -1.104.185,51 

    

Σύνολο 29.522.972,47 28.418.786,96  

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -4.544.131,01 -4.544.131,01  

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -14.685.205,99 -14.685.205,99  

Άλλα λειτουργικά έξοδα -3.220.737,95 -2.686.622,42 534.115,53 

    

Κέρδος εκµετάλλευσης 7.072.897,52 6.502.827,54  

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  0,00 71.440,96 71.440,96 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα –καθαρά -2.349.801,88 -2.386.226,87 -36.424,99 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά έξοδα -καθαρά   0,00 -361.907,31 -361.907,31 

Μερίδιο από (ζηµίες)/κέρδη των 
συνδεδεµένων εταιρειών 0,00 896.961,32 896.961,32 

    

Κέρδος / (ζηµία) προ φόρων 4.723.095,64 4.723.095,64  

Φόρος εισοδήµατος  -1.023.494,91 -1.023.494,91  

Κέρδος / (ζηµία) από συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 3.699.600,73 3.699.600,73  

Κέρδος / (ζηµία) από µη συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες 0,00 0,00  
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Κέρδη χρήσης 3.699.600,73 3.699.600,73  

    

Κατανέµονται σε :    

Μετόχους Εταιρίας    

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας       

     0,00 

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή, που 

αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής 

για την περίοδο-βασικά (σε €) 0,16 0,16  

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε €) 0,06 0,06  

 
 
Οι παραπάνω τροποποιήσεις δεν είχαν επιπτώσεις στο κύκλο εργασιών, στα αποτελέσµατα 

µετά από φόρους, στα δικαιώµατα µειοψηφίας, καθώς και στην καθαρή θέση των µετόχων 

της Εταιρίας. 

 

Οι εν λόγω αλλαγές αφορούν σε συναλλαγµατικές διαφορές (χρεωστικές/πιστωτικές) και 

κέρδη από πώληση συµµετοχών, που µεταφέρθηκαν στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα/έσοδα 

και στα κέρδη από επενδυτικές δραστηριότητες αντιστοίχως. Καµία επίδραση δεν υπήρξε 

στον δείκτη EBIDTA της προηγούµενης χρήσης λόγω της ως άνω αλλαγής. 

 

2.1.2.1     Υιοθέτηση του ∆ΠΧΠ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις 

Το ∆ΠΧΠ 7 εφαρµόζεται υποχρεωτικά για τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που 

δηµοσιεύονται για περίοδο που ξεκινά την 1.1.2007 ή µεταγενέστερα. Το ∆ΠΧΠ 7 

αντικαθιστά και τροποποιεί τις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις που προηγουµένως 

καθοριζόταν από το IAS 32 και υιοθετήθηκε από τον Όµιλο για τις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις του 2007. Όλες οι γνωστοποιήσεις που αφορούν σε χρηµατοοικονοµικά µέσα 

καθώς και τα στοιχεία της συγκριτικής περιόδου έχουν επικαιροποιηθεί µε σκοπό να 

ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του νέου προτύπου. 

Πιο συγκεκριµένα, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου πλέον 

παρουσιάζεται: 

α) Ανάλυση ευαισθησίας µε σκοπό την αιτιολόγηση της έκθεσης του Οµίλου στους 

κινδύνους της αγοράς που συνδέονται µε τα χρηµατοοικονοµικά του µέσα, και 

β) Ανάλυση ληκτότητας των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων που δείχνει τις 

συµβατικές οφειλές που αποµένουν, 

για κάθε παρουσιαζόµενη οικονοµική κατάσταση. Η πρώτη εφαρµογή του Προτύπου έχει 

οδηγήσει σε αναπροσαρµογές των κονδυλίων των προηγούµενων χρήσεων µόνο στην  

Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων (βλέπε ανωτέρω σηµ. Νο 2.1.2.1)  
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∆εν υπάρχουν πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες έναρξης ισχύος 2007 οι οποίες δε 

σχετίζονται µε τις δραστηριότητες του οµίλου. 

 
2.1.2.2   Υιοθέτηση Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα  

τα οποία δεν έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί. 

 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και Αναθεωρήσεις Προτύπων αλλά και οι ακόλουθες διερµηνείες 

για τα υπάρχοντα πρότυπα έχουν δηµοσιευθεί, τα οποία όµως δεν είναι υποχρεωτικά για τις 

παρουσιαζόµενες οικονοµικές καταστάσεις και τις οποίες ο όµιλος δεν έχει προγενέστερα 

υιοθετήσει: 

 

 

Συνοπτικά τα οι ανωτέρω διερµηνείες και Πρότυπα ορίζουν τα ακόλουθα: 

 
Ε∆∆ΠΧΠ 11 : ∆ΠΧΠ 2 - Συναλλαγές Συµµετοχικών Τίτλων της Ίδιας Επιχείρησης ή 

Επιχειρήσεων του Ίδιου Οµίλου 

 

Η Ε∆∆ΠΧΠ 11 παρέχει οδηγίες για το εάν οι συµφωνίες παροχών που εξαρτώνται από την 

αξία των µετοχών θα πρέπει να θεωρούνται πληρωµές µε µετρητά ή µε συµµετοχικούς 

τίτλους στις οικονοµικές καταστάσεις της επιχείρησης. Αυτή είναι µία σηµαντική διάκριση 

καθώς υπάρχουν σηµαντικές διαφορές στους απαιτούµενους λογιστικούς χειρισµούς. 

Για παράδειγµα, οι πληρωµές µε µετρητά αποτιµώνται στην εύλογη αξία σε κάθε ηµεροµηνία 

ισολογισµού. Αντιθέτως, στις πληρωµές µε συµµετοχικούς τίτλους η εύλογη αξία 

Πρότυπα ή 
∆ιερµηνείες Περιγραφή 

Έναρξη ισχύος 
από την χρήση 
που ξεκινά την ή 

µετά την : 

Ε∆∆ΠΧΠ 11  
∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές Συµµετοχικών Τίτλων της Ίδιας 

Επιχείρησης ή Επιχειρήσεων του Ίδιου Οµίλου 
01.03.2007 

Ε∆∆ΠΧΠ 12 
Συµφωνίες για Παραχώρηση ∆ικαιώµατος Παροχής 

Υπηρεσιών 
01.01.2008 

Ε∆∆ΠΧΠ 13 Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών 01.07.2008 

Ε∆∆ΠΧΠ 14 

∆ΛΠ 19 – Όριο Περιουσιακών Στοιχείων 

Καθορισµένων Παροχών, Ελάχιστες Απαιτήσεις 

Χρηµατοδότησης και η Αλληλεπίδρασή τους 

01.01.2008 

∆ΛΠ 23 Κόστος ∆ανεισµού (Αναθεωρηµένο 2007) 01.01.2009 

∆ΛΠ 1 
Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

(Αναθεωρηµένο 2007) 
01.01.2009 
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προσδιορίζεται κατά την ηµεροµηνία της παροχής και αναγνωρίζεται στην περίοδο που η 

σχετική υπηρεσία παρέχεται. 

Παρόλο που η Ε∆∆ΠΧΠ 11 επικεντρώνεται σε πληρωµές στο προσωπικό βασιζόµενες σε 

συµµετοχικούς τίτλους η λογική της µπορεί να εφαρµοστεί και σε άλλες παρόµοιες 

συναλλαγές µε προµηθευτές αγαθών και υπηρεσιών. Οι οντότητες οφείλουν να εφαρµόζουν 

την παρούσα ∆ιερµηνεία για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την 1η Μαρτίου 2007,ή 

µεταγενέστερα. Επιτρέπεται η εφαρµογή πριν από την ηµεροµηνία αυτή. Εάν µία οντότητα  

εφαρµόζει την παρούσα διερµηνεία για µία περίοδο η οποία αρχίζει πριν από την 1η Μαρτίου 

2007,πρέπει να το γνωστοποιήσει. 

 

Ε∆∆ΠΧΠ 12: Συµφωνίες για Παραχώρηση ∆ικαιώµατος Παροχής Υπηρεσιών 

 

Η Ε∆∆ΠΧΠ 12 παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισµό συµφωνιών στις οποίες (i) µία 

οντότητα του δηµοσίου τοµέα (ο «παραχωρητής») χορηγεί συµβάσεις για την παροχή 

δηµοσίων υπηρεσιών σε επιτηδευµατίες του ιδιωτικού τοµέα («διαχειριστές των 

παραχωρήσεων») και (ii) αυτές οι υπηρεσίες που παρέχονται προϋποθέτουν τη χρήση της 

υποδοµής από τον διαχειριστή της παραχώρησης (ιδιωτική επιχείρηση). Η Ε∆∆ΠΧΠ 12 δεν 

καλύπτει όλα τα είδη υπηρεσιών παραχώρησης. Εφαρµόζεται µόνο για συµφωνίες µεταξύ 

δηµοσίου και ιδιωτικού τοµέα στις οποίες ο διαχειριστής χρησιµοποιεί την υποδοµή. ∆εν 

καλύπτει, λοιπόν, συµβάσεις εκχώρησης µεταξύ επιχειρήσεων του ιδιωτικού τοµέα. 

Ο Οδηγός Εφαρµογής της Ε∆∆ΠΧΠ 12 ξεκαθαρίζει ότι αυτές οι ρυθµιστικές αρχές ή ο 

έλεγχος της υπηρεσίας δεν προϋποθέτουν ο παραχωρητής να έχει πλήρη έλεγχο της 

τιµολόγησης ή του τρόπου χρήσης της υποδοµής. Γι αυτό τον λόγο υποκειµενική κρίση 

απαιτείται για ορισµένες περιπτώσεις προκειµένου να προσδιοριστεί αν εντάσσονται στον 

σκοπό της ∆ιερµηνείας. 

Συµφωνίες που δεν εντάσσονται στον σκοπό της Ε∆∆ΠΧΠ 12 θα πρέπει να χειρίζονται 

σύµφωνα µε τα υπόλοιπα ∆ΠΧΠ. Συµφωνίες στις οποίες ο διαχειριστής ελέγχει την υποδοµή 

είναι πιθανό να οδηγούν σε αναγνώριση των περιουσιακών στοιχείων της σύµφωνα µε το 

∆ΛΠ 16 ή να αποτελούν µίσθωση (σύµφωνα µε την Ε∆∆ΠΧΠ 4). 

Η Ε∆∆ΠΧΠ 12 εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008. Νωρίτερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η αναδροµική εφαρµογή της 

απαιτείται κατά την µετάβαση αλλά υπάρχουν εξαιρέσεις σε αυτή την απαίτηση για την 

περίπτωση που η πλήρης αναδροµική εφαρµογή είναι ανέφικτη. 

 

Ε∆∆ΠΧΠ 13: Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών 
 

Τα προγράµµατα πιστότητας πελατών παρέχουν στους πελάτες κίνητρα να αγοράζουν 

προϊόντα ή υπηρεσίες µιας επιχείρησης. Εάν ο πελάτης αγοράσει προϊόντα ή υπηρεσίες, τότε 
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η επιχείρηση του χορηγεί award credits «πόντους» τα οποία ο πελάτης µπορεί να εξαγοράσει 

στο µέλλον προς απόκτηση δωρεάν ή σε µειωµένη τιµή προϊόντων/υπηρεσιών. Τα 

προγράµµατα αυτά δύνανται να εφαρµόζονται από την επιχείρηση την ίδια ή από τρίτο 

µέρος. Η Ε∆∆ΠΧΠ 13 µπορεί να εφαρµοστεί σε όλα τα award credits προγραµµάτων 

πιστότητας πελατών που µία επιχείρηση µπορεί να χορηγεί στους πελάτες της ως µέρος µίας 

συναλλαγής πώλησης. Η IFRIC 13 θα εφαρµόζεται υποχρεωτικά για περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1η Ιουλίου 2008. Η αναδροµική εφαρµογή της ∆ιερµηνείας απαιτείται ενώ η 

νωρίτερη εφαρµογή της ενθαρρύνεται αρκεί το γεγονός αυτό να γνωστοποιείται στις 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις που συνοδεύουν τις οικονοµικές καταστάσεις της επιχείρησης. 

 

Ε∆∆ΠΧΠ 14: ∆ΛΠ 19 - Όριο Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, 

Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηµατοδότησης και η Αλληλεπίδρασή τους 

 

Η Ε∆∆ΠΧΠ 14 καλύπτει την αλληλεπίδραση µεταξύ των ελαχίστων απαιτήσεων 

χρηµατοδότησης (οι οποίες συνήθως επιβάλλονται από νόµους και κανονισµούς) και της 

µέτρησης ενός περιουσιακού στοιχείου καθορισµένων παροχών Το θέµα µελέτης της 

Ε∆∆ΠΧΠ 14 σχετίζεται µόνο µε περιορισµένες περιπτώσεις προγραµµάτων καθορισµένων 

παροχών µετά την έξοδο από την υπηρεσία τα οποία βρίσκονται «σε πλεόνασµα» ή 

υπόκεινται σε ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότησης. Μεταξύ άλλων θεµάτων, ασχολείται 

ειδικά µε την έννοια «διαθέσιµο» που χρησιµοποιείται στο ∆ΛΠ 19. Γενικά, η ∆ιερµηνεία 

επεξηγεί ότι ένα οικονοµικό όφελος είναι διαθέσιµο εάν η επιχείρηση έχει ένα ανεπιφύλακτο 

δικαίωµα να αναγνωρίσει το όφελος κατά την διάρκεια ή κατά τον διακανονισµό του 

προγράµµατος καθορισµένων παροχών. Η αναγνώριση του στοιχείου δεν εξαρτάται από το 

εάν τα οικονοµικά οφέλη είναι άµεσα αναγνωρίσιµα κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού ή 

από το πώς προτίθεται να χρησιµοποιήσει το τυχόν πλεόνασµα. Η ∆ιερµηνεία επιπλέον 

ασχολείται µε τον λογιστικό χειρισµό µιας υποχρέωσης για τις ελάχιστες απαιτήσεις 

χρηµατοδότησης που προκύπτουν από υπηρεσίες που έχουν ήδη ληφθεί από την επιχείρηση. 

Η Ε∆∆ΠΧΠ 14 εφαρµόζεται για περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2008. 

Ως εξαίρεση, η Ε∆∆ΠΧΠ 14 δεν απαιτεί πλήρη αναδροµική εφαρµογή. Η εφαρµογή 

απαιτείται κατά την έναρξη της πρώτης περιόδου για την οποία η ∆ιερµηνεία έχει εφαρµογή. 

 

∆ΛΠ 23: Κόστος ∆ανεισµού (αναθεωρηµένο 2007) 

 
Το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 23 καταργεί την επιλογή της άµεσης αναγνώρισης σαν έξοδο του 

κόστους δανεισµού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του 

ενεργητικού. Το χαρακτηριστικό αυτού του παγίου είναι ότι απαιτείται ένα σηµαντικό 

χρονικό διάστηµα προκειµένου να έλθει σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. Μία επιχείρηση, 

παρόλα αυτά, απαιτείται να κεφαλαιοποιεί τέτοια κόστη δανεισµού σαν µέρος του κόστους 

του παγίου. 
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Το αναθεωρηµένο Πρότυπο δεν απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού που 

σχετίζονται µε πάγια στοιχεία που µετρώνται στην εύλογη αξία και αποθέµατα που 

κατασκευάζονται ή παράγονται σε µεγάλες ποσότητες συστηµατικά ακόµη και αν χρειάζεται 

ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να έλθουν σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. 

Το αναθεωρηµένο Πρότυπο εφαρµόζεται για κόστη δανεισµού σχετιζόµενα µε πάγια 

περιουσιακά στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις και η ηµεροµηνία έναρξης ισχύος του 

είναι την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009. Νωρίτερη εφαρµογή του επιτρέπεται. 

 

∆ΛΠ 1: Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Οι βασικές αλλαγές αυτού του Προτύπου συνοψίζονται στην ξεχωριστή παρουσίαση των 

µεταβολών της καθαρής θέσης που προέρχονται από συναλλαγές µε τους µετόχους µε την 

ιδιότητά τους ως µέτοχοι (π.χ. µερίσµατα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές µεταβολές της 

καθαρής θέσης (π.χ. αποθεµατικά µετατροπής). Επιπλέον, η βελτιωµένη έκδοση του 

Προτύπου επιφέρει αλλαγές στην ορολογία καθώς και στην παρουσίαση οικονοµικών 

καταστάσεων. 

Οι νέοι ορισµοί του Προτύπου ωστόσο δεν αλλάζουν τους κανόνες αναγνώρισης, µέτρησης ή 

γνωστοποίησης συγκεκριµένων συναλλαγών και άλλων γεγονότων που απαιτούνται από τα 

υπόλοιπα Πρότυπα. 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 1 είναι υποχρεωτική για τις περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

1η Ιανουαρίου 2009 ενώ οι απαιτήσεις αυτές έχουν εφαρµογή και στο ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές 

πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιµήσεις και λάθη». Οι αλλαγές που προκαλούνται από 

την τροποποίηση του ∆ΛΠ 1 εφαρµόζονται αναδροµικά (∆ΛΠ 8.19 (β)). Νωρίτερη εφαρµογή 

ενθαρρύνεται, αρκεί το γεγονός αυτό να γνωστοποιείται στις επεξηγηµατικές σηµειώσεις που 

συνοδεύουν τις οικονοµικές καταστάσεις της επιχείρησης. 

Με βάση την υπάρχουσα δοµή του Οµίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η 

∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές επιδράσεις στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου από 

την εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρµόσιµα. 

Η επίδραση από την εφαρµογή του αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 23 δεν έχει ακόµα προσδιορισθεί. 

Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 23 καταργεί την επιλογή της άµεσης 

αναγνώρισης σαν έξοδο του κόστους δανεισµού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή 

παραγωγή παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Αυτό αναµένεται να επηρεάσει την επιµέτρηση 

των παγίων που είναι εσωτερικώς δηµιουργούµενα στα πλαίσια της διαδικασίας έρευνας και 

ανάπτυξης του Οµίλου. Η µέχρι τώρα εφαρµοζόµενη πολιτική αφορούσε στην άµεση 

επιβάρυνση των αποτελεσµάτων χρήσης µε το σύνολο των χρηµατοοικονοµικών εξόδων. Η 

αλλαγή στον τρόπο της λογιστικής πολιτικής αναγνώρισης των εξόδων αυτών θα επηρεάσει 

κατά βάση την χρονική στιγµή της αναγνώρισης του εξόδου όπως και τον τρόπο 

παρουσίασης του εξόδου αυτού (χρηµατοοικονοµικό κόστος έναντι αποσβέσεων). 
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Ο Όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα 

2.2    Χρηµατοοικονοµικά 

2.2.1  Σηµαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιµήσεις και υποθέσεις 

 

Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) απαιτεί από τη διοίκηση το σχηµατισµό 

κρίσεων, εκτιµήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δηµοσιευµένα περιουσιακά 

στοιχεία και τις υποχρεώσεις την ηµεροµηνία σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων. 

Επηρεάζουν επίσης τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων την 

ηµεροµηνία σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα δηµοσιευµένα ποσά εσόδων 

και εξόδων κατά της περιόδου . Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 

αυτά τα οποία έχουν εκτιµηθεί. Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εµπειρία του 

παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων και των προσδοκιών για 

µελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριµένες συνθήκες, ενώ 

επαναξιολογούνται συνεχώς µε την χρησιµοποίηση όλων των διαθέσιµων πληροφοριών. 

 

2.2.2  Κρίσεις 

Οι βασικές κρίσεις που πραγµατοποιεί η διοίκηση του Οµίλου (εκτός των κρίσεων που 

συνδέονται µε εκτιµήσεις οι οποίες παρουσιάζονται στη συνέχεια) και που έχουν την 

σηµαντικότερη επίδραση στα ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις 

κυρίως σχετίζονται µε:  

 

2.2.2.1  Κατηγοριοποίηση των επενδύσεων  

Η διοίκηση αποφασίζει κατά την απόκτηση µιας επένδυσης, εάν αυτή θα κατηγοριοποιηθεί 

ως διακρατούµενη ως τη λήξη, κατεχόµενη για εµπορικούς σκοπούς, αποτιµώµενη στην 

εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, ή διαθέσιµη προς πώληση. Για τις επενδύσεις που 

χαρακτηρίζονται ως διακρατούµενες ως τη λήξη, η διοίκηση εξετάζει εάν πληρούνται τα 

κριτήρια του ∆ΛΠ 39 και συγκεκριµένα το κατά πόσο ο Όµιλος έχει την πρόθεση και την 

ικανότητα να τις κρατήσει έως τη λήξη τους. Ο όµιλος κατηγοριοποιεί τις επενδύσεις ως 

κατεχόµενες για εµπορικούς σκοπούς εάν αυτές έχουν αποκτηθεί κυρίως για τη δηµιουργία 

βραχυπρόθεσµου κέρδους. Η κατηγοριοποίηση των επενδύσεων ως αποτιµώµενες στην 

εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων εξαρτάται από τον τρόπο µε τον οποίο η διοίκηση 

παρακολουθεί την απόδοση αυτών των επενδύσεων. Όταν δεν κατηγοριοποιούνται ως 

κατεχόµενες για εµπορικούς σκοπούς αλλά υπάρχουν διαθέσιµες και αξιόπιστες εύλογες 

αξίες και οι µεταβολές στις εύλογες αξίες περιλαµβάνονται στο κέρδος ή στη ζηµιά στους 

λογαριασµούς της διοίκησης, κατηγοριοποιούνται ως αποτιµώµενες στην εύλογη αξία µέσω  
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των αποτελεσµάτων. Όλες οι άλλες επενδύσεις κατηγοριοποιούνται ως διαθέσιµες προς 

πώληση. 

 

2.2.2.1  Εκτιµήσεις και υποθέσεις 

Συγκεκριµένα ποσά τα οποία περιλαµβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονοµικές µας 

καταστάσεις καθώς και τις σχετικές γνωστοποιήσεις εκτιµώνται, απαιτώντας από εµάς να 

σχηµατίζουµε υποθέσεις σχετικά µε αξίες ή συνθήκες οι οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι 

γνωστές µε βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. Μία 

λογιστική εκτίµηση θεωρείται σηµαντική όταν είναι σηµαντική για την εικόνα της 

οικονοµικής κατάστασης της εταιρείας και τα αποτελέσµατα και απαιτεί τις πιο δύσκολες, 

υποκειµενικές ή περίπλοκες κρίσεις της διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσµα της ανάγκης για 

σχηµατισµό εκτιµήσεων σχετικά µε την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Ο 

όµιλος αξιολογεί τέτοιες εκτιµήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόµενος στα αποτελέσµατα του 

παρελθόντος και στην εµπειρία, σε συσκέψεις µε ειδικούς, σε τάσεις και σε άλλες µεθόδους 

οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριµένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις 

µας σχετικά µε το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο µέλλον. Στη σηµείωση Νο 4. Σύνοψη 

των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών, αναφέρονται οι λογιστικές πολιτικές οι οποίες έχουν 

επιλεγεί από αποδεκτές εναλλακτικές.  

���� Εκτίµηση αποµείωσης  

Ο όµιλος ελέγχει ετησίως την υπάρχουσα υπεραξία για τυχόν αποµείωση  και ερευνά τα 

γεγονότα ή τις συνθήκες που καθιστούν πιθανή την ύπαρξη αποµείωσης, όπως για 

παράδειγµα µια σηµαντική δυσµενής αλλαγή στο εταιρικό κλίµα ή µια απόφαση για πώληση 

ή διάθεση µιας µονάδας ή ενός λειτουργικού τοµέα. Ο καθορισµός της ύπαρξης αποµείωσης 

απαιτεί την αποτίµηση της αντίστοιχης µονάδας, η οποία εκτιµάται χρησιµοποιώντας τη 

µέθοδο της προεξόφλησης των ταµειακών ροών. Όταν υπάρχει η διαθέσιµη πληροφόρηση 

χρησιµοποιείται και η µέθοδος των πολλαπλάσιων συντελεστών (multiples) της αγοράς 

προκειµένου να διασταυρωθούν τα αποτελέσµατα που έχουν προκύψει από την µέθοδο των  

προεξοφληµένων ταµειακών ροών. Κατά την εφαρµογή αυτής της µεθοδολογίας, 

βασιζόµαστε σε µια σειρά από παράγοντες, στους οποίους περιλαµβάνονται τα πραγµατικά 

λειτουργικά αποτελέσµατα, µελλοντικά εταιρικά σχέδια, οικονοµικές προεκτάσεις καθώς και 

δεδοµένα της αγοράς (στατιστικά και µη).  

Εάν από αυτή την ανάλυση προκύπτει ανάγκη για αποµείωση της υπεραξίας, η µέτρηση της 

αποµείωσης απαιτεί εκτίµηση της εύλογης αξίας για κάθε αναγνωριζόµενο ενσώµατο ή 

περιουσιακό στοιχείο. Σε αυτή την περίπτωση, χρησιµοποιείται η προσέγγιση των ταµειακών 

ροών η οποία αναφέρεται παραπάνω από ανεξάρτητους εκτιµητές, όπου κρίνεται κατάλληλο.  
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Επιπλέον ετησίως ελέγχονται για τυχόν αποµείωση άλλα αναγνωριζόµενα άυλα περιουσιακά 

στοιχεία µε καθορισµένες ωφέλιµες ζωές και υποκείµενα σε απόσβεση συγκρίνοντας τη 

λογιστική αξία µε το άθροισµα των µη προεξοφληµένων ταµειακών ροών που αναµένεται να 

δηµιουργηθούν από το περιουσιακό στοιχείο. Ελέγχονται τα άυλα περιουσιακά στοιχεία µε 

αόριστες ωφέλιµες ζωές ετησίως χρησιµοποιώντας µια µέθοδο εύλογης αξίας όπως τις 

προεξοφληµένες ταµειακές ροές.  

Ο όµιλος ετησίως ελέγχει για αποµείωση της υπεραξίας, σύµφωνα µε τη λογιστική πολιτική 

όπως αναφέρεται στη Σηµείωση Νο 11.  

 

���� Φόροι εισοδήµατος 

Ο όµιλος υπόκειται σε φόρο εισοδήµατος από διάφορες φορολογικές αρχές. Για τον 

καθορισµό των προβλέψεων για φόρους εισοδήµατος απαιτούνται σηµαντικές εκτιµήσεις. 

Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισµός του 

φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης. Ο όµιλος 

αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναµενόµενα θέµατα φορολογικού ελέγχου βασιζόµενη σε 

εκτιµήσεις για το ποσό των επιπλέον φόρων που ενδεχοµένως θα οφείλονται. Όταν το τελικό 

αποτέλεσµα από τους φόρους των υποθέσεων αυτών, διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε 

αρχικά αναγνωρισθεί στις οικονοµικές καταστάσεις, οι διαφορές επιδρούν στο φόρο 

εισοδήµατος και στις προβλέψεις για αναβαλλόµενη φορολογία της περιόδου κατά την οποία 

τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. 

 

���� Προβλέψεις 

Οι επισφαλείς λογαριασµοί απεικονίζονται µε τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να 

ανακτηθούν. Οι εκτιµήσεις για τα ποσά που αναµένεται να ανακτηθούν προκύπτουν κατόπιν 

ανάλυσης καθώς και από την εµπειρία του Οµίλου σχετικά µε την πιθανότητα επισφαλειών 

των πελατών. Μόλις γίνει γνωστό ότι ένας συγκεκριµένος λογαριασµός υπόκειται σε 

µεγαλύτερο κίνδυνο του συνήθους πιστωτικού κινδύνου (π.χ, χαµηλή πιστοληπτική 

ικανότητα του πελάτη, διαφωνία σχετικά µε την ύπαρξη ή το ποσό της απαίτησης, κτλ.), ο 

λογαριασµός αναλύεται και κατόπιν καταγράφεται ως επισφάλεια εάν οι συνθήκες 

υποδηλώνουν ότι η απαίτηση είναι ανείσπρακτη 

���� Ενδεχόµενα γεγονότα 

Ο όµιλος εµπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζηµιώσεις κατά τη συνήθη πορεία 

των εργασιών του. Η διοίκηση κρίνει ότι οποιοιδήποτε διακανονισµοί δε θα επηρέαζαν 

σηµαντικά την οικονοµική θέση του οµίλου στις 31 ∆εκεµβρίου 2007. Παρόλα αυτά, ο 

καθορισµός των ενδεχόµενων υποχρεώσεων που σχετίζονται µε τις δικαστικές διεκδικήσεις 

και τις απαιτήσεις είναι µια πολύπλοκη διαδικασία που περιλαµβάνει κρίσεις σχετικά µε τις 
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πιθανές συνέπειες και τις διερµηνείες σχετικά µε τους νόµους και τους κανονισµούς. 

Μεταβολές στις κρίσεις ή στις διερµηνείες είναι πιθανό να οδηγήσουν σε µια αύξηση ή µια 

µείωση των ενδεχόµενων υποχρεώσεων του οµίλου στο µέλλον.  

3. Ενοποίηση 

Θυγατρικές: Είναι οι επιχειρήσεις οι οποίες ελέγχονται από τη RIDENCO AE. Σε κάθε µία 

από αυτές τις επιχειρήσεις η RIDENCO AE: 

1. κατέχει άµεσα ή έµµεσα (µέσω άλλων θυγατρικών εταιριών) περισσότερα από τα 

µισά δικαιώµατα ψήφων κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων ή 

2. κατέχει άµεσα ή έµµεσα (µέσω άλλων θυγατρικών εταιριών) λιγότερα από τα µισά 

δικαιώµατα ψήφων κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων αλλά 

ασκεί τον έλεγχο.  

Κατά τον προσδιορισµό του κατά πόσο η RIDENCO AE ασκεί έλεγχο στα δικαιώµατα 

ψήφου µιας άλλης οικονοµικής οντότητας εξετάζεται η ύπαρξη και η τυχόν επίδραση 

δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα οποία µπορούν να εξασκηθούν ή να µετατραπούν. 

Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της εξαγοράς από την 

ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την 

ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το 

κόστος κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των καθαρών περιουσιακών στοιχείων 

που πού αποκτήθηκαν κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά 

στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική 

συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του 

ποσοστού συµµετοχής. 

Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, 

καταχωρείται ως υπεραξία. 

Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

Οι λογιστικές πολιτικές των θυγατρικών επιχειρήσεων µεταβλήθηκαν όπου κρίθηκε 

απαραίτητο προκειµένου να είναι συνεπείς µε τις πολιτικές που υιοθετούνται από τον Όµιλο. 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ 

των εταιριών του Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης 

απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος 

στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να 

είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 
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Συνδεδεµένες: Συνδεδεµένες επιχειρήσεις είναι οι οικονοµικές οντότητες στις οποίες ο 

συµµετέχον έχει τη δυνατότητα να ασκήσει σηµαντική επιρροή αλλά δεν αποτελούν ούτε 

θυγατρικές ούτε δικαιώµατα σε κοινοπραξία 

Σηµαντική επιρροή είναι η εξουσία να συµµετάσχει στις αποφάσεις που αφορούν τις 

αποφάσεις για τις οικονοµικές και επιχειρηµατικές πολιτικές της εκδότριας, αλλά όχι ο 

έλεγχος σε αυτές τις πολιτικές. Σηµαντική επιρροή συνήθως υπάρχει όταν κατέχονται 

ποσοστό µεταξύ 20% µε 50% των δικαιωµάτων ψήφου µέσω κυριότητας µετοχών ή µέσω 

άλλου είδους συµφωνίας. 

Η RIDENCO AE κατέχει δικαιώµατα ψήφων σε ποσοστά µεταξύ 20% και 50% σε εταιρίες 

στις οποίες όµως δεν ασκεί ουσιώδη επιρροή. Εποµένως δεν υπάρχουν συνδεδεµένες εταιρίες 

για τον Όµιλο. 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος. Η υπεραξία 

περιλαµβάνεται στη λογιστική αξία (κόστος) της επένδυσης και ελέγχεται για αποµείωση σαν 

µέρος της επένδυσης.  

Κατά τη διάρκεια της εξεταζόµενης περιόδου δεν υπήρχαν συναλλαγές σηµαντικών 

κονδυλίων µεταξύ της RIDENCO AE και των εταιριών αυτών. 

 

Λοιπές: Η RIDENCO AE δεν κατέχει δικαιώµατα ψήφων σε ποσοστά µικρότερα του 20% σε 

εταιρίες στις οποίες να ασκεί ουσιώδη επιρροή. Εποµένως για τον Όµιλο όλες οι εταιρίες που 

δεν ενοποιούνται και δεν είναι θυγατρικές κατατάσσονται στις «Λοιπές». 

 

4 Λογιστικές πολιτικές 

Οι σηµαντικές λογιστικές πολιτικές οι οποίες έχουν χρησιµοποιηθεί στην κατάρτιση αυτών 

των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων συνοψίζονται παρακάτω. 

Αξίζει να σηµειωθεί όπως αναφέρθηκε αναλυτικότερα ανωτέρω στην παράγραφο 2.2 ότι 

χρησιµοποιούνται λογιστικές εκτιµήσεις και υποθέσεις στην κατάρτιση των οικονοµικών 

καταστάσεων. Παρά το γεγονός ότι αυτές οι εκτιµήσεις βασίζονται στην καλύτερη γνώση της 

διοίκησης σχετικά µε τα τρέχοντα γεγονότα και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα είναι 

πιθανό να διαφέρουν τελικά από αυτά τα οποία έχουν εκτιµηθεί. 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ 
 

4.1 Υπεραξία επιχειρήσεως (Goodwill) 

 

Ο Όµιλος επέλεξε να εφαρµόσει το ∆.Π.Χ.Π. 3, για την αναγνώριση της υπεραξίας (διαφορές 

ενοποίησης) στο Ενεργητικό του Ισολογισµού. Η υπεραξία προσδιορίστηκε ως η διαφορά 

µεταξύ του κόστους αγοράς και της αναλογίας της Εταιρίας στην εύλογη αξία των καθαρών 
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περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς και 

αφορά τη χρεωστική διαφορά ενοποίησης που προέκυψε την 31/12/2003, µειωµένη κατά τα 

ποσά των αποσβέσεων που διενεργήθηκαν από την ηµεροµηνία της πρώτης ενοποίησης µέχρι 

την 31/12/2003. Από 1/1/2004 και στο εξής η υπεραξία δεν αποσβένεται, αλλά εξετάζεται 

ετήσια για τυχόν µείωση της αξίας της, εάν υπάρχουν γεγονότα που παρέχουν ενδείξεις για 

ζηµιά σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 36. Τα τυχόν ποσά αποµείωσης που προκύπτουν επιβαρύνουν 

την Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων. 

 

4.2 Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

4.2.1 Ενσώµατα πάγια στοιχεία 

 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες 

κτήσεώς τους ή στην εύλογη αξία (fair value). Εύλογη αξία είναι το ποσό για το οποίο ένα 

πάγιο µπορεί να ανταλλαγεί µεταξύ µερών που έχουν γνώση του αντικειµένου και ενεργούν 

οικειοθελώς σε µια καθαρά εµπορική πράξη. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώµατων 

παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο µόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα 

µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που αναµένεται να εισρεύσουν από τη χρήση του παγίου 

στοιχείου και το κόστος µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και 

συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Τα ενσώµατα πάγια διαγράφονται κατά την πώληση τους. Η διαφορά µεταξύ λογιστικής 

αξίας του τιµήµατος πώλησης αναγνωρίζεται ως κέρδος ή ζηµιά στα αποτελέσµατα. Τυχόν 

αποθεµατικό αναπροσαρµογής, µεταφέρεται κατά την διαγραφή των ενσώµατων παγίων 

κατευθείαν στο αποτέλεσµα εις νέον.  

Οι υπολειµµατικές αξίες και ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού.  

Η αρχική καταχώριση / αναγνώριση ενός παγίου γίνεται πάντοτε στο κόστος. Το κόστος 

κτήσης των πάγιων στοιχείων περιλαµβάνει τα άµεσα κατανεµηθέντα κόστη (τιµή αγοράς, 

µεταφορικά, ασφάλιστρα, µη επιστρεπτέοι φόροι αγοράς, κλπ) για να φθάσουν τα στοιχεία σε 

κατάσταση λειτουργίας µέχρι την ηµεροµηνία κλεισίµατος Ισολογισµού.  

Τα οικόπεδα και τα κτίρια της Εταιρίας είναι αποτιµηµένα στην εύλογη αξία τους, η οποία 

προσδιορίστηκε από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. 

Τα υπόλοιπα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο 

εµφανίζονται στην τιµή κτήσεώς τους, µειωµένα κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις  

Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι δεν υπάρχει θέµα αποµείωσης αξίας του παγίου εξοπλισµού της. 
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Οι αξίες των πάγιων περιουσιακών στοιχείων απεικονίζονται µειωµένες κατά τις 

συσσωρευµένες αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων, µε βάση τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης καθ’όλη τη διάρκεια της 

εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των παγίων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν 

αποσβένονται. Ωφέλιµη ζωή είναι η περίοδος κατά την οποία αναµένεται να χρησιµοποιηθεί 

το πάγιο.  

 

Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής:  

 

Τεχνικές Εγκαταστάσεις 12 έτη 

Κτίρια 50 έτη 

Εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων 5 έτη 

Μεταφορικά µέσα 5 έτη 

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 5 έτη 

 

4.2.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Ο Όµιλος δεν αναγνωρίζει τα έξοδα πολυετούς απόσβεσης ως στοιχείο του Ενεργητικού του 

Ισολογισµού. Όσα από τα Άυλα περιουσιακά στοιχεία δεν πληρούν τα κριτήρια αναγνώρισης 

σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 38 καταχωρίζονται στην Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων 

 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται ο αέρας καταστηµάτων καθώς και οι 

άδειες λογισµικού. 

 

Αέρας καταστηµάτων: Αφορά στα ποσά που καταβάλλονται από την Εταιρία κατά την 

έναρξη µίσθωσης των νέων καταστηµάτων µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

υπολογίζονται µε βάση τα έτη µίσθωσης των καταστηµάτων. Oι έλεγχοι αποµείωσης 

λαµβάνουν χώρα εφόσον το επιτάσσουν σχετικές εσωτερικές ή εξωτερικές ενδείξεις.  

 

Λογισµικό: Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 

αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των 

στοιχείων αυτών (5ετία). Σηµαντικές µεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν 

προσαυξάνουν την απόδοση του λογισµικού πέρα των αρχικών προδιαγραφών. 
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4.3 Συµµετοχές 

 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές (ενοποιούµενες) και λοιπές (µη ενοποιούµενες) επιχειρήσεις 

αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆.Λ.Π. 39. Η εύλογη αξία 

προσδιορίστηκε µε βάση τη µέθοδο της προεξόφλησης των εκτιµώµενων µελλοντικών 

καθαρών ταµιακών ροών. 

Οι διαφορές αποτίµησης που προέκυψαν µεταφέρθηκαν στα Ίδια Κεφάλαια. 

 

4.4 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεώς τους και 

της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η υπολογιζόµενη 

τιµή πώλησης, µέσα στα πλαίσια της συνήθους εµπορικής δραστηριότητας της επιχείρησης, 

µείον το υπολογιζόµενο κόστος, που είναι αναγκαίο για να πραγµατοποιηθεί η πώληση. 

 

Το κόστος των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και 

περιλαµβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων και τα ειδικά έξοδα αγοράς τους 

(µεταφορικά, ασφάλιστρα κλπ). 

 

4.5 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις απεικονίζονται στην παρούσα αξία τους µειωµένες κατά την ζηµιά που 

προκύπτει από τις πιθανές επισφάλειες. 

 

4.6 ∆ιαθέσιµα & ισοδύναµα διαθεσίµων 

 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρίας, τραπεζικές 

καταθέσεις όψεως και προθεσµίας βραχείας διάρκειας καθώς και τραπεζικές υπεραναλήψεις, 

που είναι άµεσα αποπληρωτέες και αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της διαχείρισης των 

διαθεσίµων του Οµίλου. 
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4.7 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν τις πωλήσεις αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 

Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον 

Όµιλο απαλείφονται πλήρως.  

Τα έσοδα απο παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε 

βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των 

παρεχόµενων υπηρεσιών. 

Τα έσοδα απο τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου. 

Τα µερίσµατα λογίζονται ώς έσοδα όταν το δικαίωµα για την είσπραξη τους έχει θεµελειωθεί. 

 

 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα 

αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη. Ειδικότερα, για τις περιπτώσεις των πωλήσεων για τις οποίες ενδέχεται να 

επιστραφεί µέρος των εµπορευµάτων στο τέλος κάθε εµπορευµατικής περιόδου (σεζόν), ο 

Όµιλος σχηµατίζει ανάλογες προβλέψεις επιστροφών πωλήσεων. Ο υπολογισµός των εν 

λόγω προβλέψεων γίνεται µε βάση τα ποσοστά των επιστροφών εµπορευµατικών περιόδων 

(σεζόν) προηγούµενων χρήσεων. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές 

που πραγµατοποιούνται για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στην Κατάσταση 

Λογαριασµού Αποτελεσµάτων ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από 

τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 

 

4.8 Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 

 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιριών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει 

του νοµίσµατος του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όµιλος 

(λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, 

που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρίας και 

όλων των θυγατρικών της. 

 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε τη χρήση των 

ισοτιµιών που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Συναλλαγµατικά κέρδη και 

ζηµιές οι οποίες προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές και από τη µετατροπή των υπολοίπων 
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λογαριασµών µε συναλλαγµατικές ισοτιµίες τέλους χρήσης αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα στο κονδύλι «λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/έξοδα καθαρά», αντίστοιχα 

εκτός από το σκέλος του κέρδους ή της ζηµίας του αντισταθµιστικού µέσου που 

τεκµηριώνεται ως αποτελεσµατική αντιστάθµιση και αναγνωρίζεται απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια µέσω της κατάστασης µεταβολών των ιδίων κεφαλαίων.  

Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, όλες οι ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των 

θυγατρικών και οι από κοινού ελεγχόµενες οικονοµικές οντότητες, οι οποίες αρχικά 

παρουσιάζονται σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα λειτουργίας του οµίλου (καµιά από 

τις οποίες δεν έχει νόµισµα σε υπερπληθωριστική οικονοµία), έχουν µετατραπεί σε ευρώ.  

Περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις έχουν µετατραπεί σε ευρώ µε τις ισοτιµίες 

κλεισίµατος που υπάρχουν κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού. 

Έσοδα και δαπάνες έχουν µετατραπεί στο νόµισµα παρουσίασης του οµίλου µε τις µέσες 

ισοτιµίες κατά την περίοδο αναφοράς, εκτός κι αν υπάρχουν σηµαντικές διακυµάνσεις στις 

ισοτιµίες οπότε τα έσοδα και οι δαπάνες µετατρέπονται µε την ισοτιµία κατά τις ηµεροµηνίες 

των συναλλαγών.  

Οποιεσδήποτε διαφορές προκύπτουν από αυτή τη διαδικασία έχουν µεταφερθεί στο 

αποθεµατικό µετατροπής ισολογισµού στα ίδια κεφάλαια. 

Η υπεραξία και οι προσαρµογές στην εύλογη αξία οι οποίες προκύπτουν κατά την απόκτηση 

µιας οικονοµικής οντότητας στο εξωτερικό θεωρούνται περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις της οικονοµικής οντότητας στο εξωτερικό και µετατράπηκαν σε ευρώ µε την 

ισοτιµία κλεισίµατος.  

Κατά την ενοποίηση, συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από τη µετατροπή της 

καθαρής επένδυσης σε εκµεταλλεύσεις του εξωτερικό, καθώς και από δάνεια και άλλα 

νοµισµατικά µέσα τα οποία έχουν καθορισθεί αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε 

εκµετάλλευση στο εξωτερικό, απευθείας στα ίδια κεφάλαια µέσω της κατάστασης µεταβολών 

των ιδίων κεφαλαίων.  

Όταν µια εκµετάλλευση στο εξωτερικό έχει µερικώς διατεθεί ή πωληθεί, οι συναλλαγµατικές 

διαφορές οι οποίες είχαν καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα 

κατά την περίοδο της διάθεσης ή πώλησης ως µέρος του κέρδους ή της ζηµιάς από την 

πώληση.  

 

4.9 Μερίσµατα 

 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά το χρόνο έγκρισής τους από τη 

Γενική Συνέλευση των µετόχων. 
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4.10 ∆ικαιώµατα εργαζοµένων 

 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας ανέθεσε σε αναγνωρισµένο αναλογιστή τη διενέργεια ειδικής 

µελέτης για τον υπολογισµό των ωφεληµάτων του προσωπικού που απασχολείται στην 

Εταιρία. Η πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού που καταχωρήθηκε στα βιβλία σύµφωνα µε 

την αναλογιστική µελέτη, αφορά την υποχρέωση της Εταιρίας για µελλοντική καταβολή 

παροχών προς τους εργαζόµενους ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός και 

υπολογίστηκε µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 

εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφληµένο στην παρούσα αξία 

του, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο επιτόκιο 

προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, των 

οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου.  

 

Οι σηµαντικότερες οικονοµικές υποθέσεις που χρησιµοποιήθηκαν κατά τις ηµεροµηνίες 

αποτίµησης είναι οι εξής: 

 

 31/12/2007 31/12/2006 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,8% 4,0% 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 3,5% 3,5% 
Πληθωρισµός 2,5% 2,5% 

 
 

4.11 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου ταξινοµούνται στις ακόλουθες 

κατηγορίες. Η ταξινόµηση εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε η επένδυση. Η 

∆ιοίκηση προσδιορίζει την ταξινόµηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την 

ταξινόµηση σε κάθε ηµεροµηνία δηµοσίευσης. 

 

4.11.1 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους 

µε µεταβολές στα αποτελέσµατα 

Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αποκτήθηκαν µε σκοπό την 

πώληση σε σύντοµο χρονικό διάστηµα ή που έχουν ταξινοµηθεί σε αυτή την κατηγορία από τη 

∆ιοίκηση. Τα παράγωγα ταξινοµούνται ως κατεχόµενα για εµπορία. Στοιχεία ενεργητικού αυτής 

της κατηγορίας ταξινοµούνται στο κυκλοφορούν ενεργητικού εάν κατέχονται για εµπορία ή 

αναµένεται να πουληθούν εντός 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. 
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4.11.2 ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή 

προσδιορισµένες πληρωµές, τα οποία δε διαπραγµατεύονται σε ενεργούς αγορές και δεν υπάρχει 

πρόθεση πώλησης τους. Περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε 

λήξεις µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία 

συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. 

Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του 

πραγµατικού επιτοκίου. 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία του Οµίλου είναι κυρίως τα µετρητά, οι τραπεζικές 

καταθέσεις, οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, ο µακροπρόθεσµος και 

βραχυπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός και τα Οµολογιακά δάνεια (µετατρέψιµα ή απλής 

µορφής του Ν.3156/2003).  

Αναφορικά µε τα βραχυπρόθεσµα και τα λοιπά µακροπρόθεσµα χρηµατοοικονοµικά 

εργαλεία, η διοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι η εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται µε 

την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία του Οµίλου. Επιπρόσθετα, η 

∆ιοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 

συναφθέντα µακροπρόθεσµα και βραχυπρόθεσµα δάνεια τραπεζών, ισοδυναµούν µε τα 

τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και συνεπώς δε συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές.  

 

4.11.3 Επενδύσεις κατεχόµενες ως τη λήξη 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες η 

προσδιορισµένες πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την πρόθεση και 

τη δυνατότητα να τα κρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά τη διάρκεια του έτους, ο Όµιλος δεν 

κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

4.11.4 ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 

προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δε µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις 

ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η 

∆ιοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία 

Ισολογισµού. Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία 

της συναλλαγής που είναι και η ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει 

το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών 

συναλλαγής, µε εξαίρεση τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές από τις 

επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και ο Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους 

και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Στη συνέχεια, τα διαθέσιµα προς πώληση 
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χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά 

κέρδη ή ζηµιές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία αυτά 

πωληθούν ή υποστούν αποµείωση. Κατά την πώληση ή αποµείωση, τα κέρδη ή οι ζηµιές 

µεταφέρονται στα αποτελέσµατα. Ζηµιές αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα 

δεν αντιστρέφονται µέσω αποτελεσµάτων. Τα πραγµατοποιηθέντα και µη πραγµατοποιηθέντα 

κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις µεταβολές της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα, 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της περιόδου που προκύπτουν. 

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που διαπραγµατεύονται σε 

χρηµατιστηριακές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές αγοράς. Για τα στοιχεία τα 

οποία δε διαπραγµατεύονται σε χρηµατιστηριακή αγορά, οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε τη 

χρήση τεχνικών αποτίµησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιµων στοιχείων που 

διαπραγµατεύονται και προεξόφληση ταµειακών ροών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται οι 

συµµετοχές της Εταιρείας σε θυγατρικές και λοιπές επιχειρήσεις. 

 

 

4.12 Μισθώσεις 

 

Όλες οι µισθώσεις που έχει συνάψει ο Όµιλος ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις, 

καθώς οι κίνδυνοι και οι ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκµισθωτή. Οι 

πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα 

αποτελέσµατα κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. 

 

4.13 Φόρος εισοδήµατος 

 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες και τους 

αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους, που σχετίζονται µε τα απεικονιζόµενα στην 

τρέχουσα περίοδο κέρδη, αλλά θα καταλογισθούν από τις φορολογικές αρχές σε µελλοντικές 

χρήσεις. Ο φόρος εισοδήµατος καταχωρείται στην Κατάσταση Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων. 

 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος είναι α) οι πληρωτέοι φόροι επί του φορολογητέου 

εισοδήµατος της χρήσης, βάσει των θεσπισµένων συντελεστών φόρου κατά την ηµεροµηνία 

του ισολογισµού, και β) οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες 

χρήσεις.  
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Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος υπολογίζονται, βάσει των θεσπισµένων συντελεστών 

φόρου που ισχύουν (25% για την Ελλάδα και από 10% ως 27,50% ανάλογα τη χώρα, για τις 

ενοποιούµενες θυγατρικές εξωτερικού) επί της διαφοράς µεταξύ της λογιστικής και της 

φορολογικής βάσης των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, στο βαθµό 

που οι διαφορές αυτές συνθέτουν ετεροχρονισµούς, που θα εξαλειφθούν στο µέλλον. 

 

5. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 

Εντός της χρήσης 2007 ολοκληρώθηκαν µε την έκδοση σχετικών φύλλων ελέγχου οι 

φορολογικοί έλεγχοι της µητρικής για τις χρήσεις 2004 και 2005, ο έλεγχος των δικαιωµάτων 

(Royalties) που καταβλήθηκαν στην αλλοδαπή για τις διαχειριστικές χρήσεις 2001 έως 2005 

και ο οποίος διενεργήθηκε από την ειδική επιτροπή που όρισε ο Υπουργός Οικονοµίας και 

Οικονοµικών (άρθρο 31 Ν. 2238/94). Εντός της χρήσης 2007 επίσης ζητήθηκε από το 

Υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών η ανάκτηση της φορολογικής απαλλαγής που 

χορηγήθηκε µε τα άρθρα 2 και 3 του Ν. 3220/2004 (ΠΟΛ. 1148/11-12-2007) 

 Οι φόροι και τα πρόστιµα των εν λόγω ελέγχων και ανακτήσεων ανήλθαν στο ποσό των €  

1.105 χιλ. και περιλαµβάνονται στο λογαριασµό «Φόροι» της Κατάστασης του Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων Χρήσης, τόσο της εταιρίας όσο και του οµίλου, για την χρήση 2007.  

 
Η Εταιρία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2006 και 2007 και συνεπώς οι 

φορολογικές της υποχρεώσεις για τη χρήση αυτή δεν έχουν καταστεί οριστικές. Για τις 

ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, η εταιρία σχηµάτισε πρόβλεψη για τους τυχόν φόρους 

φορολογικού ελέγχου ποσού € 210 χιλ.  

Όσον αφορά στο φορολογικό έλεγχο της διαχειριστικής χρήσης 2001, ο οποίος 

ολοκληρώθηκε εντός του έτους 2003, επιβλήθηκε στην εταιρία πρόσθετος φόρος συνολικού 

ύψους € 435.261,80 , τον οποίο η εταιρία δεν απεδέχθη και έχει προσφύγει στα φορολογικά 

δικαστήρια για τη διοικητική επίλυση της διαφοράς. Για την κάλυψη των ενδεχόµενων 

φορολογικών υποχρεώσεων που τυχόν θα προκύψουν από την προσφυγή αυτή, έχει 

διενεργηθεί πρόβλεψη ποσού € 100.000,00 η οποία περιέχεται στο λογαριασµό «Άλλες 

µακροπρόθεσµες προβλέψεις» του Ισολογισµού. 

Όσον αφορά στις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των ενοποιούµενων εταιριών, βλέπε 

σχετικά κατωτέρω στην σηµείωση µε τον τίτλο « Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις» 
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6. Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας 

«Τοµέας» ή «τµήµα» των δραστηριοτήτων του Οµίλου είναι κάθε διακεκριµένη 

επιχειρηµατική δραστηριότητα µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 

δραστηριότητας και τους επιχειρηµατικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηµατικός 

τοµέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται µε βάση το επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο 

αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τοµέας). Ο Όµιλος RIDENCO έχει ένα και 

µόνο επιχειρηµατικό τοµέα δραστηριοτήτων και συγκεκριµένα, εκείνο της εµπορίας και 

διάθεσης ειδών ένδυσης και υπόδησης. Συνεκτιµώντας τους επιχειρηµατικούς κινδύνους και 

γενικά το οικονοµικό περιβάλλον της κάθε χώρας στην οποία δραστηριοποιείται ο Όµιλος, η 

γεωγραφική κατάτµηση της δραστηριότητας του Οµίλου γίνεται στην εξής βάση: 

Ελλάδα 

Υπόλοιπες Χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Υπόλοιπες Χώρες της Ευρώπης  

 

Τα αποτελέσµατα των τοµέων αυτών κατά τις περιόδους που έληξαν την 31 ∆εκεµβρίου 2007 

και 31 ∆εκεµβρίου 2006 έχουν ως εξής: 
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Όµιλος   Χρήση 2007 

(Ποσά σε €) Ελλάδα 
Υπόλοιπες Χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Υπόλοιπες Χώρες 

της Ευρώπης  

Απάλειψη 

διεταιρικών 

συναλλαγών 

Σύνολα Οµίλου 

Κύκλος εργασιών 35.305.775,31 10.886.486,41 2.579.423,18 0,00 48.771.684,90 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 9.387.073,27 0,00 0,00 -9.387.073,27 0,00 

Σύνολο Πωλήσεων  44.692.848,58 10.886.486,41 2.579.423,18 -9.387.073,27 48.771.684,90 

Κόστος Πωληθέντων 6.547.256,95 5.083.007,72 1.630.923,26 0,00 13.261.187,93 

Κόστος Ενδοεταιρικών 
Συναλλαγών 8.757.769,04 0,00 0,00 -8.757.769,04 0,00 

Σύνολο Κόστους 

Πωληθέντων  15.305.025,99 5.083.007,72 1.630.923,26 -8.757.769,04 13.261.187,93 

Μικτό Κέρδος 29.387.822,59 5.803.478,69 948.499,92 -629.304,23 35.510.496,97 

Αλλα Λειτουργικά έσοδα από 
τρίτους 126.723,39 933.947,18 0,00 0,00 1.060.670,57 

Εκτακτα έσοδα 162.180,54 87.836,85 0,00 0,00 250.017,39 

Αλλα Ενδοεταιρικά 
Λειτουργικά Έσοδα 394.873,76 0,00 0,00 -394.873,76 0,00 

Άλλα λειτουργικά Έσοδα 683.777,69 1.021.784,03 0,00 -394.873,76 1.310.687,96 

Έξοδα διοίκησης 5.572.289,46 979.600,64 404.097,04 0,00 6.955.987,14 
Ενδοεταιρικά Έξοδα 

∆ιοίκησης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Έξοδα ∆ιάθεσης 16.501.604,37 8.630.177,24 941.686,24 0,00 26.073.467,85 
Ενδοεταιρικά Έξοδα 

∆ιάθεσης 457.290,57 0,00 0,00 -457.290,57 0,00 

Αλλα λειτουργικά Έξοδα 90.445,50 348.892,17 1.869,83 0,00 441.207,50 

Λειτουργικό Κέρδος 7.449.970,38 -3.133.407,33 -399.153,19 -566.887,41 3.350.522,45 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 227.270,27 17.382,68 28.837,19 0,00 273.490,14 

Κόστος Χρηµατοδότησης 
(Καθαρά) 3.038.584,86 108.210,26 52.929,85 0,00 3.199.724,97 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά 
έξοδα 115.187,67 -4.699,37 494.485,20 0,00 604.973,50 

Κέρδος Συνήθων Εργασιών 4.753.843,46 -3.228.934,28 71.239,35 -566.887,41 1.029.261,12 

Φόρος Εισοδήµατος 1.874.027,85 -961.244,09 101.427,73 0,00 1.014.211,49 

∆ιαφορές φορολογικού 
ελέγχου προηγ χρήσεων 907.907,13 0,00 0,00 0,00 907.907,13 

Καθαρό Κέρδος (Ζηµία), 

µετά από Φόρους 1.971.908,48 -2.267.690,19 -30.188,38 -566.887,41 -892.857,50 

      

Σύνολο Ενεργητικού 59.320.686,52 24.812.911,34 7.635.533,01 0,00 91.769.130,87 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 84.133.570,49 0,00 0,00 -84.133.570,49 0,00 

Σύνολα 143.454.257,01 24.812.911,34 7.635.533,01 -84.133.570,49 91.769.130,87 

      

Σύνολο Υποχρεώσεων 47.503.830,89 16.297.168,87 103.292,45 0,00 63.904.292,21 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 13.492.701,52 0,00 0,00 -13.492.701,52 0,00 

Σύνολα 60.996.532,41 16.297.168,87 103.292,45 -13.492.701,52 63.904.292,21 

      
Ενσώµατες 

Ακινητοποιήσεις 18.188.574,78 4.332.683,22 738.210,21 0,00 23.259.468,21 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 6.410,00 0,00 0,00 -6.410,00 0,00 

Σύνολα 18.194.984,78 4.332.683,22 738.210,21 -6.410,00 23.259.468,21 

      

Αποσβέσεις 11.154.977,65 2.021.773,93 678.226,48 0,00 13.854.978,06 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 125.708,05 0,00 0,00 -125.708,05 0,00 

Σύνολα 11.280.685,70 2.021.773,93 678.226,48 -125.708,05 13.854.978,06 
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                                                                                            Όµιλος   Χρήση  2006 

(Ποσά σε €) Ελλάδα 

Υπόλοιπες Χώρες 

της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης 

Υπόλοιπες Χώρες 

της Ευρώπης  

Απάλειψη 

διεταιρικών 

συναλλαγών 

Σύνολα Οµίλου 

Κύκλος εργασιών 35.095.901,07 8.254.809,11 3.388.669,96 0,00 46.739.380,14 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 7.862.053,88 0,00 0,00 -7.862.053,88  

Σύνολο Πωλήσεων  42.957.954,95 8.254.809,11 3.388.669,96 -7.862.053,88 46.739.380,14 

Κόστος Πωλήσεων 6.912.250,72 4.159.652,13 1.943.612,51 0,00 13.015.515,36 

Κόστος Ενδοεταιρικών Συναλλαγών 7.872.447,48 0,00 0,00 -7.872.447,48  

Σύνολο Κόστους Πωλήσεων  14.784.698,20 4.159.652,13 1.943.612,51 -7.872.447,48 13.015.515,36 

Μικτό Κέρδος 28.173.256,75 4.095.156,98 1.445.057,45 10.393,60 33.723.864,78 

Άλλα Λειτουργικά έσοδα από τρίτους 531.688,49 465.856,64 0,00 0,00 997.545,13 

Εκτακτα έσοδα 53.714,66 43.181,26 0,00 0,00 96.895,92 

Άλλα Ενδοεταιρικά Λειτουργικά Έσοδα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Άλλα λειτουργικά Έσοδα 585.403,15 509.037,90 0,00 0,00 1.094.441,05 

Έξοδα διοίκησης 4.579.373,67 1.446.961,14 547.009,12 0,00 6.573.343,93 

Έξοδα διάθεσης 14.543.779,57 7.378.417,94 1.356.002,54 0,00 23.278.200,05 

Ενδοεταιρικά έξοδα διάθεσης 376.210,51 0,00 0,00 -376.210,51 0,00 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 2.686.910,63 368.784,60 118.511,46 0,00 3.174.206,69 

Λειτουργικό Κέρδος / (Ζηµία) 6.572.385,52 -4.589.968,80 -576.465,67 386.604,10 1.792.555,15 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 71.440,96 80.596,67 28.424,94 0,00 180.462,57 

Κόστος Χρηµατοδότησης (Καθαρά) 2.388.663,18 102.228,75 56.458,61 0,00 2.547.350,54 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά έξοδα -361.907,31 143.071,67 0,00 0,00 -218.835,64 

Μερίδιο από (ζηµίες) κέρδη των συνδεδεµένων 896.961,32 15.703,37 0,00 0,00 912.664,69 

Κέρδος / (Ζηµία) Συνήθων Εργασιών 4.790.217,31 -4.452.825,84 -604.499,34 386.604,10 119.496,23 

Φόρος εισοδήµατος 1.045.747,47 -1.583.393,16 -103.946,81 0,00 -641.592,50 

Καθαρό Κέρδος / (Ζηµία), µετά από Φόρους 3.744.469,84 -2.869.432,68 -500.552,53 386.604,10 761.088,74 

      

      

Σύνολο Ενεργητικού 65.032.605,81 22.661.523,72 6.415.510,05 0,00 94.109.639,58 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 71.145.836,04   -71.145.836,04  

Σύνολα 136.178.441,85 22.661.523,72 6.415.510,05 -71.145.836,04 94.109.639,58 

      

Σύνολο Υποχρεώσεων 51.136.750,07 14.569.693,06 154.104,61 0,00 65.860.547,74 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 12.983.062,00   -12.983.062,00  

Σύνολα 64.119.812,07 14.569.693,06 154.104,61 -12.983.062,00 65.860.547,74 

      

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 15.033.047,96 4.548.390,46 675.144,84 0,00 20.256.583,26 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 17.695,22   -17.695,22  

Σύνολα 15.050.743,18 4.548.390,46 675.144,84 -17.695,22 20.256.583,26 

      

Αποσβέσεις 10.070.108,82 1.781.066,37 581.568,05 0,00 12.432.743,24 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 81.632,85   -81.632,85  

Σύνολα 10.151.741,67 1.781.066,37 581.568,05 -81.632,85 12.432.743,24 
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7. Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

Τα άυλα στοιχεία ενεργητικού της Εταιρίας και των Ενοποιηµένων στοιχείων αναλύονται ως 

εξής: 

ΕΤΑΙΡΙΑ 

(Ποσά σε €)  
Λογισµικά 

Προγράµµατα 

Άυλη Εµπορική 

Αξία 
Σύνολα 

Αξία κτήσεως    

Απογραφή 31/12/2005 299.691,28 575.557,13 875.248,41 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2006 392,48 1.712.500,00 1.712.892,48 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2006 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2006 300.083,76 2.288.057,13 2.588.140,89 

     

Συσσωρευµένες αποσβέσεις    

Απογραφή 31/12/2005 38.970,74 73.418,17 112.388,91 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2006 58.620,46 51.695,97 110.316,43 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2006 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2006 97.591,20 125.114,14 222.705,34 

     

Αναπόσβεστη αξία    

Κατά την 31/12/2005 260.720,54 502.138,96 762.859,50 

Κατά την 31/12/2006 202.492,56 2.162.942,99 2.365.435,55 

    

Αξία κτήσεως    

Απογραφή 31/12/2006 300.083,76 2.288.057,13 2.588.140,89 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2007 33.577,79 793.500,00 827.077,79 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2007 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2007 333.661,55 3.081.557,13 3.415.218,68 

     

Συσσωρευµένες αποσβέσεις    

Απογραφή 31/12/2006 97.591,20 125.114,14 222.705,34 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2007 60.937,11 182.403,84 243.340,95 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2007 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2007 158.528,31 307.517,98 466.046,29 

     

Αναπόσβεστη αξία    

Κατά την 31/12/2006 202.492,56 2.162.942,99 2.365.435,55 

Κατά την 31/12/2007 175.133,24 2.774.039,15 2.949.172,39 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

(Ποσά σε €)   
Λογισµικά 

Προγράµµατα Άυλη Εµπορική Αξία Σύνολα 

Αξία κτήσεως       

Απογραφή 31/12/2005 493.144,44 3.608.560,78 4.101.705,22 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2006 30.550,02 2.312.500,00 2.343.050,02 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2006 20.289,10 310.000,00 330.289,10 
Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων από 
Συν/κες ∆ιαφορές    33.832,51 33.832,51 

Υπόλοιπο 31/12/2006 503.405,36 5.644.893,29 6.148.298,65 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις       

Απογραφή 31/12/2005 164.591,18 578.530,35 743.121,53 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2006 98.768,06 386.005,03 484.773,09 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2006 4.544,90 154.140,88 158.685,78 

Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων από 
Συν/κες ∆ιαφορές  0,00 9.349,89 9.349,89 

Υπόλοιπο 31/12/2006 258.814,34 819.744,39 1.078.558,73 

        

Αναπόσβεστη αξία       

Κατά την 31/12/2005 328.553,26 3.030.030,43 3.358.583,69 

Κατά την 31/12/2006 244.591,02 4.825.148,90 5.069.739,92 

Αξία κτήσεως       

Απογραφή 31/12/2006 503.405,36 5.644.893,29 6.148.298,65 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2007 45.440,10 863.500,00 908.940,10 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2007 -1.534,00 -1.015.000,00 -1.016.534,00 

Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων από 
Συν/κες ∆ιαφορές  0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2007 547.311,46 5.493.393,29 6.040.704,75 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις       

Απογραφή 31/12/2006 258.814,34 819.744,39 1.078.558,73 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2007 124.078,35 441.006,86 565.085,21 

Μειώσεις περιόδου 1/1-31/12/2007 -2.274,52 -396.653,92 -398.928,44 

Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων από 
Συν/κες ∆ιαφορές  0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2007 380.618,17 864.097,33 1.244.715,50 

Αναπόσβεστη αξία       

Κατά την 31/12/2006 244.591,02 4.825.148,90 5.069.739,92 

Κατά την 31/12/2007 166.693,29 4.629.295,96 4.795.989,25 



RIDENCO AE 

ΑΡ. Μ.Α.Ε. 13569/06/Β/86/07 

  

50  

 

8. Ενσώµατα πάγια στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία της Εταιρίας και των Ενοποιηµένων στοιχείων αναλύονται ως 

εξής: 

 

Α) ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΕΤΑΙΡΙΑ 

(Ποσά σε €)  Γήπεδα Κτίρια Μηχανήµατα Μεταφορικά 

µέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια 

υπό 

εκτέλεση 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως 

ή εύλογη αξία        

Κατά την 31 
∆εκεµβρίου 
2005 1.424.000,00 6.207.809,24 722.895,81 419.411,54 5.275.760,15 0,00 14.049.876,74 

Προσθήκες  
Περίοδου 1/1-
31/12/2006 0,00 151.549,51 0,00 3.662,29 559.862,07 0,00 715.073,87 
Εκποιήσεις 
περιόδου 1/1-
31/12/2006 0,00 161.660,31 10.090,01 17.529,58 56.074,24 0,00 245.354,14 
Κατά την 

31/12/2006 1.424.000,00 6.197.698,44 712.805,80 405.544,25 5.779.547,98 0,00 14.519.596,47 

                
Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις               

Κατά την 31 
∆εκεµβρίου 
2005 0,00 3.936.515,40 554.016,58 320.259,98 3.724.387,09 0,00 8.535.179,05 

Προσθήκες  
Περίοδου 1/1-
31/12/2006 0,00 673.072,51 37.684,55 39.638,67 547.480,35 0,00 1.297.876,08 
Εκποιήσεις 
περιόδου 1/1-
31/12/2006 0,00 140.904,09 8.361,59 17.529,58 45.664,89 0,00 212.460,15 
Κατά την 

31/12/2006 0,00 4.468.683,82 583.339,54 342.369,07 4.226.202,55 0,00 9.620.594,98 

Αναπόσβεστη 

αξία κατά την 

31/12/2005 1.424.000,00 2.271.293,84 168.879,23 99.151,56 1.551.373,06 0,00 5.514.697,69 

Αναπόσβεστη 

αξία κατά την 

31/12/2006 1.424.000,00 1.729.014,62 129.466,26 63.175,18 1.553.345,43 0,00 4.899.001,49 

 

       

Αξία κτήσεως 

ή εύλογη αξία        

Κατά την 31 
∆εκεµβρίου 
2006 1.424.000,00 6.197.698,44 712.805,80 405.544,25 5.779.547,98 0,00 14.519.596,47 

Προσθήκες  
Περίοδου 1/1-
31/12/2007 0,00 408.089,19 0,00 0,02 1.017.660,84 0,00 1.425.750,05 
Εκποιήσεις 
περιόδου 1/1-
31/12/2007 0,00 974,00 0,00 0,00 10.534,45 0,00 11.508,45 
Κατά την 

31/12/2007 1.424.000,00 6.604.813,63 712.805,80 405.544,27 6.786.674,37 0,00 15.933.838,07 
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Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις        

Κατά την 31 
∆εκεµβρίου 
2006 0,00 4.468.683,82 583.339,54 342.369,07 4.226.202,55 0,00 9.620.594,98 

Προσθήκες  
Περίοδου 1/1-
31/12/2007 0,00 492.890,79 34.833,85 36.778,35 575.949,49 0,00 1.140.452,48 
Εκποιήσεις 
περιόδου 1/1-
31/12/2007 0,00 974,00 0,00 0,00 10.534,45 0,00 11.508,45 
Κατά την 

31/12/2007 0,00 4.960.600,61 618.173,39 379.147,42 4.791.617,59 0,00 10.749.539,01 

Αναπόσβεστη 

αξία κατά την 

31/12/2006 1.424.000,00 1.729.014,62 129.466,26 63.175,18 1.553.345,43 0,00 4.899.001,49 

Αναπόσβεστη 

αξία κατά την 

31/12/2007 1.424.000,00 1.644.213,02 94.632,41 26.396,85 1.995.056,78 0,00 5.184.299,06 

 

Ο Όµιλος αναπροσάρµοσε την εύλογη αξία των οικοπέδων και των κτιρίων της τον 

∆εκέµβριο του 2003. Προκειµένου να προσδιορισθεί η εύλογη αξία των γηπέδων και των 

οικοπέδων της, ο Όµιλος ανέθεσε σε διαπιστευµένο ανεξάρτητο εκτιµητή την εργασία 

αποτίµησης. Η εύλογη αξία προσδιορίστηκε σύµφωνα µε τις αγοραίες ενδείξεις (πρόσφατες 

αγοραπωλησίες στην ίδια περιοχή) και εν συνεχεία πραγµατοποιήθηκαν προσαρµογές 

προκειµένου να η αξίες αυτές να αντικατοπτρίζουν τις ιδιαιτερότητες συγκεκριµένων των 

οικοπέδων και των κτιρίων. 

 

Εάν τα γήπεδα και τα κτίρια εµφανίζονται στο 
ιστορικό κόστος, τα ποσά θα ήταν ως εξής: Γήπεδα Κτίρια 

 2007 2006 2007 2006 

Αξία Κτήσης 367.704,66 367.704,66 1.107.930,77 1.107.930,77 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις 0,00 0,00 88.634,46 66.475,85 

Αναπόσβεστη Αξία 367.704,66 367.704,66 1.019.296,31 1.041.454,92 
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Β) ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 

ΟΜΙΛΟΣ 

 (Ποσά σε €)  Γήπεδα Κτίρια Μηχανήµατα Μεταφορικά 

µέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 

εκτέλεση 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή εύλογη αξία               

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 1.424.000,00 9.355.293,86 723.207,93 445.095,10 7.034.166,64 45.371,07 19.027.134,60 

Προσθήκες  Περίοδου 1/1-
31/12/2006 0,00 1.203.599,63 0,00 35.639,99 1.335.994,50 73.141,35 2.648.375,47 
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-
31/12/2006 0,00 768.425,71 1.367,92 60.987,70 97.358,79 45.371,07 973.511,19 
Ενδοεταιρικές πωλήσεις-
αγορές 0,00 0,00 0,00 0,00 17.695,22 0,00 17.695,22 
Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων 
από Συν/κες ∆ιαφορές & 
Mεταφορές µεταξύ λογ/µων 

0,00 -298.391,04 -9.034,21 42.385,70 -162.680,85 0,00 -427.720,40 
Κατά την 31/12/2006 1.424.000,00 9.492.076,74 712.805,80 462.133,09 8.092.426,28 73.141,35 20.256.583,26 

                

Συσσωρευµένες αποσβέσεις               

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 0,00 5.153.246,56 554.328,70 330.325,68 5.036.947,99 0,00 11.074.848,93 

Αποσβέσεις Περιόδου 1/1-
31/12/2006 0,00 1.333.568,54 46.965,22 73.500,36 808.989,00 0,00 2.263.023,12 
Μειώσεις Περιόδου 1/1-
31/12/2006 0,00 573.533,78 1.367,92 47.834,00 70.668,29 0,00 693.403,99 
Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων 
από Συν/κες ∆ιαφορές  0,00 38.166,34 -16.586,46 7.220,40 -158.892,25 0,00 -130.091,97 
Ενδοεταιρικές πωλήσεις – 
αγόρες  0,00 0,00 0,00 0,00 81.632,85 0,00 81.632,85 
Κατά την 31/12/2006 0,00 5.951.447,66 583.339,54 363.212,44 5.534.743,60 0,00 12.432.743,24 

Αναπόσβεστη αξία κατά την 

31.12.2005 1.424.000,00 4.202.047,30 168.879,23 114.769,42 1.997.218,65 45.371,07 7.952.285,67 

Αναπόσβεστη αξία κατά την 

31.12.2006 1.424.000,00 3.540.629,08 129.466,26 98.920,65 2.557.682,68 73.141,35 7.823.840,02 

                
Αξία κτήσεως ή εύλογη αξία               

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 1.424.000,00 9.492.076,74 712.805,80 462.133,09 8.092.426,28 73.141,35 20.256.583,26 

Προσθήκες  Περίοδου 1/1-
31/12/2007 630.000,00 625.865,21 0,00 201,83 1.144.468,62 1.109.122,28 3.509.657,94 
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-
31/12/2007 0,00 -743.957,52 0,00 -622,95 -79.388,62 -55.624,77 -879.593,86 
Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων 
από Συν/κες ∆ιαφορές & 
Mεταφορές µεταξύ λογ/µων 

0,00 86.146,90 0,00 0,00 304.369,19 0,00 390.516,09 
Ενδοεταιρικές πωλήσεις-
αγορές 0,00 0,00 0,00 0,00 -17.695,22 0,00 -17.695,22 
Κατά την 31/12/2007 2.054.000,00 9.460.131,33 712.805,80 461.711,97 9.444.180,25 1.126.638,86 23.259.468,21 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις               

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 0,00 5.951.447,66 583.339,54 363.212,44 5.534.743,60 0,00 12.432.743,24 

Αποσβέσεις Περιόδου 1/1-
31/12/2007 0,00 864.169,84 34.833,85 47.316,94 733.413,40 0,00 1.679.734,03 
Μειώσεις Περιόδου 1/1-
31/12/2007 0,00 -348.880,91 0,00 0,00 -32.547,82 0,00 -381.428,73 
Μειώσεις / Αυξήσεις παγίων 
από Συν/κες ∆ιαφορές  0,00 -62.656,03 0,00 -570,73 304.529,83 0,00 241.303,07 
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Ενδοεταιρικές πωλήσεις – 
αγόρες  0,00 0,00 0,00 0,00 -117.373,54 0,00 -117.373,54 
Κατά την 31/12/2007 0,00 6.404.080,56 618.173,39 409.958,65 6.422.765,47 0,00 13.854.978,07 

Αναπόσβεστη αξία κατά την 

31.12.2006 1.424.000,00 3.540.629,08 129.466,26 98.920,65 2.557.682,68 73.141,35 7.823.840,02 

Αναπόσβεστη αξία κατά την 

31.12.2007 2.054.000,00 3.056.050,77 94.632,41 51.753,32 3.021.414,78 1.126.638,86 9.404.490,14 

 

 

9. Εταιρίες που ενοποιούνται και µέθοδος ενοποίησής τους 

Οι εταιρίες του Οµίλου που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µε 

τη µέθοδο της πλήρους ενοποίησης είναι οι εξής: 

Εταιρία Χώρα έδρας Άµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής 

Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής 

Άµεσο και έµµεσο 

ποσοστό συµµετοχής  

RIDENCO A.E. ΕΛΛΑ∆Α ΜΗΤΡΙΚΗ  ΜΗΤΡΙΚΗ 

RIDENCO TEKSTIL A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 98,96%  98,96% 

WOODLAND DESIGNS PLC ΚΥΠΡΟΣ 89,99%  89,99% 

RIDENCO KFT ΟΥΓΓΑΡΙΑ 99,00%  99,00% 

RIDENCO ITALY S.p.A  ΙΤΑΛΙΑ 99,50%  99,50% 

RIDENCO POLAND SP.ZO.O.  ΠΟΛΩΝΙΑ 99,00%  99,00% 

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ ΕΛΛΑ∆Α 99,40%  99,40% 

ABA MANAGEMENT S.R.O. ΤΣΕΧΙΑ 100,00%  100,00% 

RIDENCO OÜ ESTONIA ΕΣΘΟΝΙΑ 100,00%  100,00% 

HANDLING HELLAS AE ΕΛΛΑ∆Α 22,00%  22,00% 

RIDENKO PAZARLAMA A.S.* ΤΟΥΡΚΙΑ  98,95% 98,95% 

WOODLAND ROM S.R.L. ** ΡΟΥΜΑΝΙΑ  89,99% 89,99% 

(*) Θυγατρική της RIDENCO TEKSTIL A.S 

(**) Θυγατρική της WOODLAND DESIGNS PLC                       

 

Τα ποσοστά συµµετοχής την 31/12/2007 σε σχέση µε την 31/12/2006 παραµένουν τα ίδια µε 

εξαίρεση τις θυγατρικές: 

1. WOODLAND DESIGNS PLC, το ποσοστό της οποίας µειώθηκε από 99,99% σε 

89,99% συνεπεία ολοκλήρωσης πρώτης αύξησης κεφαλαίου µε ιδιωτική τοποθέτηση 

υπέρ θεσµικών επενδυτών εντός του µηνός Μαρτίου 2007 και δεύτερης αύξησης 

κεφαλαίου µε ιδιωτική τοποθέτηση και δηµόσια εγγραφή που ολοκληρώθηκε εντός 

του µηνός Ιουλίου 2007. Οι µετοχές της εταιρίας διαπραγµατεύονται στην 

εναλλακτική αγορά του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου από 10/8/2007. 

2.  WOODLAND ROM S.R.L το ποσοστό της οποίας µειώθηκε από 99,99% σε 89,99% 

συνεπεία της παραπάνω αύξησης κεφαλαίου µε ιδιωτική τοποθέτηση και δηµόσια 

εγγραφή της θυγατρικής WOODLAND DESIGNS PLC. 
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3. ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ το ποσοστό της οποίας αυξήθηκε σε 99,40% από 

64,60% µε την από  9 Μαΐου 2007 απόφαση του ∆.Σ. της Εταιρίας µε εξαγορά 

µεριδίων έναντι τιµήµατος  € 13.920,00.  

∆εν επήλθε µεταβολή στη µέθοδο ενοποίησης των εταιριών από τον ∆εκέµβριο του έτους  

2006. 

10. Αποκτήσεις θυγατρικών 

Η Εταιρία µε απόφαση του ∆.Σ. την 17/12/2007 συµµετείχε στην αύξηση κεφαλαίου µε 

καταβολή µετρητών της “HANDLING HELLAS Ανώνυµος Εµπορική Εταιρία ∆ιανοµών και 

Αποθηκεύσεων –Logistics” και απέκτησε ποσοστό 22% συνολικής αξίας € 1.320.000. 

  

(Ποσά σε €) Τρέχουσα 

αξία 

καθαρής 

θέσης 

Μείον: 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Τρέχουσα 

αξία που 

αγοράστηκε 

Υπεραξία 

που 

προέκυψε 

Τίµηµα 

απόκτησης 

HANDLING HELLAS AE 3.036.329,00 2.368.336,62 667.250,96 652.749,04 1.320.000,00 

Σύνολο 3.036.329,00 2.368.336,62 667.250,96 652.749,04 1.320.000,00 

      

 

Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις την 17 ∆εκεµβρίου 2007 από την απόκτηση 
ακολουθούν παρακάτω: 

 

 

  

Εύλογη αξία που 

αναγνωρίστηκε 

µε την 

απόκτηση 

Λογιστική 

Αξία 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 1.730.000,00 1.730.000,00 

Εµπορικές και άλλες απαιτήσεις 307.631,31 307.631,31 

Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 1.003.811,04 1.003.811,04 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις (8.483,45) (8.483,45) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (2.365.707,94) (2.365.707,94) 

Καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν 667.250,96 667.250,96 

   

Ταµειακές ροές κατά την απόκτηση:   

∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα της αποκτώµενης 110.172,46 110.172,46 

Ταµειακή καταβολή τιµήµατος 1.320.000,00 1.320.000,00 

Καθαρή ταµειακή εκροή 1.209.827,54 1.209.827,54 
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Για την περίοδο από 17 ∆εκεµβρίου 2007 έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 η αποκτηθείσα 

επιχείρηση εισέφερε έσοδα € 0,00 και ζηµιά ποσό € 228,18 στον Όµιλο, η οποία περιλήφθηκε 

στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα. 

Η υπεραξία αποδίδεται στις προοπτικές του κλάδου διανοµών αποθηκεύσεων και Logistics, 

όπως επίσης και στις σηµαντικές συνέργειες που αναµένεται να προκύψουν στο µέλλον. 

11. Υπεραξία επιχειρήσεως 

Ο Όµιλος επέλεξε να εφαρµόσει το ∆.Π.Χ.Π. 3 στην αναγνώριση της υπεραξίας (διαφορές 

ενοποίησης) στο Ενεργητικό του Ισολογισµού. Η υπεραξία προσδιορίστηκε ως η διαφορά 

µεταξύ του κόστους αγοράς και της αναλογίας της Εταιρίας στην εύλογη αξία των καθαρών 

περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς και 

αφορά τη χρεωστική διαφορά ενοποίησης που προέκυψε την 31/12/2003, µειωµένη κατά τα 

ποσά των αποσβέσεων που διενεργήθηκαν από την ηµεροµηνία της πρώτης ενοποίησης µέχρι 

την 31/12/2003. Από 1/1/2004 και στο εξής η υπεραξία δεν αποσβένεται, αλλά εξετάζεται 

ετήσια για τυχόν µείωση της αξίας της, εάν υπάρχουν γεγονότα που παρέχουν ενδείξεις για 

ζηµιά σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 36. Τα τυχόν ποσά αποµείωσης που προκύπτουν επιβαρύνουν 

την Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων. 

 

Η υπεραξία (goodwill) που εµφανίζεται στον ενοποιηµένο Ισολογισµό αναλύεται ως εξής: 

(Ποσά σε €) 31/12/2006 Υπεραξία από 

αποκτήσεις 

περιόδου 

Αποµείωση 

Υπεραξίας 

περιόδου 

31/12/2007 

RIDENCO TEKSTIL A.S. 1.051.375,37 0,00 0,00 1.051.375,37 

WOODLAND DESIGNS PLC 1.089.696,71 0,00 0,00 1.089.696,71 

RIDENCO KFT 157.916,23 0,00 0,00 157.916,23 

RIDENCO POLAND SP.ZO.O.  10.921,40 0,00 0,00 10.921,40 

RIDENKO PAZARLAMA A.S. 634.018,85 0,00 0,00 634.018,85 

WOODLAND ROM S.R.L. (*) 861.258,05 0,00 0,00 861.258,05 

HANDLING HELLAS AE 0,00 652.749,04 0,00 652.749,04 

Σύνολο 3.805.186,61 652.749,04 0,00 4.457.935,65 

(*) Θυγατρική της WOODLAND DESIGNS PLC 
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12. Συµµετοχές σε θυγατρικές και λοιπές επιχειρήσεις 

Οι πίνακες που ακολουθούν απεικονίζουν την αποτίµηση των συµµετοχών της Εταιρίας και 

του Οµίλου κατά  την 31/12/2007 και την 31/12/2006 αντίστοιχα. 

 

31/12/2007(Ποσά σε €) 

Εταιρία Χώρα 

καταστατικής 

έδρας 

Αξία κτήσης  

Ε.Λ.Π. 

Πρόβλεψη 

υποτίµησης 

βάσει Ε.Λ.Π. 

Αξία µετά 

την 

υποτίµηση 

ΕΛ.Π. 

Αποτίµηση 

βάσει 

εύλογης 

αξίας 

Μείον: Ποσά 

προοριζόµεν

α για αύξηση 

Μ.Κ. της 

31/12/07 

Αποτίµηση 

συµµετοχών   

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ        

RIDENCO TEKSTIL A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 3.729.097,89 0,00 3.729.097,89 6.954.384,15 2.860.348,99 4.094.035,16 

WOODLAND DESIGNS 
PLC  

ΚΥΠΡΟΣ 2.852.489,87 -889.869,78 1.962.620,09 25.857.000,00 0,00 25.857.000,00 

RIDENCO KFT  ΟΥΓΓΑΡΙΑ 1.393.258,89 
0,00 1.393.258,89 3.521.163,13 74.491,11 3.446.672,02 

RIDENCO ITALY S.p.A  ΙΤΑΛΙΑ 11.490.625,00 
0,00 11.490.625,00 25.987.051,00 2.974.375,00 23.012.676,00 

RIDENCO POLAND 
SP.ZO.O.  

ΠΟΛΩΝΙΑ 454.098,61 
0,00 

454.098,61 530.115,59 0,00 530.115,59 

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΕΠΕ 

ΕΛΛΑ∆Α 1.163.983,26 -136.183,26 1.027.800,00 1.027.800,00 0,00 1.027.800,00 

ABA MANAGEMENT 
S.R.O. 

ΤΣΕΧΙΑ 916.296,04 
0,00 

916.296,04 1.922.464,23 0,00 1.922.464,23 

RIDENCO OU ESTONIA ΕΣΘΟΝΙΑ 117.035,00 0,00 117.035,00 780.238,95 0,00 780.238,95 
 ΣΥΝΟΛΑ 22.116.884,56 -1.026.053,04 21.090.831,52 66.580.217,05 5.909.215,10 60.671.001,95 

 
 

ΛΟΙΠΕΣ        

ΑΘΛΗΤΙΚΗ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2.201.027,15 -1.318.691,77 882.335,38 882.335,38 0,00 882.335,38 

CONCEPT ONE Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 1.173.881,14 -977.910,22 195.970,92 0,00 0,00 0,00 

ARTOON A.E. ΕΛΛΑ∆Α 2.054.239,06 -160.437,02 1.893.802,04 893.802,04 0,00 893.802,04 

HANDLING HELLAS AE ΕΛΛΑ∆Α 1.320.000,00 0,00 1.320.000,00 1.320.000,00 0,00 1.320.000,00 
 ΣΥΝΟΛΑ 6.749.147,35 -2.457.039,01 4.292.108,34 3.096.137,42 0,00 3.096.137,42 

 
ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 

28.866.031,91 -3.483.092,05 25.382.939,86 69.676.354,47 5.909.215,10 63.767.139,37 

 

 

Οµίλου Χώρα 

καταστατικής 

έδρας 

Αξία κτήσης  

Ε.Λ.Π. 

Πρόβλεψη 

υποτίµησης 

βάσει Ε.Λ.Π. 

Αξία µετά 

την 

υποτίµηση 

ΕΛ.Π. 

Αποτίµηση 

βάσει 

εύλογης 

αξίας 

Μείον: Ποσά 

προοριζόµεν

α για αύξηση 

Μ.Κ. της 

31/12/07 

Αποτίµηση 

συµµετοχών   

ΛΟΙΠΕΣ        

ΑΘΛΗΤΙΚΗ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2.201.027,15 -1.318.691,77 882.335,38 882.335,38 0,00 882.335,38 

CONCEPT ONE Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 1.173.881,14 -977.910,22 195.970,92 0,00 0,00 0,00 

ARTOON A.E. ΕΛΛΑ∆Α 2.054.239,06 -160.437,02 1.893.802,04 893.802,04 0,00 893.802,04 

HANDLING HELLAS AE ΕΛΛΑ∆Α 1.320.000,00 0,00 1.320.000,00 1.320.000,00 0,00 1.320.000,00 
ΑΤΤΙΚΑ 
ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΑΕ 

ΕΛΛΑ∆Α 
700.000,00 0,00 700.000,00 700.000,00 0,00 700.000,00 

 ΣΥΝΟΛΑ 7.449.147,35 -2.457.039,01 4.992.108,34 3.796.137,42 0,0 3.796.137,42 
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31/12/2006(Ποσά σε €) 

Εταιρία Χώρα 

καταστατικής 

έδρας 

Αξία κτήσης  

Ε.Λ.Π. 

Πρόβλεψη 

υποτίµησης 

βάσει Ε.Λ.Π. 

Αξία µετά 

την 

υποτίµηση 

ΕΛ.Π. 

Αποτίµηση 

βάσει 

εύλογης 

αξίας 

Μείον: Ποσά 

προοριζόµεν

α για αύξηση 

Μ.Κ. της 

31/12/06 

Αποτίµηση 

συµµετοχών  

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ        

RIDENCO TEKSTIL A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 3.729.097,89 - 3.729.097,89 6.405.000,00 2.450.768,86 3.954.231,14 

WOODLAND DESIGNS 
PLC  

ΚΥΠΡΟΣ 2.852.489,87 -889.869,78 1.962.620,09 16.052.000,00 0,00 16.052.000,00 

RIDENCO KFT  ΟΥΓΓΑΡΙΑ 837.145,39 - 837.145,39 3.253.000,00 74.491,11 3.178.508,89 

RIDENCO ITALY S.p.A  ΙΤΑΛΙΑ 11.490.625,00 - 11.490.625,00 27.639.000,00 1.974.375,00 25.664.625,00 

RIDENCO POLAND 
SP.ZO.O.  

ΠΟΛΩΝΙΑ 107.131,06 - 107.131,06 829.000,00 181.868,94 647.131,06 

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΕΠΕ 

ΕΛΛΑ∆Α 136.183,26 -136.183,26 0,00 0,00 0,00 0,00 

ABA MANAGEMENT 
S.R.O. 

ΤΣΕΧΙΑ 6.296,04 - 6.296,04 2.043.000,00 560.000,00 1.483.000,00 

RIDENCO OU ESTONIA ΕΣΘΟΝΙΑ 3.834,70 - 3.834,70 3.834,70 0 3.834,70 
 ΣΥΝΟΛΑ 19.162.803,21 -1.026.053,04 18.136.750,17 56.224.834,7 5.241.503,91 50.983.330,79 

 
ΛΟΙΠΕΣ        

ΑΘΛΗΤΙΚΗ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2.201.027,15 -1.318.691,77 882.335,38 882.335,38 0,00 882.335,38 

CONCEPT ONE Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 1.173.881,14 -977.910,22 195.970,92 0,00 0,00 0,00 

ARTOON A.E. ΕΛΛΑ∆Α 2.054.239,06 -160.437,02 1.893.802,04 1.893.802,04 0,00 1.893.802,04 

ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛ/ΤΑ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 1.500.000,00 - 1.500.000,00 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 
Μείον: Οφειλόµενες δόσεις 
συµµετοχών 

 -500.000,00  -500.000,00 -500.000,00 0,00 -500.000,00 

 ΣΥΝΟΛΑ 6.429.147,35 -2.457.039,01 3.972.108,34 3.776.137,42 0,00 3.776.137,42 

 
ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 

25.591.950,56 -3.483.092,05 22.108.858,51 60.000.972,12 5.241.503,91 54.759.468,21 

 

 

Οµίλου Χώρα 

καταστατικής 

έδρας 

Αξία κτήσης  

Ε.Λ.Π. 

Πρόβλεψη 

υποτίµησης 

βάσει Ε.Λ.Π. 

Αξία µετά 

την 

υποτίµηση 

ΕΛ.Π. 

Αποτίµηση 

βάσει 

εύλογης 

αξίας 

Μείον: Ποσά 

προοριζόµεν

α για αύξηση 

Μ.Κ. της 

31/12/07 

Αποτίµηση 

συµµετοχών   

ΛΟΙΠΕΣ        

ΑΘΛΗΤΙΚΗ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2.201.027,15 -1.318.691,77 882.335,38 882.335,38 0,00 882.335,38 

CONCEPT ONE Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 1.173.881,14 -977.910,22 195.970,92 0,00 0,00 0,00 

ARTOON A.E. ΕΛΛΑ∆Α 2.054.239,06 -160.437,02 1.893.802,04 1.893.802,04 0,00 1.893.802,04 

ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛ/ΤΑ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 1.500.000,00 - 1.500.000,00 1.500.000,00 0,00 1.500.000,00 
Μείον: Οφειλόµενες δόσεις 
συµµετοχών 

 -500.000,00  -500.000,00 -500.000,00 0,00 -500.000,00 

 ΣΥΝΟΛΑ 6.429.147,35 -2.457.039,01 3.972.108,34 3.776.137,42 0,00 3.776.137,42 

 
 

 

Με την από 11 Μαΐου 2007 απόφαση της αυτόκλητης Γενικής Συνέλευσης των 

εταίρων της θυγατρικής ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ ανακλήθηκε η από 23 Απριλίου 

2007 απόφαση  αύξησης εταιρικού κεφαλαίου κατά ποσό € 1.005.600 και ελήφθη νέα 
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απόφαση για αύξηση εταιρικού κεφαλαίου κατά ποσό € 1.020.000  µε σκοπό την εξυγίανση 

της. Στην εν λόγω αύξηση η Εταιρία  συµµετείχε κατά ποσό € 1.013.880 κατόπιν της από  22 

Μαΐου 2007 απόφασης του ∆.Σ. Την 25η Μαΐου 2007 η Γενική Συνέλευση των εταίρων  της 

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ µετά την επιτυχή ολοκλήρωση της ως άνω αύξησης 

αποφάσισε την µείωση του εταιρικού κεφαλαίου της από ποσό € 1.080.000 σε  ποσό € 

540.000, µε συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων χρήσεων.  

Με την από 20 Ιουλίου 2007, απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων της 

θυγατρικής εταιρίας WOODLAND DESIGNS PlC αποφασίσθηκε η αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της κατά 100% συµµετοχικής εταιρίας WOODLAND ROM SRL µε καταβολή 

µετρητών ποσού  € 244.250,00 (Iσοτιµία 1€ = 3,2571 RON κατά την ηµεροµηνία 

καταβολής). Κατά συνέπεια το Μετοχικό Κεφάλαιο της συµµετοχικής εταιρίας  ανήλθε από 

RON 2.780.619,60 σε RON 3.576.180,00 διαιρούµενο σε 156.850 µετοχές των 22,8 

RON/Μετοχή.  

Με την από 3 ∆εκεµβρίου 2007, απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

θυγατρικής εταιρίας WOODLAND DESIGNS PlC αποφασίσθηκε η αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της κατά 100% συµµετοχικής εταιρίας WOODLAND ROM SRL µε καταβολή 

µετρητών ποσού  € 521.142,00 (Iσοτιµία 1€ = 3,50 RON κατά την ηµεροµηνία καταβολής). 

Κατά συνέπεια το Μετοχικό Κεφάλαιο της συµµετοχικής εταιρίας  ανήλθε από RON 

3.576.180,00 σε RON 5.400.180,00 διαιρούµενο σε 236.850 µετοχές των 22,8 RON/Μετοχή.  

Με την από 10 ∆εκεµβρίου 2007, απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

θυγατρικής εταιρίας WOODLAND DESIGNS PlC αποφασίσθηκε η µείωση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της κατά 100% συµµετοχικής εταιρίας WOODLAND ROM SRL µε συµψηφισµό 

ζηµιών προηγουµένων χρήσεων € 368.578,28 (Iσοτιµία 1€ = 3,50 RON κατά την ηµεροµηνία 

συµψηφισµού). Κατά συνέπεια το Μετοχικό Κεφάλαιο της συµµετοχικής εταιρίας  

διαµορφώθηκε από RON 5.400.180,00 σε RON  4.110.156,00 διαιρούµενο σε 180.270 

µετοχές των 22,8 RON/Μετοχή.  

Με την από 14 Μαρτίου 2007, απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων της 

θυγατρικής εταιρίας RIDENCO TEKSTIL AS  αποφασίσθηκε η αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της κατά 99,99% συµµετοχικής εταιρίας RIDENCO PAZARLAMA AS κατά 

ποσό YTL 1.000.000. µε µερική καταβολή µετρητών. Έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 είχε 

καταβληθεί ποσό YTL 469.000 και παραµένει οφειλόµενο ποσό YTL 531.000 (Iσοτιµία 1€ 

=1,7170 YTL την 31/12/2007). Κατά συνέπεια το Ονοµαστικό Μετοχικό Κεφάλαιο της 

εταιρίας  ανήλθε σε YTL 5.500.000 και το καταβληµένο σε YTL 4.969.000 

Εντός του Α΄ Τριµήνου του έτους 2007 ολοκληρώθηκε η µεταβίβαση του καταστήµατος της 

θυγατρικής RIDENCO POLAND S.P.ZOO. Με την από 21 Νοεµβρίου 2007, απόφαση της 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της κατά 99,00% θυγατρικής εταιρίας 

RIDENCO POLAND S.P.ZOO αποφασίσθηκε η δηµιουργία ειδικού αποθεµατικού κατά 
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ποσό PLN 1.376.019 (Iσοτιµία 1€ =3,61 PLN) µε καταβολή µετρητών και µεταφορά ποσού 

από ποσά που προορίζονταν για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου Η εν λόγω θυγατρική 

βρίσκεται σε φάση αναζήτησης νέων χώρων για τη δηµιουργία καταστηµάτων στη Βαρσοβία.  

Με την από 15 Οκτωβρίου 2007, απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του µοναδικού 

εταίρου της κατά 100% θυγατρικής εταιρίας OU RIDENCO ESTONIA  αποφασίσθηκε η 

αύξηση του Εταιρικού Κεφαλαίου, µε αύξηση της ονοµαστικής αξίας του εταιρικού µεριδίου   

κατά ποσό EEK 100 και διαφορά υπέρ το άρτιον  EEK 1.771.065 (Iσοτιµία 1€ =15,64 EEK 

την 15/10/2007)  µε καταβολή µετρητών και µεταφορά ποσού από ποσά που προορίζονταν 

για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου.  

Με την από 17 ∆εκεµβρίου 2007, απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του µοναδικού 

εταίρου της κατά 100% θυγατρικής εταιρίας ABA MANAGEMENT SRO αποφασίσθηκε η 

δηµιουργία ειδικού αποθεµατικού κατά ποσό € 910.000 µε καταβολή µετρητών και µεταφορά 

ποσού από ποσά που προορίζονταν για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου. 

Με την από 28 Σεπτεµβρίου, απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων της 

κατά 99,00% θυγατρικής εταιρίας RIDENCO KFT αποφασίσθηκε η δηµιουργία ειδικού 

αποθεµατικού κατά ποσό € 556.113.50 µε καταβολή µετρητών.  

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές (ενοποιούµενες) και λοιπές (µη ενοποιούµενες) 

επιχειρήσεις αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆.Λ.Π. 39. 

Η εύλογη αξία στις θυγατρικές την 31/12/2006 προσδιορίστηκε βάσει διεθνών αποδεκτών 

µεθόδων αποτίµησης εταιριών. Για την 31/12/2007 ακολουθήθηκε η ίδια µέθοδος 

αποτίµησης µε εξαίρεση για τον υποόµιλο της WOODLAND DESIGNS PLC, η οποία είναι 

εισηγµένη στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου, και της οποίας η 

αποτίµηση έγινε µε βάση την τιµή κλεισίµατος στην εν λόγω αγορά την 28/12/2007.  

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας την 4η Νοεµβρίου 2007, η 

συµµετοχή στην ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.(ποσοστό 10%) µεταβιβάστηκε 

στην κυπριακή θυγατρική εταιρεία  WOODLAND DESIGNS PLC. Από την µεταβίβαση 

αυτή προέκυψε διεταιρικό κέρδος ποσό € 300.000, το οποίο απαλείφθηκε πλήρως στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. 

Σύµφωνα µε τις πρόνοιες των ∆ΠΧΠ η υπεραξία (θετική ή αρνητική), που προκύπτει 

από την αποτίµηση των συµµετοχών που κατέχει η Εταιρία για συνεργασίες και δεν έχει 

πρόθεση να πουλήσει µεταφέρεται απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, ενώ οι µεταβολές (κέρδος ή 

ζηµιά) που προκύπτουν από την αποτίµηση της αξίας των συµµετοχών, που χαρακτηρίζονται 

από την Εταιρία ως κατεχόµενες για εµπορικούς σκοπούς και για τις οποίες υφίσταται 

ενεργός αγορά,  µεταφέρονται απευθείας στην Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων. 
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12.1 Επενδύσεις σε λοιπές επιχειρήσεις 

Το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στα αποτελέσµατα των σηµαντικών λοιπών 

επιχειρήσεων, καθώς και το ποσοστό συµµετοχής στα περιουσιακά στοιχεία και των 

υποχρεώσεων παρουσιάζονται παρακάτω: 

31/12/2007 (Ποσά σε χιλ. €) 

 

∆εν υπάρχουν διαθέσιµα στοιχεία για την χρήση 2007 

 

31/12/2006 (Ποσά σε χιλ. €) 

 

Λοιπές 

Χώρα 
καταστατικής 

έδρας 
% 

συµµετοχής 

Περιουσιακά 
στοιχεία 

31/12/2006 
Υποχρεώσεις 
31/12/2006 

Έσοδα 
31/12/2006 

Κέρδη/(Ζηµίες) 
προ φόρων 
31/12/2006 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΑΕ Ελλάδα 20% 12.678,62 7.666,36 6.481,37 203,11 
ΑΤΤΙΚΑ 

ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΕ Ελλάδα 10% 62.443,35 50.054,94 70.999,78 2.327,53 

 

Στη χρήση 2007 έγινε αποµείωση της συµµετοχής στην ARTOON AE κατά ποσό € 1 εκ. 

λόγω µη δηµοσιοποίησης οικονοµικών στοιχείων της εν λόγω εταιρίας. Η RIDENCO AE έχει 

προβεί σε νόµιµες ενέργειες για την διενέργεια εκτάκτου οικονοµικού ελέγχου σύµφωνα µε 

τον νόµο Ν.2190/1920, για την διαπίστωση της οικονοµικής κατάστασης της εν λόγω 

εταιρίας, ενώ έχει στραφεί   κατά των µελών του ∆..Σ. της τελευταίας προς προάσπιση των 

συµφερόντων της. 

13. Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Οι παγιοποιήσεις για την περίοδο 1/1-31/12/2007 (σε ασώµατα και ενσώµατα πάγια) 

ανέρχονται σε: € 4.418.598,04  για τον Όµιλο και € 2.252.827,94 για την Εταιρία.   

14. Απαιτήσεις από συνεργαζόµενες εταιρίες 

Οι απαιτήσεις από συνεργαζόµενες εταιρίες αφορούν καταβολές σε θυγατρικές εταιρίες 

έναντι µελλοντικών αυξήσεων κεφαλαίου. 

(Ποσά σε €) 

Εταιρία Χώρα 

καταστατικής 

έδρας 

31/12/2007 31/12/2006 

RIDENCO TEKSTIL A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 2.860.348,99 2.450.768,86 

RIDENCO KFT  ΟΥΓΓΑΡΙΑ 74.491,11 74.491,11 

RIDENCO ITALY S.p.A  ΙΤΑΛΙΑ 2.974.375,00 1.974.375,00 

RIDENCO POLAND SP.ZO.O.  ΠΟΛΩΝΙΑ 0,00 181.868,94 

ABA MANAGEMENT S.R.O. ΤΣΕΧΙΑ 0,00 560.000,00 

RIDENCO OÜ ESTONIA ΕΣΘΟΝΙΑ 0,00 21.165,30 

  ΣΥΝΟΛΑ 5.909.215,10 5.262.669,21 
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15. Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

Ο φόρος εισοδήµατος της περιόδου έχει υπολογιστεί µε βάση την φορολογικό συντελεστή 

που ισχύει για κάθε χώρα όπου δραστηριοποιούνται οι εταιρίες του Οµίλου (10% έως 

27,50%). 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος έχει προκύψει µε την επιβολή του φορολογικού 

συντελεστή (25% για την Ελλάδα και από 10% ως 27,50% ανάλογα τη χώρα, για τις 

ενοποιούµενες θυγατρικές εξωτερικού) στις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής και 

της φορολογικής βάσης των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, στις 

περιπτώσεις που οι διαφορές αυτές συνθέτουν ετεροχρονισµούς, που θα εξαλειφθούν στο 

µέλλον. 

Τα ποσά που εµφανίζονται στον Ισολογισµό εκτιµάται ότι θα ανακτηθούν ή θα 

διακανονιστούν σε περίοδο µεγαλύτερη των 12 µηνών από την 31η ∆εκεµβρίου 2007. 

Εταιρία 

(Ποσά σε €) 31/12/2007 31/12/2006 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 710.937,86 738.968,25 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις -1.510.805,06 -1.087.559,20 
 -799.867,20 -348.590,95 

Τα κατωτέρω ποσά εµφανίζονται στον ισολογισµό: 

(Ποσά σε €) 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις 

Αποσβέσεις Πρόβλεψη 

προσωπικού 

Οµολογιακά 

∆άνεια 

Αποθέµατα-

Πρόβλεψη 

επισφαλειών-

Λοιπά 

Σύνολο 

Υπόλοιπο 31/12/2006 283.799,33 240.052,00 34.670,41 180.446,51 738.968,25 

Χρέωση/ (Πίστωση) 
αποτελεσµάτων 1.347,34 56.015,25 -34.670,41 -50.722,55 -28.030,37 
Υπόλοιπο 31/12/2007 285.146,67 296.067,25 0,00 129.723,94 710.937,86 

      
Αναβαλλόµενες φορολογικές 

υποχρεώσεις 

Αποσβέσεις Πρόβλεψη 

προσωπικού 

Οµολογιακά 

∆άνειο 

Εξοδα εποµ -

Πελάτες-

Προβλ 

επισφ-Λοιπά 

Σύνολο 

Υπόλοιπο 31/12/2006 -599.325,70 0,00 0,00 -488.233,50 -1.087.559,20 

Χρέωση/ (Πίστωση) 
αποτελεσµάτων -214.818,10 0,00 -14.556,00 -193.871,76 -423.245,86 
Υπόλοιπο 31/12/2007 -814.143,80 0,00 -14.556,00 -682.105,26 -1.510.805,06 

 

 

Όµιλος 

 (Ποσά σε €) 31/12/2007 31/12/2006 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 4.867.803,62 4.635.380,59 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις -1.640.991,33 -780.475,97 

  3.226.812,29 3.854.904,62 

Τα κατωτέρω ποσά εµφανίζονται στον ισολογισµό: 
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(Ποσά σε €) 

Οµιλος             

Aναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις Αποσβέσεις 

Πρόβλεψη 

προσωπικού 

Οµολογιακό 

∆άνειο Λοιπά 

Φορολογικές 

ζηµίες Σύνολο 

        

Υπόλοιπα 31/12/2006 469.593,96 214.373,00 34.670,41 180.446,51 3.736.296,71 4.635.380,59 

Χρέωση(Πίστωση) 
αποτελεσµάτων/Ιδίων 
κεφαλαίων 4.487,17 58.806,29 -34.670,41 -32.584,04 236.384,02 232.423,03 

Υπόλοιπα 31/12/2007 474.081,13 273.179,29 0,00 147.862,47 3.972.680,73 4.867.803,62 

        

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

Υποχρεώσεις       
Υπόλοιπα 31/12/2006 -800.936,81 -3.587,03 0,00 -538.664,23 562.712,10 -780.475,97 

Χρέωση(Πίστωση) 
αποτελεσµάτων/Ιδίων 
κεφαλαίων -250.649,58 0,00 -14.556,00 -193.871,76 -401.438,02 -860.515,36 

        

Υπόλοιπα 31/12/2007 -1.051.586,39 -3.587,03 -14.556,00 -732.535,99 161.274,08 -1.640.991,33 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις του Οµίλου αναγνωρίστηκαν κατά το µεγαλύτερο 

µέρος στην τρέχουσα περίοδο και προέρχονται κυρίως από εκείνες τις φορολογικές ζηµιές 

που θα συµψηφιστούν µε τα κέρδη των επόµενων χρήσεων. Η Εταιρία εκτιµά πως τα 

µελλοντικά κέρδη που θα προκύψουν θα είναι ικανά για τον έγκαιρο συµψηφισµό των εν 

λόγω ζηµιών.  

16. Άλλες απαιτήσεις 

Οι άλλες απαιτήσεις κατά την 31/12/2007 αφορούν εγγυήσεις που έχει καταβάλει η Εταιρία 

για τα καταστήµατα και τα αυτοκίνητα που ενοικιάζει. Οι µεταβολές που εµφανίζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις οφείλονται σε αναπροσαρµογές που έγιναν βάσει των ιδιωτικών 

συµφωνητικών µίσθωσης και σε εγγυήσεις που κατέβαλε η Εταιρία για την ενοικίαση νέων 

καταστηµάτων.  
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17. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Εµπορεύµατα 24.156.939,92 23.354.988,34 17.801.709,20 17.783.839,78 

    

Προκαταβολές για 

αγορές αποθεµάτων 
 

327.285,30 594.561,89 269.158,60 594.561,89 
 24.484.225,22 23.949.550,23 18.070.867,80 18.378.401,67 

18. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Πελάτες 15.559.496,84 20.353.203,16 25.590.539,90 30.175.639,86 
Γραµµάτια και 

επιταγές εισπρακτέες 8.764.628,95 10.373.717,63 8.861.257,87 10.344.328,55 
Χρεώστες διάφοροι 7.323.932,20 7.060.630,58 4.350.420,46 4.220.042,81 
Έσοδα χρήσεως 

εισπρακτέα 308.195,68 189.858,03 306.485,05 185.000,00 
Σύνολο 31.956.253,67 37.977.409,40 39.108.703,28 44.925.011,22 

 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσµης λήξης. Η εύλογη 

αξία αυτών των βραχυπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων δεν 

καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία 

τους. 

Για όλες τις απαιτήσεις του Οµίλου έχει πραγµατοποιηθεί εκτίµηση των ενδείξεων για τυχόν 

αποµείωση τους. Ορισµένες από τις απαιτήσεις έχουν υποστεί αποµείωση για τις οποίες έχει 

σχηµατιστεί αντίστοιχη πρόβλεψη € 200.000. Οι απαιτήσεις που έχουν υποστεί αποµείωση 

αφορούν κυρίως σε πελάτες του Οµίλου οι οποίοι αντιµετωπίζουν οικονοµικές δυσκολίες.  

Επιπλέον, ορισµένες από τις απαιτήσεις οι οποίες δεν έχουν υποστεί αποµείωση βρίσκονται 

σε καθυστέρηση. Η ενηλικίωση των πελατών και λοιπών απαιτήσεων που δεν έχουν υποστεί 

αποµείωση παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

Ποσά σε χιλ. € Όµιλος Εταιρία 

Αναµενόµενος χρόνος 
είσπραξης: 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

     

Λιγότερο από 3 µήνες 14.079,13 19.906,25 12.390,20 16.553,13 

Μεταξύ 3 και 6 µηνών 10.896,49 12.861,42 10.844,79 12.388,08 

Μεταξύ 6 µηνών και 1 έτους 6.740,76 4.905,65 7.369,67 6.569,25 

Μεγαλύτερη του 1 έτους 239,87 304,08 8.504,04 9.414,55 
Σύνολο  31.956,25 37.977,40 39.108,70 44.925,01 
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Οι απαιτήσεις πέραν του έτους για την Εταιρία αφορούν κυρίως σε απαιτήσεις από εµπορικές 

συναλλαγές µε τις θυγατρικές εταιρίες του Οµίλου. Η λογιστική αξία της απαίτησης από 

θυγατρικές, θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία της καθώς η είσπραξη της 

αναµένεται να πραγµατοποιηθεί σε χρονικό διάστηµα τέτοιο που η επίδραση της χρονικής 

αξίας του χρήµατος θεωρείται ασήµαντη.   

19. ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Ταµείο 377.716,06 724.704,09 293.522,29 437.320,48 

Βραχυπρόθεσµες 
τραπεζικές καταθέσεις 3.289.123,64 1.668.660,30 1.097.700,17 1.164.973,68 
Σύνολο 3.666.839,70 2.393.364,39 1.391.222,46 1.602.294,16 

 

20. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµόµενα στην εύλογη αξία µε 

µεταβολές στο Αποτέλεσµα 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµόµενα στην εύλογη αξία µε µεταβολές 

στο Αποτέλεσµα αναλύονται ως εξής:  

 

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Χρεόγραφα  34.897,46 27.386,77 1.832,60 2.049,52 

Σύνολο 34.897,46 27.386,77 1.832,60 2.049,52 

 

21. Αναβαλλόµενα έξοδα 

Τα αναβαλλόµενα έξοδα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Έξοδα εποµένων 

χρήσεων 

2.551.549,38 3.059.121,44 1.692.137,63 1.949.065,20 

Πρόγραµµα αγοράς 
µετοχών για 
εργαζόµενους 450.490,52 0,00 450.490,52 0,00 
Λοιποί µεταβατικοί 244.354,70 24.783,88 24.783,88 24.783,88 
Σύνολο 3.246.394,60 3.083.905,32 2.167.412,03 1.973.849,08 

 

Με αποφάσεις του ∆.Σ. της RIDENCO A.E. εντός του Γ΄ Τριµήνου 2007 θεσπίσθηκε 5ετές 

πρόγραµµα αγοράς µετοχών της θυγατρικής WOODLAND DESIGNS PLC από την 

Εναλλακτική Αγορά του Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) µε σκοπό την δωρεάν 
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διανοµή τους στο προσωπικό (υπάλληλοι και στενοί συνεργάτες) της RIDENCO A.E. Τα 

κύρια χαρακτηριστικά του ως άνω προγράµµατος έχουν ως εξής: 

1. Έναρξη προγράµµατος 10/8/2007 και λήξη την 31/8/2012 

2. Αγορά από την Εταιρία για λογαριασµό των εργαζοµένων, που δήλωσαν ότι θα 

συµµετάσχουν στο πρόγραµµα, συνολικά µέχρι 300.000 µετοχές της WOODLAND 

DESIGNS PLC.   

3. Τα δικαιώµατα ψήφου και τα ωφελήµατα των µετοχών ανήκουν στους εργαζόµενους 

4. Σταδιακή διανοµή των µετοχών σε έκαστο των συµµετεχόντων ως εξής: 

a. 100 µετοχές την 31/8/2008 

b. 300 µετοχές την 31/8/2010 

c. 600 µετοχές την 31/8/2012 

5. Για την υλοποίηση του ανωτέρω προγράµµατος η RIDENCO AE αγόρασε µέχρι 

31/12/2007 300.000 µετοχές της WOODLAND DESIGNS PLC µε συνολικό κόστος 

κτήσης ποσό € 450.490,52. Η αναγνώριση της δαπάνης  γίνεται σύµφωνα µε τη 

δηµιουργία της υποχρέωσης καθόλη την διάρκεια του προγράµµατος. Εντός της 

χρήσης 2007 αναγνωρίστηκε ποσό € 25.000 περίπου σε χρέωση του Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων. 

22. Μετοχικό Κεφάλαιο 

(Ποσά σε €) Αριθµός 

µετοχών 

Ονοµαστική 

Αξία Μετοχής 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Υπέρ το Άρτιο Σύνολο 

31/12/2007 23.059.688 0,66 15.219.394,08 20.602.280,66 35.821.674,74 

31/12/2006 23.059.688 0,66 15.219.394,08 20.602.280,66 35.821.674,74 

23. Κεφαλαιουχικά Αποθεµατικά 

Τα κεφαλαιουχικά αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: . 

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Τακτικό αποθεµατικό 1.267.200,42 1.263.889,62 1.264.200,42 1.263.889,62 

Ειδικά και έκτακτα 
αποθεµατικά 

148.316,19 324.002,28 148.316,19 148.316,19 

Αφορολόγητα 
αποθεµατικά 

2.183.456,14 3.213.596,22 2.183.456,14 3.213.596,22 

Αποθεµατικό 
επανεκτίµησης παγίων 

1.164.958,54 1.164.958,54 1.164.958,54 1.164.958,54 

Σύνολο 4.763.931,29 5.966.446,66 4.760.931,29 5.790.760,57 

 

Τακτικό Αποθεµατικό 

Το τακτικό αποθεµατικό σχηµατίζεται σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου 2190/1920 
και υπολογίζεται επί των ετήσιων καθαρών κερδών της εταιρείας µέχρι να συµπληρωθεί 
ποσό ίσο προς το 1/3 του εταιρικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεµατικό χρησιµοποιείται 
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αποκλειστικά για την εξίσωση, πριν από κάθε διανοµή µερίσµατος του τυχόν χρεωστικού 
υπολοίπου του λογαριασµού κερδών-ζηµιών. 
 
Ειδικά και Έκτακτα αποθεµατικά 
Τα αποθεµατικά αυτά δηµιουργούνται µε ειδικές διατάξεις νόµων ή έχουν δηµιουργηθεί 
µε αποφάσεις Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων, 
 
Αφορολόγητα Αποθεµατικά 

 
Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων 
Είναι αποθεµατικά τα οποία σχηµατίζονται από καθαρά κέρδη  για τα οποία δεν 
υπολογίζεται και δεν καταβάλλεται φόρος. Βασίζονται σε ειδικές διατάξεις 
αναπτυξιακών νόµων. 
 
 

24. ∆άνεια 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟΣ 

∆ΑΝΕΙΣΜΟΣ 

    

Οµολογιακά δάνεια  20.589.474,01 16.861.318,35 20.589.474,01 16.861.318,35 

Τραπεζικός δανεισµός  1.651.031,31 1.154.131,26 286.752,35 477.920,61 

     

Σύνολο 22.240.505,32 18.015.449,61 20.876.226,36 17.339.238,96 

 

Οι ηµεροµηνίες λήξης των µακροπρόθεσµων δανείων έχουν ως εξής: 

Μακροπρόθεσµα δάνεια ( 

’000s € ) 

Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

     
2 έτη και λιγότερο 2.372,64 234,08 2.087,64 0,00 
Μεταξύ 2 και 5 ετών 19.645,75 9.678,10 18.788,59 9.339,24 
Άνω των 5 ετών 222,12 8.103,27 0,00 8.000,00 
Σύνολο δανείων 22.240,51 18.015,45 20.876,23 17.339,24 

 

 

Οµολογιακά δάνεια: 

Αφορά σε  7 εκδοθέντα από την Εταιρία οµολογιακά δάνεια µε τα εξής χαρακτηριστικά :  

Α) Οµολογιακό ∆άνειο 5ετούς διαρκείας, έκδοσης 30/03/2006 και λήξεως 15/07/2011, ύψους 

€1.500.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε έγχαρτη 

µορφή). Εκδόθηκαν 16 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας € 93.750 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 21 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά τις τριµηνιαίες επετείους 

µετά την καταβολή του πρώτου τοκοµεριδίου την 17/7/2006) . Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων 

είναι κυµαινόµενο και συναρτάται από το επιτόκιο Euribor 3 µηνών. Το ποσό του δανείου θα 

αποπληρωθεί σε 16 ισόποσες διαδοχικές τριµηνιαίες δόσεις ποσού € 93.750 εκάστη, µε την 

πρώτη δόση καταβλητέα  την 15/10/2007 και την 16η δόση την 15/7/2011. Η αρχική κάλυψη 

του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την τράπεζα E.F.G. EUROBANK ERGASIAS 



RIDENCO AE 

ΑΡ. Μ.Α.Ε. 13569/06/Β/86/07 

  

67  

AE. Επιπρόσθετα η εταιρία καταβάλλει στην Τράπεζα ασφάλιστρο για την µη υπέρβαση του 

επιτοκίου βάσης από συγκεκριµένο όριο. Το υπόλοιπο του ως άνω δανείου την 31/12/2007 

ανέρχονταν σε ποσό € 1.406.250 

Β) Οµολογιακό ∆άνειο 5ετούς διαρκείας, έκδοσης  1/9/2006 και λήξεως  1/9/2011, ύψους 

€5.000.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε έγχαρτη 

µορφή). Εκδόθηκαν 100 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας €50.000 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 20 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά τις τρίµηνες επετείους  

έκδοσης). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι κυµαινόµενο και συναρτάται από το επιτόκιο 

euribor 3µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών οφείλεται στην λήξη. Η αρχική κάλυψη 

του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την τράπεζα E.F.G. EUROBANK ERGASIAS 

AE. 

Η Εταιρία έχει συνάψει δύο συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίου (Interest Rate Swap) µε την εν 

λόγω τράπεζα µε τις οποίες εξασφαλίζει σταθερό επιτόκιο για ποσό € 2.000.000 για δύο 

χρόνια (ήτοι σταθερό επιτόκιο 3,86% ετήσια έως 1/9/2008) και για   ποσό € 1.000.000 για ένα 

χρόνο (ήτοι σταθερό συνολικό 3,62% ετήσια έως 1/9/2007). Η Εταιρία την 3/3/2008 προέβη 

στην πρόωρη αποπληρωµή του δανείου.  

Γ) Οµολογιακό ∆άνειο 3ετούς διαρκείας, έκδοσης 28/12/2006 και λήξεως 28/12/2009, ύψους 

€ 2.500.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε έγχαρτη 

µορφή). Εκδόθηκαν 50 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας € 50.000 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 12 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά τις τρίµηνες επετείους  

έκδοσης). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι κυµαινόµενο και συναρτάται από το επιτόκιο 

euribor 3µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών οφείλεται στην λήξη. Η αρχική κάλυψη 

του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την τράπεζα PROTON BANK AE. 

∆) Οµολογιακό ∆άνειο 3ετούς διαρκείας, έκδοσης 22/6/2007 και λήξεως 22/6/2010, ύψους € 

1.500.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε έγχαρτη 

µορφή). Εκδόθηκαν 30 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας € 50.000 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 12 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά τις τρίµηνες επετείους  

έκδοσης). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι κυµαινόµενο και συναρτάται από το επιτόκιο 

euribor 3µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών οφείλεται στην λήξη. Η αρχική κάλυψη 

του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΤ∆ (Κατάστηµα Χολαργού) 

Ε)  Οµολογιακό ∆άνειο 3ετούς διαρκείας, έκδοσης 21/12/2007 και λήξεως 21/12/2010, ύψους 

€ 3.000.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε έγχαρτη 

µορφή). Εκδόθηκαν 60 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας € 50.000 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 12 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά το τέλος έκαστου 

ηµερολογιακού τριµήνου). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι κυµαινόµενο και συναρτάται 
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από το επιτόκιο euribor 3µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών οφείλεται στην λήξη. Η 

αρχική κάλυψη του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ. 

ΣΤ) Οµολογιακό ∆άνειο 5ετούς διαρκείας, έκδοσης 21/12/2007 και λήξεως 21/12/2012, 

ύψους € 4.000.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε 

έγχαρτη µορφή). Εκδόθηκαν 8.000 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας € 500 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 20 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά τις εξάµηνες επετείους  

έκδοσης). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι κυµαινόµενο και συναρτάται από το επιτόκιο 

euribor 6µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών θα εξοφληθεί σε εννέα συνεχείς και 

διαδοχικές δόσεις της πρώτης καταβλητέας την 15/1/2009. Η δεύτερη δόση θα καταβληθεί µε 

την συµπλήρωση 18  µηνών από την ηµεροµηνία έκδοσης του δανείου και οι επόµενες ανά 

εξάµηνο. Οι πρώτες οχτώ δόσεις θα είναι ποσού 445.000 ευρώ η κάθε µία η δε ένατη θα είναι 

ποσού 440.000 ευρώ. Η αρχική κάλυψη του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  ΑΕ σε ποσοστό 90% και  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑ∆ΟΣ (ΚΥΠΡΟΣ) ΛΤ∆. σε ποσοστό 10%. 

Ζ)  Οµολογιακό ∆άνειο 3ετούς διαρκείας, έκδοσης 28/12/2007 και λήξεως 28/12/2010, ύψους 

€ 3.500.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 (οµολογίες σε έγχαρτη 

µορφή). Εκδόθηκαν 100 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής αξίας € 35.000 εκάστη. Οι 

οµολογίες φέρουν 12 τριµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή τόκου κατά τις τριµηνιαίες επετείους 

έκδοσης). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι κυµαινόµενο και συναρτάται από το επιτόκιο 

euribor 3µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών οφείλεται στην λήξη. Η αρχική κάλυψη 

του εν λόγω οµολογιακού δανείου έγινε από την PROBANK AE. 

Τα περιθώρια (εκτός των επιτοκίων βάσης) των ανωτέρω οµολογιακών δανείων κυµαίνονται 

κατά µέσο όρο από 1% έως 1,2% ανάλογα µε την διάρκειά τους.  

Κατά την διάρκεια της τρέχουσας περιόδου δεν έγιναν αποπληρωµές οµολογιακών δανείων. 

 

Tραπεζικός δανεισµός (µακροπρόθεσµα δάνεια): 

 

(Ποσά σε €) 31/12/2007 31/12/2006 

RIDENCO AE 286.752,35 477.920,61 

WOODLAND DESIGNS PLC 1.364.278,96 676.210,65 

  1.651.031,31 1.154.131,26 

 

Το µακροπρόθεσµο δάνειο της Εταιρίας που έχει χορηγηθεί από την  Τράπεζα EFG 

EUROBANK  ERGASIAS AE λήγει την 7/5/2011 και το επιτόκιο δανεισµού είναι 

κυµαινόµενο µε βάση το Euribor 3 µηνών πλέον περιθωρίου 1%. 

Το µακροπρόθεσµο δάνειο της WOODLAND DESIGNS PLC που έχει χορηγηθεί από την  

Τράπεζα MARFIN POPULAR CO LTD λήγει σε 5 χρόνια µε 20 τριµηνιαίες δόσεις, της 
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πρώτης αρχοµένης τον Μάρτιο του 2008. Το επιτόκιο δανεισµού είναι µεταβλητό και 

προσδιορίζεται µε βάση το Euribor τριµήνου πλέον περιθωρίου 1,7%. 

Το ως άνω εκδοθέντα οµολογιακά δάνεια της Εταιρίας αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις µε βάση τα πραγµατικά επιτόκια δανεισµού. Το πραγµατικό επιτόκιο για κάθε 

δάνειο είναι εκείνο που εξισώνει τις προεξοφληµένες µελλοντικές πληρωµές κατά την 

διάρκεια της ζωής του εν λόγω δανείου µε την καθαρή λογιστική αξία του δανείου. 

Κατά την διάρκεια της περιόδου ο Όµιλος έλαβε νέα βραχυπρόθεσµα δάνεια ποσού € 

30.334.363,25 ενώ αποπλήρωσε βραχυπρόθεσµα δάνεια ποσού € 34.056.678,94. 

Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια δανεισµού του Οµίλου και της Εταιρίας 

απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

  Όµιλος  Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βραχυπρόθεσµος Τραπεζικός δανεισµός 6,22% 5,27% 6,22% 5,27% 
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 6.07% 5,62% 6.07% 5,62% 

 

 

 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΣ 

∆ΑΝΕΙΣΜΟΣ 

Όµιλος  Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ 0,00 2.000.000,00 0,00 2.000.000,00 

ΕΘΝΙΚΗ 3.082.237,93 6.709.550,69 3.082.237,93 6.709.550,69 

BNP 0,00 444.000,00 0,00 444.000,00 

ΓΕΝΙΚΗ 4.870.000,00 4.000.000,00 4.870.000,00 4.000.000,00 

EUROBANK 470.584,13 114.292,61 470.584,13 0,00 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 0,00 125.089,96 0,00 0,00 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 0,00 5.245.000,00 0,00 5.245.000,00 

ΛΑΪΚΗ ΕΛΛΑΣ 0,00 1.750.000,00 0,00 1.750.000,00 
MARFIN POPULAR 
BANK 293.202,84 0,00 0,00 0,00 

PROTON BANK 1.700.000,00 0,00 1.700.000,00 0,00 
MARFIN ΕΓΝΑΤΙΑ 
BANK 9.273.997,07 0,00 9.273.997,07 0,00 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 0,00 2.500.000,00 0,00 2.500.000,00 

Σύνολο 19.690.021,97 22.887.933,26 19.396.819,13 22.648.550,69 

 

 

25. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζοµένους 

 Όµιλος  Εταιρία 

Υπόλοιπο 31/12/2006 1.121.238,79  960.207,00 

Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη -56.413,00  -50.720,00 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο Λογαριασµό 
Αποτελεσµάτων περιόδου 1/1/07 έως  31/12/2007 362.531,62  275.226,00 

Υπόλοιπο 31/12/2007 1.427.357,41  1.184.713,00 
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25.1  Αναγνώριση εξόδων για παροχές προσωπικού στον Λογαριασµό Αποτελεσµάτων 

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων αναλύονται ως εξής:  

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 2007 2006 2007 2006 
     

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 221.097,05 189.615,87 167.852,00 156.962,00 

Τόκος στον υποχρέωση 62.800,83 47.878,12 47.677,00 39.633,00 

Αναγνώριση αναλογιστικής ζηµιάς/(κέρδους) 12.636,04 14.637,79 9.593,00 12.117,00 

Αναγνώριση κόστους προϋπηρεσίας 18.062,96 0,00 13.713,00 0,00 

Κανονικό έξοδο στο Λογαριασµό Αποτελεσµάτων 314.596,88 252.131,78 238.835,00 208.712,00 

Κόστος περικοπών/διακανονισµών/τερµατισµού υπηρεσίας 47.934,75 67.853,01 36.391,00 56.168,00 

Συνολικό έξοδο στο Λογαριασµό Αποτελεσµάτων 362.531,62 319.984,79 275.226,00 264.880,00 

 

26. Άλλες µακροπρόθεσµες προβλέψεις 

Οι άλλες µακροπρόθεσµες προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Πρόβλεψη φορολογικού 
ελέγχου 2001 

100.000,00 100.000,00 100.000,00 100.000,00 

∆ιάφορες µακρ/µες 
υποχρεώσεις 7.296,40 36.844,75 200,00 200,00 
Σύνολο 107.296,40 136.844,75 100.200,00 100.200,00 

     

27. Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (πλην δανείων) 

Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (πλην δανείων) του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως 

εξής:  

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Προµηθευτές 2.821.944,98 3.502.636,55 2.743.790,13 2.647.834,14 

Επιταγές πληρωτέες 2.702.249,36 3.270.192,12 2.702.249,36 3.269.484,32 

Προµηθευτές 5.524.194,34 6.772.828,67 5.446.039,49 5.917.318,46 

     

Προκαταβολές πελατών 6.860.919,49 10.965.107,37 6.835.868,60 10.956.273,38 

Υποχρεώσεις από φόρους-
τέλη 4.036.808,51 1.303.404,16 3.702.912,28 1.151.090,26 

Ασφαλιστικοί οργανισµοί 536.582,53 448.363,57 380.950,13 337.294,37 

Πιστωτές διάφοροι 1.517.277,66 2.947.124,19 1.235.606,30 2.468.814,91 
∆ιάφορες βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις 12.951.588,19 15.663.999,29 12.155.337,31 14.913.472,92 

     
Αναβαλλόµενα µακρ/µα 
έσοδα 0,00 23.007,00 0,00 23.007,00 

Αναβαλλόµενα βραχ/µα 
έσοδα 23.007,00 52.680,00 23.007,00 52.680,00 

 23.007,00 75.687,00 23.007,00 75.687,00 

Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 298.700,25 406.090,40 257.145,51 363.058,73 
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Βραχυπρόθεσµες 

προβλέψεις 298.700,25 406.090,40 257.145,51 363.058,73 

Σύνολο 18.797.489,78 22.918.605,36 17.881.529,31 21.269.537,11 

 

28. Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 

Τα άλλα έσοδα εκµετάλλευσης του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

∆ιάφορα έσοδα 1.067.241,85 801.395,32 84.200,62 82.000,79 
Ανόργανα έσοδα 50.923,34 95.932,74 162.180,52 80.787,66 
Προµήθειες πωλήσεων 
(εκκαθαρίσεις) 192.522,77 197.112,99 192.522,77 197.112,99 
Σύνολο 1.310.687,96 1.094.441,05 438.903,91 359.901,44 

     

 

29. Έξοδα ανά κατηγορία 

Τα έξοδα ανά κατηγορία του Οµίλου και της Εταιρίας έχουν ως εξής:  

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 11.518.263,64 10.550.469,62 8.365.731,85 7.634.195,69 

Προµήθειες & αµοιβές τρίτων 2.725.689,08 2.763.945,20 2.371.762,37 1.838.698,40 

Λοιπές αµοιβές τρίτων 1.188.276,91 1.399.618,73 794.667,51 1.034.663,49 

Ενοίκια 7.617.667,50 6.705.491,86 3.576.882,53 2.964.506,35 

Λοιπές παροχές τρίτων 2.026.383,03 1.030.763,16 1.493.379,41 913.214,38 

Φόροι-τέλη 473.632,40 322.523,87 387.052,67 257.207,14 

Έξοδα προβολής & διαφήµισης 1.704.156,14 1.933.294,26 1.336.688,04 1.286.215,84 

Λοιπά έξοδα 3.368.974,10 2.710.155,03 2.481.371,28 1.892.722,75 

Αποσβέσεις 2.406.412,19 2.435.282,25 1.400.897,44 1.407.912,96 

Σύνολο 33.029.454,99 29.851.543,98 22.208.433,10 19.229.337,00 

Κατανέµονται σε:     

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.955.987,14 6.573.343,93 5.499.055,48 4.544.131,01 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 26.073.467,85 23.278.200,05 16.709.377,62 14.685.205,99 

Σύνολο 33.029.454,99 29.851.543,98 22.208.433,10 19.229.337,00 

     

 

30. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Μερίσµατα 197.356,16 47.600,83 195.000,00 35.015,97 
Πιστωτικοί Τόκοι  76.133,98 132.861,74 31.090,39 36.424,99 
Σύνολο 273.490,14 180.462,57 226.090,39 71.440,96 
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31. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα-καθαρά 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Χρεωστικοί  Τόκοι & 
συναφή έξοδα 3.199.724,97 2.547.350,54 3.036.323,62 2.386.226,87 
Σύνολο 3.199.724,97 2.547.350,54 3.036.323,62 2.386.226,87 

 

32.Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά έξοδα-καθαρά 

Τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Κέρδη/(ζηµίες) από 
συν/κες διαφορές 604.973,50 -218.835,64 115.187,67 -361.907,31 
Σύνολο 604.973,50 -218.835,64 115.187,67 -361.907,31 

 

33. Άλλα λειτουργικά έξοδα 

Τα άλλα λειτουργικά έξοδα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Αποµείωση αξίας παγίων 
στοιχείων 235.437,46 310.384,75 0,00 0,00 
Ανόργανα έξοδα 90.183,06 129.280,95 74.712,44 12.122,99 
Λοιπές ζηµίες 41.787,29 2.711.180,75 15.636,77 2.651.139,19 
Έξοδα προηγουµένων 
χρήσεων 73.799,69 23.360,24 0,00 23.360,24 
Σύνολο 441.207,50 3.174.206,69 90.349,21 2.686.622,42 

 

34. Μερίδια από κέρδη συνδεδεµένων εταιριών 

Τα κέρδη από την πώληση συνδεδεµένων εταιριών του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται 

ως εξής:  

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Κέρδη/(ζηµίες) από 
πώληση συνδεδεµένων 0,00 912.664,69 300.000,00 896.961,32 
Σύνολο 0,00 912.664,69 300.000,00 896.961,32 
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35. Φόρος εισοδήµατος 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίστηκε ως εξής: 

 

Φόρος χρήσης Εταιρίας 

(Ποσά σε €) 31/12/2007 31/12/2006 
Κέρδη προ φόρων 5.008.709.57 4.723.095,64 
Συντελεστής φόρου 25% 29% 
Αναλογών φόρος 1.252.177,39 1.369.697,74 
   
Αναλογών φόρος σε εισοδήµατα µη υποκείµενα σε φόρο εισοδήµατος 207.989,45 1.148.456,29 
Φόρος εισοδήµατος 1.044.187,94 221.241,45 

Πρόβλεψη φορολογικού ελέγχου  150.000,00 60.000,00 
Αναβαλλόµενη φορολογία 451.276,26 742.253,46 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγ/νων χρήσεων 2004-2005 907.907,13 0,00 
Φόρος ανάκτησης ειδικού αφορολόγητου αποθεµατικού επενδύσεων 360.549,03 0,00 
Πρόβλεψη επιστροφής φόρου αφορολόγητου αποθεµατικού επενδύσεων -175.215,66 0,00 
Σύνολο 2.738.704,70 1.023.494,91 

 

(Ποσά σε €) 31/12/2007 31/12/2006 

Κέρδη προ φόρων 5.008.709.57 4.723.095,64 
Φορολογικός συντελεστής 25% 29% 
Αναµενόµενο φορολογικό έξοδο µε τον θεσπισµένο φορολογικό συντελεστή 1.252.177,39 1.369.697,74 

Προσαρµογές   
Επίδραση στις αποσβέσεις των ενσώµατων & άυλων παγίων στοιχείων του 
ενεργητικού,απο τη διαφοροποίηση των συντελεστών απόσβεσης και της 
αποσβεστέας αξίας -220.070,88 -555.841,68 
Προβλέψεις σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π.(επιστροφών πωλήσεων/κόστους πωληθέντων) -37.866,62 -139.376,67 
Αποτίµηση οµολογιακών δανείων στην παρούσα αξία τους µέσω των 
αποτελεσµάτων 85.260,99 -100.545,02 
Προβλέψεις σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π. 43.162,69 -252.520,48 
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών αποτίµησης στα 
αποτελέσµατα -16.841,74 -7.851,17 
Αντιλογισµός πρόβλεψης για επισφαλείς πελάτες -27.588,89 -89.084,05 
Αναγνώριση ωφεληµάτων προσωπικού 56.126,50 54.818,99 
Αντολογισµός  πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών αποτίµησης ΚΒΣ έτους 
2006-5  -75.702,12 160.222,34 
Αλλα µη αφαιρούµενα έξοδα 34.280,62 51.994,87 
Αλλα έσοδα απαλασσόµενα φορολογίας 0,00 -260.118,78 
Παρακρατούµενοι φόροι στα µερίσµατα -48.750,00 -10.154,63 
Πραγµατοποιηθέν φορολογικό έξοδο , καθαρό 1.044.187,94 221.241,45 

 

Φόρος περιόδου Οµίλου   

  
(Ποσά σε €) 31/12/2007 31/12/2006 

Κέρδη (Ζηµιές ) προ φόρων 1.029.261,12 119.496,24 

     

Φόρος εισοδήµατος Μητρικής  1.044.187,94 221.241,45 

Φόρος εισοδήµατος Θυγατρικών 6.186,85 2.900,38 

Πρόβλεψη φορολογικού ελέγχου  150.000,00 60.000,00 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγ/νων χρήσεων 2004-2005 907.907,13 0,00 
Φόρος ανάκτησης ειδικού 
αφορολόγητου αποθεµατικού 
επενδύσεων 360.549,03 0,00 
Πρόβλεψη επιστροφής φόρου 
αφορολογητου αποθεµατ 
επενδύσεων -175.215,66 0,00 
Αναβαλλόµενη φορολογία 
Οµίλου -371.496,67 -925.734,33 

Σύνολο 1.922.118,62 -641.592,50 
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36. Κέρδη ανά µετοχή -βασικά 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή, που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρίας,  υπολογίζονται 

ως η διαίρεση των κερδών µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας µε το σταθµισµένο 

µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου. 

Όµιλος Εταιρία  

Χρήση 2007 Χρήση 2006 Χρήση 2007 Χρήση 2006 

Κέρδη µετά από φόρους και 
δικαιώµατα µειοψηφίας (€) 

-914.602,46 779.581,11 2.270.004,87 3.699.600,73 

Μέσος σταθµικός αριθµός 
µετοχών 

23.059.688 23.059.688 23.059.688 23.059.688 

Κέρδη ανά µετοχή (€) 
-0,04 0,03 0,10 0,16 

Προτεινόµενο µέρισµα ανά 

µετοχή (€) 
  0,06 0,06 

37. Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 ανέρχεται σε  

532 άτοµα για τον ΄Οµιλο και 351 άτοµα για την Εταιρία. 

38. Μερίσµατα 

Στην Τακτική Γενική Συνέλευση της 29ης Ιουνίου 2007 εγκρίθηκε η καταβολή µερίσµατος 

για τη χρήση 2006 ύψους 6 λεπτών ανά µετοχή. Το ύψος του συνολικού µερίσµατος ανήλθε 

σε ποσό € 1.383.581,28 και σύµφωνα µε την εν λόγω απόφαση της Γ.Σ., δικαιούχοι ήταν οι 

µέτοχοι της λήξης της συνεδρίασης του Χ.Α. την ∆ευτέρα 20ης Αυγούστου 2007. Ηµεροµηνία 

καταβολής είχε οριστεί η Τετάρτη 29 Αυγούστου 2007. 

 

 39. Πρόταση  ∆ιανοµής  Χρήσης  2007 

 
Η πρόταση του διοικητικού συµβουλίου προς την Γενική Συνέλευση των Μετόχων θα είναι η 

διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη της χρήσης 2007 συνολικού ποσού € 1.383.581,28 που 

αντιστοιχεί σε 0,06 ανά µετοχή , όπως και κατά την προηγούµενη χρήση. 
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40. Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών (σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆.Λ.Π. 24) 

Α) Γνωστοποιήσεις 2007 

αα) Οι συναλλαγές της Εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε τις θυγατρικές της κατά τη  

Χρήση 2007 οι οποίες απαλείφονται πλήρως στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

ήταν οι εξής :  

 Συναλλαγές και υπόλοιπα της RIDENCO AE  µε θυγατρικές της  

(Ποσά σε €)  Πωλήσεις Αγορές Απαιτήσεις 

Ποσά 

προοριζόµενα για 

Αύξηση 

Μετοχικού 

Κεφαλαίου Υποχρεώσεις  

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ 124.189,06 244.873,76 0,00 0,00 80.218,85 

RIDENCO TEKSTIL A.S. 709.614,62 0,00 0,00 2.860.348,99 0,00 

WOODLAND DESIGNS PLC 508.893,58 2.036.621,34 226.500,00 0,00 20.180,18 

RIDENCO KFT  421.086,33 0,00 1.265.873,30 74.491,11 0,00 

RIDENCO ITALY SPA 2.662.423,24 208.871,89 8.742.275,18 2.974.375,00 208.013,87 

RIDENCO POLAND SP. ZO.O 0,00 0,00 38.726,59 0,00 0,00 

ABA MANAGEMENT SRO 236.643,12 0,00 651.177,61 0,00 0,00 

WOODLAND ROM  1.304.876,61 0,00 1.539.751,93 0,00 0,00 

RIDENCO OÜ ESTONIA 116.332,21 0,00 237.696,00 0,00 0,00 

HANDLING HELLAS AE 2.050,71 0,00 3.791,11 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΑ 6.086.109,48 2.490.366,99 12.705.791,72 5.909.215,10 308.412,90 

 

αβ) Οι συναλλαγές και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µεταξύ των θυγατρικών του οµίλου που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση και οι οποίες απαλείφονται πλήρως στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις ήταν οι εξής: 

 

Συναλλαγές και υπόλοιπα µεταξύ θυγατρικών του Οµίλου 

(Ποσά σε €)  Πωλήσεις Αγορές  Απαιτήσεις Υποχρεώσεις  

          

RIDENCO TEKSTIL A.S. 951.212,22 0,00 355,70 0,00 
RIDENKO PAZARLAMA 
A.S. 0,00 951.212,22 0,00 355,70 

WOODLAND DESIGNS PLC 0,00 0,00 209.354,72 0,00 

RIDENCO KFT (OΥΓΓΑΡΙΑ) 0,00 256.309,05 12.000,00 400.016,34 

RIDENCO ITALY SPA 0,00 0,00 0,00 0,00 
RIDENCO POLAND SP. 
ZO.O 130.906,05 

 
0,00 123.348,99 0,00 

ABA MANAGEMENT SRO 0,00 0,00 0,00 12.000,00 

WOODLAND ROM  0,00 0,00 0,00 69.915,97 

RIDENCO OÜ ESTONIA 125.403,00 0,00 137.228,60 0,00 

ΣΥΝΟΛΑ 1.207.521,27 1.207.521,27 482.288,01 482.288,01 
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αγ) Οι συναλλαγές της Εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε τις λοιπές συνδεδεµένες (µη 

ενοποιούµενες) εταιρίες κατά τη Χρήση  2007,ήταν οι εξής: 

 

 Συναλλαγές και υπόλοιπα της RIDENCO AE  µε λοιπές συνδεδεµένες 

 

(Ποσά σε €)  

Πωλήσεις 

προς λοιπές 

(µη ενοπ.) 

εταιρίες 

Αγορές από 

λοιπές (µη ενοπ.) 

εταιρίες 

Απαιτήσεις 

από λοιπές (µη 

ενοπ.) εταιρίες 

Υποχρεώσε

ις προς 

λοιπές (µη 

ενοπ.) 

εταιρίες 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ Α.Ε. 0,00 0,00 1.894,28 0,00 

CONCEPT ONE Α.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 

ARTOON A.E. 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΛΗΤΩ Α.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 
ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
Α.Ε. 1.393.355,41 158,46 1.073.377,75 0,00 

ΣΥΝΟΛΑ 1.393.355,41 158,46 1.075.272,03 0,00 

 

αδ) Οι συναλλαγές της Εταιρίας και του Οµίλου καθώς και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε τα 

λοιπά υπόχρεα πρόσωπα (εταιρίες συµφερόντων µελών του ∆.Σ.), σύµφωνα µε τις πρόνοιες 

του ∆.Λ.Π.24, κατά τη Χρήση 2007 , ήταν οι εξής : Πωλήσεις: € 8.202,84, αγορές € 

1.283.210,55, απαιτήσεις: € 125.010,23, υποχρεώσεις: € 69.443,26, αγορές συµµετοχών € 

13.920,00 µισθώµατα € 47.413,69 και δοθείσες εγγυήσεις µισθωµάτων: € 315.708,36. 

Οι ως άνω συναλλαγές γίνονται µε τους συνήθεις όρους της αγοράς. Τα ανεξόφλητα 

υπόλοιπα είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίησή τους γίνεται σε µετρητά. 
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Β) Γνωστοποιήσεις 2006 

βα) Οι συναλλαγές της Εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε τις θυγατρικές της κατά τη  

Χρήση 2006 οι οποίες απαλείφονται πλήρως στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

ήταν οι εξής : 

 

   Συναλλαγές RIDENCO AE  µε θυγατρικές της 

  
 

(Ποσά σε €)  Πωλήσεις Αγορές Απαιτήσεις 

Ποσά 

προοριζόµενα για 

Αύξηση 

Μετοχικού 

Κεφαλαίου Υποχρεώσεις  

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ     996.976,50 0,00 29.738,42 

RIDENCO TEKSTIL A.S. 738.196,51 853,00 45.993,69 2.450.768,86 853,00 

WOODLAND DESIGNS LTD 584.475,54 1.374.256,88 918.860,28 0,00 135.000,00 

RIDENCO KFT (OΥΓΓΑΡΙΑ) 392.763,20 0,00 1.432.770,13 74.491,11 0,00 

RIDENCO ITALY SPA 2.317.892,37 5.086,29 6.680.931,25 1.974.375,00 5.086,29 

RIDENCO POLAND SP. ZO.O 45.418,32 0,00 265.667,05 181.868,94   

ABA MANAGEMENT SRO 366.830,96 0,00 764.534,49 560.000,00   

WOODLAND ROM  744.553,13 0,00 990.471,80     

RIDENCO OÜ ESTONIA 121.458,92 0,00 237.695,84 21.165,30   

ΣΥΝΟΛΑ 5.311.588,95 1.380.196,17 12.333.901,03 5.262.669,21 170.677,71 

 

ββ) Οι συναλλαγές και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µεταξύ των θυγατρικών του οµίλου που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση και οι οποίες απαλείφονται πλήρως στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις ήταν οι εξής: 

Συναλλαγές µεταξύ θυγατρικών του Οµίλου 

 

 

(Ποσά σε €)  Πωλήσεις Αγορές  Απαιτήσεις 

Ποσά 

προοριζόµενα για 

Αύξηση 

Μετοχικού 

Κεφαλαίου Υποχρεώσεις  

            

RIDENCO TEKSTIL A.S. 902.489,35   10.423,49 0,00   

RIDENKO PAZARLAMA A.S.   902.489,35   0,00 10.423,49 

WOODLAND DESIGNS PLC 190.545,33   412.929,20 0,00   

RIDENCO KFT (OΥΓΓΑΡΙΑ)   272.354,52   0,00 277.887,51 

RIDENCO ITALY SPA       0,00   

RIDENCO POLAND SP. ZO.O     2.100,22 0,00   

ABA MANAGEMENT SRO   110,85 18.476,58 0,00 110,84 

WOODLAND ROM    1.253,33   0,00 223.637,20 

RIDENCO OÜ ESTONIA 83.173,37   68.129,55 0,00   

ΣΥΝΟΛΑ 1.176.208,05 1.176.208,05 512.059,04 0,00 512.059,04 
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βγ) Οι συναλλαγές της Εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε τις λοιπές συνδεδεµένες (µη 

ενοποιούµενες) εταιρίες κατά την περίοδο από 01/01/2006-31/12/2006, ήταν οι εξής : 

Συναλλαγές RIDENCO AE  µε λοιπές συνδεδεµένες 

(Ποσά σε €)  

Πωλήσεις προς 

λοιπές (µη ενοπ.) 

εταιρίες 

Αγορές από 

λοιπές (µη ενοπ.) 

εταιρίες 

Απαιτήσεις 

από λοιπές (µη 

ενοπ.) εταιρίες 

Ποσά σε λοιπές 

συνδεδεµένες (µη 

ενοποιούµενες 

εταιρίες) 

προοριζόµενα για 

Αύξηση 

Μετοχικού 

Κεφαλαίου 

Υποχρεώσεις 

προς λοιπές (µη 

ενοπ.) εταιρίες 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ Α.Ε. 0,00 0,00 7.197,46 0,00 5.303,18 

CONCEPT ONE Α.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ARTOON A.E. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΛΗΤΩ Α.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
Α.Ε. 1.408.892,55 71,70 1.235.262,57 

 
0,00 

 
0,00 

  1.408.892,55 71,70 1.242.460,03 0,00 5.303,18 

 

βδ) Οι συναλλαγές της Εταιρίας και του Οµίλου καθώς και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε τα 

λοιπά υπόχρεα πρόσωπα (εταιρίες συµφερόντων µελών του ∆.Σ.), σύµφωνα µε τις πρόνοιες 

του ∆.Λ.Π.24, κατά τη Χρήση 2006, ήταν οι εξής : Πωλήσεις: € 1.268.285,85 αγορές € 

1.963.363,14, απαιτήσεις: € 1.120.463,94, υποχρεώσεις: € 1.162.095,00, αγορές παγίων € 

1.250.000,00, αγορές συµµετοχών € 1.172.981,26, µισθώµατα € 43.583,54 και δοθείσες 

εγγυήσεις µισθωµάτων: € 259.571,45. 

Οι ως άνω συναλλαγές γίνονται µε τους συνήθεις όρους της αγοράς. Τα ανεξόφλητα 

υπόλοιπα είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίησή τους γίνεται σε µετρητά. 

Γ) Γνωστοποιήσεις παροχών προς τα βασικά διοικητικά στελέχη  

γα) Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τα βασικά διοικητικά στελέχη του Οµίλου και της 

Εταιρίας για τη Χρήση  2007 και τη Χρήση 2006 έχουν ως εξής: 

 

(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

  31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Μικτές αποδοχές 
µελών ∆.Σ. 709.883,07 662.424,23 547.996,37 492.002,42 

Εργοδοτικές εισφορές 53.819,01 53.338,26 35.790,09 18.112,64 

Σύνολο 763.702,08 715.762,49 583.786,46 510.115,06 

      
Μικτές αποδοχές 

λοιπών διευθυντικών 
στελεχών 678.806,61 539.756,28 533.483,83 472.787,81 

Εργοδοτικές εισφορές 125.409,86 73.897,72 74.045,94 64.723,04 

Σύνολο 804.216,47 613.654,00 607.529,77 537.510,85 
Συµµετοχή 
∆ιευθ/ντος 

Συµβούλου στα 
Κέρδη 700.000,00 637.000,00 700.000,00 637.000,00 

Γενικό Σύνολο  2.267.918,55 1.966.416,49 1.891.316,23 1.684.625,91 
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Επίσης πρέπει να σηµειωθεί ότι βάσει των αποφάσεων των Γ.Σ. των µετόχων της 30/6/2003 

και 29/6/2007 η Εταιρία υποχρεούται να καταβάλει ποσό € 3.000.000,00 σε περίπτωση 

συνταξιοδότησης ή αποχώρησης του ∆/ντος Συµβούλου, κ. Μωρίς-Ρίτσι Φρανσές, ή το 

αργότερο την 1/3/2015, όποιο επέλθει νωρίτερα. Η εν λόγω υποχρέωση της Εταιρίας έχει 

ληφθεί υπόψη στην αναλογιστική µελέτη σύµφωνα µε την οποία σχηµατίστηκε από την 

Εταιρία πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού η οποία εµφανίζεται στο κονδύλι του 

Ισολογισµού «Προβλέψεις για παροχές στους εργαζοµένους». 

41. Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

 

Σε ακίνητο της Εταιρίας είχε εγγραφεί προσηµείωση ποσού € 1.525.752,02 η οποία 

εξαλείφθηκε την 15/10/2007. 

42. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ούτε αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών 

οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή 

λειτουργία της Εταιρίας. 

43. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις 

∆εν υπάρχουν σηµαντικές ενδεχόµενες υποχρεώσεις που ενδέχεται να έχουν σηµαντική 

επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας.  

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιριών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

Εταιρία Χώρα έδρας Ανέλεγκτες 

φορολογικά 

χρήσεις 

RIDENCO A.E. ΕΛΛΑ∆Α 2006-2007 

RIDENCO TEKSTIL A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 1999-2007 

WOODLAND DESIGNS PLC ΚΥΠΡΟΣ 2005-2007 

RIDENCO KFT ΟΥΓΓΑΡΙΑ 2002-2007 

RIDENCO ITALY S.p.A  ΙΤΑΛΙΑ 2003-2007 

RIDENCO POLAND SP.ZO.O.  ΠΟΛΩΝΙΑ 2003-2007 

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΕ ΕΛΛΑ∆Α 2007 

HANDLING HELLAS AE ΕΛΛΑ∆Α 2007 

ABA MANAGEMENT S.R.O. ΤΣΕΧΙΑ 2004-2007 

RIDENCO OÜ ESTONIA ΕΣΘΟΝΙΑ 2005-2007 

RIDENKO PAZARLAMA A.S.* ΤΟΥΡΚΙΑ 2001-2007 

WOODLAND ROM S.R.L. ** ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2007 

(*) Θυγατρική της RIDENCO TEKSTIL A.S 
(**) Θυγατρική της WOODLAND DESIGNS PLC 
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Η Εταιρία έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε εγγυήσεις σε τράπεζες οι οποίες 

προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς της. 

 
(Ποσά σε €) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

     
Εγγυήσεις σε τράπεζες (Ε/Ε)  για 
εξασφάλιση υποχρεώσεων προς 
προµηθευτές 172.895,96 168.108,73 172.895,96 168.108,73 
Εγγυήσεις (Ε/Ε) σε Τελωνεία  
εξασφάλισης υποχρεώσεων 10.804,10 10.804,10 10.804,10 10.804,10 
Παραχωρηµένες εταιρικές εγγυήσεις &  
Ε/Ε υπέρ τρίτων (θυγατρικές) 48.715,86 509.149,21 48.715,86 509.149,21 
Σύνολο 232.415,92 688.062,04 232.415,92 688.062,04 

     

 

44. Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

Ο όµιλος είναι εκτεθειµένος σε πολλαπλούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως ο 

κίνδυνος της αγοράς  (διακυµάνσεις στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τα επιτόκια, οι τιµές της 

αγοράς κτλ), πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραµµα διαχείρισης 

κινδύνων του οµίλου στοχεύει στον περιορισµό της αρνητικής επίδρασης στα 

χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα του οµίλου που προκύπτει από την αδυναµία πρόβλεψης 

των χρηµατοοικονοµικών αγορών και τη διακύµανση στις µεταβλητές του κόστους και των 

πωλήσεων. Ο όµιλος χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα για να αντισταθµίσει 

την έκθεσή του σε συγκεκριµένες κατηγορίες κινδύνων. 

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρµόζεται από την Γενική ∆ιεύθυνση του Οµίλου. Η 

διαδικασία που ακολουθείται είναι η παρακάτω: 

1. Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες 

του οµίλου, 

2. σχεδιασµός της µεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων 

χρηµατοοικονοµικών προϊόντων για την µείωση των κινδύνων και 

3. εκτέλεση/εφαρµογή, σύµφωνα µε τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη 

διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης κινδύνων. 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του οµίλου αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες,  

εµπορικούς χρεώστες, πιστωτές, δάνεια και µερίσµατα πληρωτέα. 

44.1    Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο όµιλος δραστηριοποιείται σε παγκόσµιο επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειµένος σε 

κίνδυνο συναλλαγµατικών ισοτιµιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ. 

Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από εµπορικές συναλλαγές σε ξένο νόµισµα όπως 

επίσης και από καθαρές επενδύσεις σε οικονοµικές οντότητες του εξωτερικού. Για τη 

διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, η Γενική ∆ιεύθυνση του οµίλου συνάπτει 
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παράγωγα και µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε χρηµατοοικονοµικούς οργανισµούς 

για λογαριασµό και στο όνοµα των εταιρειών του οµίλου. 

Σε επίπεδο οµίλου αυτά τα χρηµατοοικονοµικά µέσα χαρακτηρίζονται ως αντισταθµίσεις 

κινδύνου συναλλαγµατικών ισοτιµιών για συγκεκριµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις 

ή µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές. 

Ο όµιλος κατέχει επενδύσεις σε οικονοµικές οντότητες του εξωτερικού, τα καθαρά 

περιουσιακά στοιχεία του οποίου εκτίθενται σε κίνδυνο συναλλαγµατικών ισοτιµιών. Ο 

κίνδυνος συναλλαγµατικών ισοτιµιών αυτού του είδους  προκύπτει από την ισοτιµία του 

δολαρίου των ΗΠΑ έναντι του ευρώ και αντισταθµίζεται µερικώς από αντίστοιχες 

υποχρεώσεις (π.χ. δάνεια) του ίδιου νοµίσµατος. 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι αντίστοιχες υποχρεώσεις σε ξένο 

νόµισµα, µετατρεπόµενες σε Ευρώ µε την ισοτιµία κλεισίµατος αναλύονται ως εξής: 

(Ποσά σε ‘000s € ) Όµιλος Εταιρία 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 

Ονοµαστικά ποσά USD USD USD USD 
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία  595,10 1.139,13 595,10 1.139,13 
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 85,62 0,00 85,62 0,00 

Σύνολο 680,72 1.139,13 680,72 1.139,13 

     

 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσµατος της χρήσης καθώς και 

των ιδίων κεφαλαίων σε σχέση µε τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και τις 

χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις και τη συναλλαγµατική ισοτιµία Ευρώ / ∆ολαρίου.  

Υποθέτουµε ότι πραγµατοποιείται µία αλλαγή την 31η ∆εκεµβρίου 2007 στη 

συναλλαγµατική ισοτιµία Ευρώ / ∆ολαρίου της τάξεως του 5%. (2006: 5%). Το ποσοστό 

αυτό βασίσθηκε στη µέση µεταβλητότητα στην αγορά συναλλαγµατικών ισοτιµιών κατά το 

έτος 2007. Η ανάλυση ευαισθησίας βασίζεται στα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία σε ξένο 

νόµισµα που κατέχει ο Όµιλος για κάθε περίοδο αναφοράς και λαµβάνει επίσης υπόψη τα 

συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης σε ξένο νόµισµα που αντισταθµίζουν την επίδραση από 

τις µεταβολές στις τιµές των συναλλαγµατικών ισοτιµιών. 

Σε περίπτωση όπου το € ανατιµηθεί σε σχέση µε το ∆ολάριο κατά ποσοστό 5% τότε στο 

αποτέλεσµα της χρήσης και στα ίδια κεφάλαια θα έχουµε την εξής επίπτωση: 

 (Ποσά σε ‘000s € ) Όµιλος Εταιρία 

 2007 2006 2007 2006 

Ονοµαστικά ποσά USD USD USD USD 

     
Αποτέλεσµα χρήσης (24,26) (54,24) (24,26) (54,24) 
Καθαρή θέση (24,26) (54,24) (24,26) (54,24) 
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Η έκθεση του Οµίλου στο συναλλαγµατικό κίνδυνο ποικίλλει κατά τη διάρκεια του έτους 

ανάλογα µε τον όγκο των συναλλαγών σε ξένο νόµισµα. Εν τούτοις η ανωτέρω ανάλυση 

θεωρείται αντιπροσωπευτική της έκθεσης του οµίλου στο συναλλαγµατικό κίνδυνο. 

 

45. Ανάλυση ευαισθησίας κίνδυνου επιτοκίου 

Η πολιτική του Οµίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεση του στο κίνδυνο ταµειακών 

ροών επιτοκίου όσον αφορά τη µακροπρόθεσµη χρηµατοδότηση. Οι µακροπρόθεσµες και 

βραχυπρόθεσµες χρηµατοδοτήσεις είναι συνήθως µε µεταβλητό ποσοστό επιτοκίου. Την 31η 

∆εκεµβρίου 2007, ο όµιλος είναι εκτεθειµένος στις µεταβολές της αγοράς του επιτοκίου όσον 

αφορά τον τραπεζικό δανεισµό του (Για περισσότερες πληροφορίες βλέπε σηµείωση Νο 24).  

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσµατος της χρήσης καθώς και 

των ιδίων κεφαλαίων σε µια λογική µεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +0,50% ή -

0,50% (2006: +0,50 -0,50%). Οι αλλαγές στα επιτόκια εκτιµάται ότι κινούνται σε µία λογική 

βάση σε σχέση µε τις πρόσφατες συνθήκες της αγοράς. 

 

 (Ποσά σε ‘000s € ) Όµιλος Εταιρία 

 2007 2006 2007 2006 

Μεταβολή επιτοκίου +0,50% +0,50% +0,50% +0,50% 

     
Αποτέλεσµα χρήσης 187,00 205,03 182,00 202,00 
Καθαρή θέση 187,00 205,03 182,00 202,00 

 
 

 (Ποσά σε ‘000s € ) Όµιλος Εταιρία 

 2007 2006 2007 2006 

Μεταβολή επιτοκίου -0,50% -0,50% -0,50% -0,50% 

     
Αποτέλεσµα χρήσης (187,00) (205,03) (182,00) (202,00) 
Καθαρή θέση (187,00) (205,03) (182,00) (202,00) 

 
 

 46. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

1. Με την από 26/2/2008 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας εκδόθηκε 

Οµολογιακό ∆άνειο 5ετούς διαρκείας, µε ηµεροµηνία έκδοσης 27/2/2008 και λήξεως 

27/2/2013, ύψους € 5.000.000, άνευ εξασφαλίσεων, απλής µορφής του Ν.3156/2003 

(οµολογίες σε έγχαρτη µορφή). Εκδόθηκαν 200 ανώνυµες οµολογίες ονοµαστικής 

αξίας € 25.000 εκάστη. Οι οµολογίες φέρουν 10 εξαµηνιαία τοκοµερίδια (καταβολή 

τόκου κατά τις εξάµηνες επετείους  έκδοσης). Το επιτόκιο των τοκοµεριδίων είναι 

κυµαινόµενο µε βάση το euribor 6µηνών.  Η ονοµαστική αξία των οµολογιών θα 

εξοφληθεί σε οχτώ ισόποσες χρεολυτικές δόσεις της πρώτης καταβλητέας σε δέκα 
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οχτώ µήνες από την ηµεροµηνία έκδοσης του δανείου. Η αρχική κάλυψη του εν λόγω 

οµολογιακού δανείου έγινε από την ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΕ. 

2. Με αποφάσεις  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας που ελήφθησαν τον µήνα 

Φεβρουάριο του 2008 αποφασίστηκε και υλοποιήθηκε η ολική προπληρωµή 

οµολογιακού δανείου ευρώ 5 εκ. εκδοθέντος την 1/9/2006, το οποίο είχε καλυφθεί 

από την Τράπεζα EUROBANK. 

3.  Η Ridenco Italy Spa την 31/1/2008 προχώρησε στην απόκτηση του συνόλου 

των µετοχών της Tender SpA, η οποία λειτουργεί επιτυχώς 2 οutlets στα 

εµπορικά κέντρα Sheravalle και Barberino πλησίον των ιταλικών πόλεων 

Αλεσσάνδριας και Φλωρεντίας αντίστοιχα. 

Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα που ενδέχεται να 

έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή την λειτουργία της Εταιρίας. 


